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A helyzetről.
Gró: Szapárv Gyula miniszterelnök teg­

nap e& ma tanácskozott ó felségével a 
helyzetről, s ma visszautazott. Bécsből 
Budapestre. Hogy a királynak minő vála- 
sZtu hozza haza. az izgatott várakozásban 
és zavarban lévő szabadelvű párt számára, 
azt ebben a pillanatban még nem tudjuk! 
Arra nézve is eltérők a birek. hogv ltó! 
Szapary Gyula minő előterjesztéseket 
a királynak. E birek közt jellemző „
Lioyd mai esti lapjának egy bécsi távirata, 
mezből nyilván kitetszik a helyzet elferdí­
tésére irányzott szándék.

A P. Ll. állítólag legjobb forrásból me­
rheti értesülés alapján ugyanis a követke­
zőket táviratoztatja magának:

«Nem felel meg a valóságnak az, hogv <rróf 
vzapury Gyula azért jött Becsbe, hogv a kabinet 
nevében fölhatalmazást eszközöljön ki a kötelező 
polgárt házasságra vonatkozólag a parlmentben 
teendő kötelező nyilatkozatra s hogv e meghálál- 
mazás megtagadása esetere pedig bejelentse az 
egész kabinet lemondását. Gróf Szapárv inkább 
arról értesítette a királyt, hogv a kormány az is­
meretes három törvényre vonatkozólag a kiráh, 
legfelsőbb jóváhagyása al tett ígéretéhez ragasz­
kodik. azonban a szabadelvű párt egy tekintélyes 

sze ezenkívül még a kőtelező polgári házasságra 
vonatkozó kötelező ígéretet is követel. Ha a ko­
rona megadja beleegyezését ilyen ígérethez, akkor 
biztositva lehetne a jelenlegi kabinet számári az 
egesz szabadelvű part támogatása. De ha a király 
beleegyezését meg nem adja. akkor a szabadelvű 
part egy része a kormány ellen fordul és mint­
hogy a kormány, mihelyt az egyesült ellenzéki 
partok még a szabadelvű párt e része által is 
erősödnek, nem tarthatná fönn magát; ez esetben 
egyatalan tői se akarja venni a harezot, hanem 
inkább azonnal visszalép.»

A kormány német nyelvű lapjának ez 
a közleménye vagy a viszonyoknak nem 
ismeréséből, vagy a szándékos félrevezetés 
tendencziájából ered. Mert — és ezt mi is 
a legjobb forrásból vett értesülés alapján 
írhatjuk — gróf Szapárv Gyula nem 
azért ment íül Becsbe, hogy a sza- 
baueh ü párt egy írakeziójának nézeteiről re­
feráljon a királynak, hanem azért, hogy 
előterjesztést tegyen a kabinet megába 
podásairól, s azokra nézve 
róna jóváhagyását. És se 
hető. hogy a kabinet

malisáról, s a házassági ügyekben való 
polgári juriszdikczióról van szó. A kabinet 
őri ól tanácskozott volt, s erre nézve tör 
téntek megállapodások.

Az idézett lap bécsi távirata azt is hang 
súlyozza, hogy a kormány ragaszkodik 
ahhoz az Ígéretéhez, melyet az ismeretes 
bái om törvényre nézve a király jóváhagyá­
said] tett. E három törvény tudvalevőleg, 
a részleges polgári anyakönyvvezetésre, a 
Zsidó vallás reczipiálására és a vallások 
szabad gyakorlására vonatkozik. Egyene­
sen a közvélemény félrevezetésére irányul­
hat csak annak hangsúlyozása, hogy ezekre 
nézve a kormány a király jóváhagyásával 
tett. ígéretet. Különösen, a mi a " vallás 
szabad gyakorlatát illeti, a kormánynak 
ideje se \olt arra, hogy tett Ígéretéhez 
megnyerje a király jóváhagyását, mert 
tudvalevőleg váratlanul, hirtcleiiében hatá­
rozta el magát a szabadelvű párt az Irá­
nyi Dániel határozati javaslatának elfoga­
dására.

A válság mostani állapotáról szóló birek 
zavarából nehéz lenne kibontakozni. Anv- 
nyi azonban kétségtelen, hogy a szabad­
elvű párt a bomlás küszöbén áll. Az oly 
sokszor büszkén hangoztatott elvi egyér­
telműség szétmállott, s a különböző trak- 
cziuk éles ellentétben állanak egymással. 
Hanem azért az éles ellentétek mellett is 
nagyon könnyen megeshetik. hogy a sza­
badelvű párt a hatalom kedvéért föláldozza 
az elveket, s megtalálja valami liberális 
czafranggal körülvett kompromisszumban a 
további egyetértés eszközét. Ma még fennen 
hirdetik a szabadelvüséget s harczias han­
gon beszélnek a liberális irányzat mellett: 
de azért megtörténhetik, hogy holnap va- 

I,ieg" Amennyien meghúzzák magukat a liberális 
Bázisok leple alatt a reakezió mellé, vagy 
legalább is nagyon kevesen lesznek azok, 
kik a hatalom árnyékának üdvösségét oda­
hagyják.

az intézményeknek megalkotását ma már 
az állami szuverenitás érdeke követeli.

A szabadelvű pártban a zavaros álla­
potból való kibontakozás útját szépen 
hangzó frázisokba burkolt kompromisszu­
mokban fogják keresni. Alkalmasint meg 
is találják, ha akarják. De ilveténkép csak 
ámítani fogják a nemzet közvéleményét, a 
mely könnyen fölismerheti majd az alakos­
kodást.

Már most is láthatjuk az alakoskodásra 
irányzott törekvéseket. Mi mindenesetre 
tudni fogjuk kötelességünket.

Budapest, nov. 7.
A függetlenségi és negyvennyőlczas párt első al- 

clnöke Tholy Kálmán, ezen állásáról való lemondási 
szándékát bejelentette a pártnak. A lemondás oka 
az, hogy történelmi tanulmányával való elfoglalt­
sága miatt nem fordíthat az alelnöki teendők el­
látására annyi időt, a mennyit kívánna. Különben 
is ezen tisztel már két ízben csak is Irányi Dániel 
mellett és óhajtására vállalta el. A párt tagjai 
azonban mindent el fognak követni a lemondás 
visszavételére, a mi ha nem sikerülne, úgy nem 
csak az elnök, hanem az első alclnők megválasz­
tása is rövid időn megtörténik.

‘■'O
je a ko­

se az nem hi- 
unnyi tanácskozás 

után ne jutott volna megállapodásra a há­
zassági jog reformálásának precziz alap- 
theiiv nézve, de az, hogv a kabinet c 
megállapodása se terjesztetett volna a ki­
rály elé, se az, hogy azokra nézve ki ne 
kéretnék a király hozzájárulása. Mind ennek 
ép az ellenkezője áll. És minthogy folvto- 
nosan a kötelező polgári házasságot emle­
getik. megjegyzendő itt, hogy nem a köte- 
Kzu polgári házasságról, hanem a házas­
sági jognak azt is magában foglaló refor-

Jz ellenzéki pártok fúziójának előkészítésére 
vonatkozó értekezletről ad Hirt a N. W. Abendblatt 
budapesti sürgönye s az értekezleten jeleuvoltak 
között megemliti Eötvös Károly országgyűlési kép­
viselőt is. A mint ml értesülünk, a hírnek Eötvö5 
Károlyia vonatkozó része híján van minden alapnak"

A VÁLSÁG

A mi álláspontunk tiszta és világos. 
Kifejtettük ezt akkor, a mikor minden két­
értelműséget kizáró határozottsággal el­
mondtuk. hogy mit akarunk. Reformokat 
akarunk azon az egész vonalon, melyet a 
függőben lévő egyházpolitikai kérdések érin- 
ii n a. Es lefoimókát akarunk, nem pedig 
üres ígéreteket. Akarjuk az átalános vaf- 
lásszabadságot. minden vallás cgvenjogusá- 
gát. ;i mennyiben ez nem ellenkezik az 
állami érdekekkel : akarjuk az átalanos 
polgári anyakönyvvezetést és akarjuk a 
kötelező polgári házasságot, jobban mondva : 
a 1 lázassági jog egyöntetű reformálását és 
a házassági ügyekben a polgári jurisz- 
dikc-ziót..

Bái mit hozzon a közel jövő, megmara­
dunk ezek mellett. Mert csak ezek az 
intézmények telelnek meg az igazi szabad- 
elvüségnek. És mert csak ezek mellett az 
intézmények mellett tartjuk lehetségesnek 
a viszályok eloszlatását. És mert ezeknek

A szabadelvű pártból.
A szabadelvű párti kör helyiségei zsibongóméi], 

kashoz hasonlítottak ma este. Szokatlanul nagy 
számmal gyűltek össze a pártnak tagjai s lázas 
érdeklődéssel vitatkoztak a politikai helyzetről. 
Várva várták, nem hoz-e a táviró Bécsből vala- 
melv ujahh hírt. Az a tudósítás, hogv a minisz­
terelnök minden eredmény nélkül tér vissza s be­
várja, mit határoz a szabadelvű párt, mielőtt 
döntő lépésre szánná cl magát, sokaknál nem 
talált hitelre. Az előzmények után egyébre voltak 
elkészülve, arra tudniillik, hogv a miniszter- 
elnök vagy lemond, vagy a király hozzá­
járulását hozza magával a kötelező polgári há­
zassághoz. A mint azonban a dolgok fejlődtek, 
most már - a mint a pártnak egyik tekintcives 
tagja megjegyezte — nem a korona, hanem a párt 
kezeibe van letéve a uöntcs. \ agvis a szabadelvű 
pártnak kell a fölött nyilatkoznia, vajon feltétlenül 
ragaszkodik-e a kötelező polgári házasság eszmé­
jéhez s csakis oly kormányt támogat, a melv ezt 
az eszmét irja zászlajára, avagy meghajolva a 
korona ellenzése előtt, kevesebbel is hajlandó 
beérni ? Ez a kérdés fog voltaképen napi­
rendjén lenni a párt legközelebbi értekez­
letének és mindenki érzi és tudja, hogy 
bármint dőljön is el a koczka, messze kihatnak 
lesznek a párt állásfoglalásának következései. Ma 
már alig foroghat fenn egyébiránt kétség arra 
nézve, hogy a szabadelvű párt, elenyésző minori-

A legelső erdélyi színigazgató.
,Az erdélyi szinészt-t százéves jubileuma.)

November 11-én száz éve. hogy Kolozsvárit az 
eisv magyar szinjátszótársaság megkezdte előadá- 

De nem c-z kezdete az erdélvi magvar szí­
nészét történetének. Még egy századdal előbb 
I6o0-I70ó.) élt a legelső erdélvi színigazgató, 
Fdtinczy György.

A tizenhetedik század vége felé az erdélyi ne­
men család vezéregyéniségei körében a naplóirás 
Ealoságos divattá vált. Tehetsége, körn vezet e vagy 
összeköttetései szerint «• napíóirók cgvnémelvike 
va.öbai. nagyjelentőségű politikai események avagv 
■rd,eijes társadalmi jelenségek rajzát örökité meg 
emlékirataiban. A napíóirók nagy tömege azonban 

rz< lek meddősége avagv össz< k 
«sei primitiv volta miatt, csak oly adatokat örő- 
tilett, az utónemzedékre, melyekből alig kalászol- 

a:° egv-egv szilánk az egykorú társadalmi,
művésze=i avagy állami élet megismeréséhez.
. “talanos jelenség gyanánt észlelhető e napló- 
ucinknal a tárgyhiány, illetőleg azon előrelátó 
-r<-'> hiánya, a melylyel ki tudták volna szemelni 
a »öznapi események sorából azon egyedeket, mc-
yek a későbbi nemzedékeket is érdekelni ke­

peiek.

A többi, leiedéitől meg nem mentett érdekcs- 
egyetemben veszett cl ilyképen a kolozsvári 

rj1. udvarok egy érdekes alakjának emléke: 
etzff.zy Györgyé, ki költeményeivel «örömben- 
matban több évtizedig volt mulattatója a ko- 

LZeV®f* kúriának es fejedelmi udvarnak.A tárgyhiánv- 
^--iiiylödő napíóirók azon Felvinczy Györgyről, 
-rögtönzött dalaival a magyar irodalom utolsó 

czimét érdemié ki. azon Felvinczv Gvörgv-

tástól eltekintve, ragaszkodni fog a kőtelező polgári 
házasságnak a kormány-programmba való fen 
tartásához s csakis oly kormányt fog további bizalmá­
val megajándékozni, a mely ezen az elvi alapon áll 
Hogy mik lesznek ezen előrelátható elhatározásnak 
következései, arról sok beszéd folyt ma a szabad­
elvű párti körben. A sötétebben itélök már-már 
feltűnni látták az uj ultramontán minisztériumot, a 
mely feloszlatván az országgyűlést, uj választá­
sokat rendel el s a maga képére alakítja meg 
többséget. Mások meg úgy nyilatkoztak, hogy az 
adott politikai viszonyok közt jóformán kizártnak 
tekinthető az országgyűlés feloszlatása, s a dolgok 
valószínű továbbfejlődése az lesz, hogy a Szapárv- 
kormány, ha nem képes megnyerni a király bele­
egyezését a kötelező polgári házasságra vonatkozó 
kijelentéshez, lemond, az utána következő minisz­
tériumot, ha más alapra helyezkedik, elejti a kép­
viselőházi többség és ez igv történik mindaddig, 
mig a parlamenti rendszer természetének megfele­
lően elvégre is érvényesülni fog a többség akarata. 
Az a feltevés, hogy az uj kormány alakításával 
esetleg Tisza Kálmán bízatnék meg, a ki­
nek benső politikai barátai a legerelyesebben kar­
doskodnak a kötelező polgári házasság mellett, 
nem talált hitelre a szabadelvű párti körben. Ál­
lítólag maga Tisza is ugv nyilatkozott volna, hogv 

most lehetetlen, ezeket a kérdéseket katholikus 
kormányelnöknek kell megoldani. A főrendiház 
ellentállására is rámutattak némelyek, de ezzel 
szemben úgy vélekedtek a párt kiváló tagjai, hogy 
mihelyt a korona s a képviselőház majdnem párt- 
különbség nélkül komolyan akarja a dől. 
got, engedni fog a főrendiház és pedig
annyival inkább, mert nyílt titok, hogy még a 
főpapság is előbb kész belenyugodni, ha már cgy- 
átalán nem kerülhető ki a kötelező, mint a fakul­
tativ polgári házasságba, a mely utóbbit egvházi 
szempontból lealázónak ítéli. Összefoglalva a mon­
dottakat, a mai nap nem hozta meg azt, a mit 
legtöbben vártak, az első döntő lépést a kibonyo-

legutolsó képviselőválasztás alkalmával

ódás felé,
cgközelebbi értekezletére helyezhető kilátásba.

s ez a lépés csak a szabadelvű párt

A pesti Lloyd-társulat köreiben, mint értesü­
lünk, átalános megütközést okozott a P. Lloyd-nak 
vasárnapi czikke a kormányválságról. Ezekben a 
körökben különben már regebben rossz szemmel 
nézik, hogy a társaság tulajdonát képező lapot mi­
ként használja fel a lap főszerkesztője arra a sze­
mélyes politikára, melyet állandóan a kormány­
érdekek, illetőleg miniszterelnöki manőverek, szol­
gálatába állít. Ezt az érzést a tetőpontig fokozta a 
vasárnapi czikk, mert az illető körök mindenkor 
különös súlyt fektettek arra. hogy épen egvház- 
poüti kai kérdésekben a P. Lloyd mindenkor a li­
beralizmus hagyományos álláspontját képviselje és 
rendkívül kellemetlen meglepetést szerzett nekik, 
hogy ez a lap ily kérdésben a kormánypártnak 
szabadelvű részét igyekszik megfélemlíteni. Leg­
közelebb lépéseket is szándékoznak tenni, hogy "a 
P. Lloyd főszerkesztőjének viszonyát a társasághoz 
bizonyos tekintetben «tisztába hozzák».

A szabadelvű párt s a válság 
előzményei.

— Az Egyetértés eredeti közleménye. —
— nov. 7.

Az országgyűlési szabadelvű párt köréből vettük 
a miniszterválság előzményeiről és mai stádiumá­
ról a következő értesüléseket:

a legelső magyar világi színpad számára

rtezii 3S.

kitől
t A u‘ színművet fairjük és a Lit a magyar szin- 

' j’lf'pitója gyanánt tisztelünk — nem tar- 
"aí Ll'demesnek megemlékezni a krónikairók 1 

^ A hagyomány is Felvinczy Györgyről igen keve- 
by ::s;t0,:; *enn- Bzt :s a családi kegyelet révén 

' - rak és nem a napíóirók közlései által.
tFtt k‘l°!.a= a Eelvinczv-esalád ősi fészkében szüle- 
jÁ hősünk : Tordán s Kolozsvárit látogatá 
árui at" Irodalmi munkásságának

enged következtetni, hogy jó sikerrel végezte 
^.tanulmányait. Az erdélyi helytartótanács 
Ae_ aríd>an őrzött és 1. Lipót császár és királyhoz 
.‘Tujtott könyörgő levele szerint Felvinczy György 
Jl0n.y származású szülőktől eredt, sót azoktól is 

an árván hagyatva, mint csecsemő : itt-ott jó

az
sokoldalúsága

szegénynek kellett uj pályát kez 

agyában az

szi'. bői szánakozó emberek által tápláltatott és ne 
veltetelt föl.

Ianuhnányait a kolozsvári unitárius kollégium- 
ban végezte, honnan 1669 május 1-én a torocz- 
kói iskolához ment el tanítónak. Itt maradt 1671 
május 1-ig s mint kiváló tanitó emlittetik az iskola 
naplóiban. Toroczkóról visszament a kolozsvári 
kollégiumba, hol kiváló tehetségei méltánylásául 
következő évben május 27-én iskolai fő­
nöknek (szenior) és a syntaxisták tanitó- 
.ia-a tétetett. Ezen fontos hivatásában csak 
egy évig _ maradt, miután egy szerelmi kaland 
miatt 167..-ban cl kellett hagynia a kollégiumot 
mint földönfutó 
denie.

Ekkor fogamzott meg 
színtársulat terve !

Az őszinte embereket jellemző naivitással írja le, 
«hogy háza, jószága nem volt soha, jelenben pu­
liig annyija sincs ingatlana, mint a tenverc, vagy 
a lioxa, nnm sajátjára talpat letegye, avaffv felét 
lehajthassa.*

Egész élete tartama alatt mások hajlékában, 
idegenek házfödele alatt élősködőit mindezideig : 
pedig hát nem a szorgalom hiányán múlt vagyon­
talanul való maradása, bzavai erősítéséül felhozta, 
bogi némi nyeh ismerettel is bir a közhasz­
nálatban levő latin nyelvben, de — úgymond -_ a
mennyitc az emelte, a sors mostoha szeszélye két- 
annyira nyomta alá, mert kétszer a tatárok s 
ugyancsak kétszer a labanezok által minden házi 
holmiától, igás lovaitól stb. megíbsztatott eiany- 
nyira, hogy annyija sem maradt, a mivel testét 
befedhesse és megoltalmazhassa a hideg ellen: sőt 
egy Ízben a tűzvész is megkárosította, mely csa­
pások után az isten különös gondviselése nélkül 
nem is remélt a nyomorúság porából többé fel­
emelkedni. Szenvedett kárai folytán kibonyolitliat- 
lan adósságokban merülten hitelezőinek adott erős 
kötelezései folytán annyira zaklatottá lön élete, 
hogy bárom élő gyermekét szülőföldén idegenek 
gondviselésére bízva, áldott állapotban lévő‘nejé­
vel eg\ütt bujdosóvá lön, elvánszorgoit ama «ua^v- 
távolságból a császári és királyi felség ajtaján ko­
pogtatni és lábai elé borulni.»

Szivhezszóló őszinteséggel tárja fel helvzetét 
elmondván, hogy eladott háziholmijok árából sze­
rezték meg utraindulásuk előtt néhány napra való 
élelmüket, a mi elfogyván, mihamar koldulva és 
kéregetve tartották fenn magukat, a császári és 
királyi székhelyet elérve azonban, immár az éhség 
miatt csak nem elvesznek. Mint igazolt kolozsvári 
lakos nejével együtt beadott könyörgő levelében

vá­
lasztott uj képviselőnemzedékkel nemcsak u 
elem, de egyszersmind uj szellem és uj fel­
fogás jutott be az országgyűlési szabadelvű 
pártba. Ez az uj nemzedék már a múlt ülés-szak 
elején elégedetlen volt azzal az eljárással, hogy a 
kormány elvi jelentőségű kérdésekben párton kivid 
állapodott meg s a párt elé csak bevégzett meg­
állapodásokat terjesztett, a melyekkel szemben a 
párt tagjainak a nézete és meggyőződése soha sem 
volt érvényesíthető.

Első szomorú tapasztalata az újabb nemzedek- 
neí «E tavalyi válaszfelirat előterjesztése idejéből 
datálódik. A válaszfeliratnak az a kifejezése, hogy 
a király önmaga tette fejére a koronát, éréivé.« 
tiltakozással találkozott a szabadelvű párt konfe- 
rencziaján az ifjabb nemzedék részéről, meg mi­
előtt az ellenzék erről a sérelmes kifejezésről ér­
tesült volna: az ifjabb képviselőket azonban a 
párt többsége, a miniszterelnök s Bokros Elek 
képviselházi alelnök óhajtásához hiven. egysze­
rűen «letorkolta», úgy hogy a válaszfelirat szö­
vege változatlanul került a képviselőház plénuma 
elé. Az uj képviselők megbántódását tetézte az a 
tény. hogy a kormányelnök a képviselőházban az 
ellenzék támadására a válaszfelirat szóban levő ki­
fejezésére nézve merev álláspontját egyszerűen fel­
adta s ezt a nélkül tette, hogy a pártot, a melv 
vele szolidaritást vállalt, szükségesnek tartotta 
volna erről egyetlen szóval is tájékozni.

A pártban ez után a tapasztalat után megkez­
dődött a forrongás, a melv sérelemről-sérelemro 
nagyobb-nagvobb dimenziókat öltve, odáig fejlő­
dött, hogy ma már szervezkedő frakezió van a 
párt kebelében, áthatva teljesen attól az elhatá­
rozástól, hogy a kormány túlkapásait továbbra 
tűrni nem fogja.

Ezt a liberális többséget tisztán azok a sérel­
mek hozták létre, a melyekkel a kormányelnök a 
szabadelvű pártot elhalniozta. Már a válaszfelirat 
idején megindult ennek a liberális többségnek a 
keletkezési proczesszusa s Jón Irinyi Géza, az újabb 
képviselői nemzedék egyik tagja, nyíltan odaállt a 
jogaikban sértett s egyszerűen szavazógépepknek te­
kintett képviselők élére, kimondva, hogy a képvi­
selői jogok lábbaltiprását és a tisztességes véle­
mény korlátozását ő és társai semmi szin alatt 
nem lógják többi* megengedni.

Még félreismerhetetlenebbül nyilvánult Kubinyi- 
nak és táisainak megvesztegethetetlensége és lán- 
toriIhatatlan elhatározása az egyházpolitikai kér­
dések fölmerülése idején. Megállapodtak abban, 
hogy az egyházpolitikai kérdéseket liberális alapon,’ 
liberális szellemben követelik megoldani és ezt a 
követelést nem a pártból való kilépés utján, ha­
nem a párt kebelében maradva érvényesítik a kor­
mány minden illiberális előterjesztésének nyilvános 
leszavazásával.

Konfevenczia nem volt, de azért az «uj emberek» 
elhatározása köztudomásra jutott a szabadelvü- 
klubb tagjai körében. Bán ffy Dezső báró. a kép­
viselőház elnöke ugyanis, szemrehányást tett . 
szabadelvű körben a képviselőknek, hogy olv gyéren 
látogatják az üléseket, lanyhán támogatják a kor­
mányelnök intenczióit s ezzel a ház elnökét is 
minduntalan kiteszik a 3Iagyur l /sáy támad,i-ai- 
nak. Kulinyi Géza azt felelte báró Bánffv Dezső-

pénzbeli segélyt, adó- és katonamentességet, köz­
terhektől való felszabadítást s az adószedők és 
hitelezők zaklatásai ellenében védlevelet, adósságai 
lassankinti törlesztésére s élelme megkeresése vé­
gett pedig engedélylevelet kért versbe foglalt er­
kölcsös és tisztességes komikai, tragoediai °játékok 
és bohózatok (comoedia) Magyarország és Erdclv 
területén való bemutatására.

Könyörgő levele erősítése végett egy latin köl­
teményt is csatolt folyamodványához, melvet egy­
némely erdélyi befolyásos főur segélyével" sikerült 
is az uralkodó kezeihez juttatni.

Felvinczy György bizonyára azért, mert látta, 
hogy hazánkban az idegen nyelvű vándorszinlár- 
sulatok mily kedveltségnek és jóllétnek örvendenek, 
jutott az ötlethez, hogy ő is szervezzen ily szín­
társulatot s ez által kiemelje magát a tönkrejutás 
örvényéből. Szabadalomlevél kiállítása végett
felvinczy nem fordult az illetékes fórumhoz, 
azaz a színészek grófjához, kihez az ide
gén országbeli vándorszínészek és különféle lát­
ványosságok mutogatói járultak, és a ki az enge- 
délv-levelet önkényüleg megállapított díjért szol 
gáltatta ki. E szabadalom-levelek két fennmaradt 
okmány szövegezése szerint hazánk területére is 
jogénAny esek voltak, ép úgy, mint Ausztriában. 
Elkerülte a színészek grófját azon egyszerű okból, 
mert a kiszabott dijat, bármily csekély lett volna 
is az. nem volt képes lefizetni. Lipót kegyelme­
sen fogadta az osdeklést s rögtön megparan- 
Cíolta annak teljesítését, elrendelvén egyszer­
smind a szabadalom-levél szövegének perga­
menhártya helyett egyszerű papírra iratánál, 
nehogy a pergamen kiváltási árával Felvin- 
czyie terhek sulvosodjanak. 1696-ik évi októ­
ber 23-ikán alig irta alá Lipót császár Kálnoki 
Sámuel ellenjegyzésével Felvinczy engedélylevelét, 
melyben összes kérése királyi aláírással teljesitte- 
tett azzal (a családi hagyomány szerint) azonnal 
levándorolt Felvinczy Kolozsvárra s állítólag ren­
dezett is ott egynémely hozzácsatlakozó társaival né­
hány előadást.

A nagyszámú erdélyi napló- cs emlékírók közül 
egyetlenegy sem tartá érdemesnek megemlékezni, 
hogy felvinczy miként, hogyan s mily szövetsége­
sekkel, annál kevésbbé, hogy mily eredmény nyel 
érvényesítő az uralkodó többrendbeli kedvezményt 
oiztositó kegylevelét. E naplóiróknál a Felvinczy 
iránt tanúsított mély hallgatásból elszomorodva 
olvassuk ki, hogy Felvinczy úttörő vállalatá­
nak az egykoruak épen semmi fontosságot 
nem tulajdonítottak, továbbá, hogy Felvinczy 
szándéka aligha sikerült, minélfogva nem is

volt képes fentarlani kisded társulatát. A 
sokat hányatott ember egy csalódással lett 
gazdagabb s nem egy reménynyel lett szegényebb 
de utolsó reményétől búcsúzott el.

Felvinczy a színigazgatói kísérletét előző életvi- 
szontagságairól általánosan emlékező könvörgő- 
levél sorain kívül életéről és irodalmi munkás­
sága felől alig maradt fenn néhány emléktörme­
lék. Aranyos-Rákosi Székely Sándor szerint 1674-ben 
a jóhirü thoroczkai unitárius aliskolának volt ta­
nítója, a mely időben ő országszerte «híres volt 
énekeiről». 1674-től másfél évtizedig aztán semmi 
nyoma hollétének és állapotának. Lőcsén 1689-ben 
jelent meg tőle egy «Igen szép história az Jerusa 
lemből .Jerichóba menő és tolvajoktól megsebesí­
tett embernek állapottjáról» szóló müve. "melyek 
megjelenési helyéből azt sejthetjük, hogv Erdély­
ből a Szepességrc sodorta az életvihara,
melynek kíméletlensége később olv keserves
panaszokra fakasztó. Ugyancsak Lőcsén jelent 
meg tőle 1693-ban «De Conservanda hona 
Valctudinc Liber Scholae Salernitánae azaz 
az angliai Scbolának jó egészségről való meg­
tartásának módjairól* írott könvve, mely 
müvecskében a fordítás és versbeszedés hősünk 
érdeme. Ugyanezen évben «jobbította meg tragé­
diái játékrendiben és magyar rhytmusokba alkal­
maztatta Plútó, Neptunus és .lupiternek» villongá­
sairól szóló komikó tragédiát.

A színigazgatói szabadalom-levél kiadatását kö­
vető évben, azaz 1697-ben jelent meg Felvinczy- 
től Kolozsvárit a «Procuratorio Dicsérete», mely 
müvének béltartalmáról «Protonotário» czimü 
müvének eme sorai tájékoztatnak :

Hol vagy Calliope ?
Vagy te Melpomene ?
Jöjjetek segítségre !
Ha mellettem lesztek 
Egy éneket kezdek, 
indítsatok készségre,
Majd el is dúdolom,
Ne legyen unalom.
Tudom méltóságtok tőlem se ellenzi,
Hogy versemmel vidul udvaroknak díszi.
En minap, nem régen,
E saeculum végén,
A bölcs procátorokat 
Ditsírtem nyelvekről 
És szép elméjekről,
Mint eszes jámborokat.»

Az ügyvédi kar dicsérete után erkölcsi köteles­
ségének tartá — úgymond — az ügyvédeket 
képző elmékről is verses munkában emlékezni.
E czéizattal irta meg «Római Császár, ke­
gyelmes urunk és koronás királyunk eő Felsége

Eidélvi Protó-Notariajainak és Canceiláriájának 
hűtés Nótáriuséinak és iró Deákinak illendő Dicsé- 
reti» czimü verses müvecskéjét. melyet az <iré,- 
sereg* fővédnökének : gróf Bethlen Miklósnak, Hr- 
délyország főkanczelláriussának ajánlott. Bevezeté­
sében a Következő kort és személvt jellemző soro­
kat irja :

Hogy e kis munkámat kibocsátottam,
Ebben nem fejemtől, csak magam átottam,
Hanem az ifjaktól erre no átitattam.
Ha hasznot nem főttem, talán nem ártottam 1 
Eri méltóságos ítélőmesterek.
A nálatok lakó ifjúság kedvéért 
Némelyeknek pedig ugyan kéréséért 
Irlam ez verseket, nem annyira bérért 
Mint rajtok jövendő, fenmaradó hírért.'

E mü czélzatáról és keltezése idejéről felvilá,To- 
sitást nyújtanak végsorai, melyek igv hangzanak: 
«Ezerhatszáz után. kilenczven nyolez kottán, Horn- 
szent András havát, Egy Diaetán érém, U»vanolt 
dícsérém a protó Notáriát. hogy a ki olvassa, V 
cl ne mulassa Odaszentelni fiát.»

Ismert müvei : 1. Árusok Dicsérete: 2 Xvavi-
lyák Gyűlése ; 3. Echo ; 4. Xvergcsek "dicsére! 
u. .lo gazdasszonyokról: 6. Mausoleum Ducumque 
Hungáriáé; ,. A hegedűs dicsérete. De ezeken 
lí1™.1 ,.,az cfdélyi, illetve kolozsvári múzeumban 
őriztetik egy eddigele teljesen ismeretlen mmobb 
költeményé a -Pokolról és annak állandó lako-ai- 
rol, természetéről s azon helynek alkalmato^á- 
garoh. melyben érdekesen beszél — valószínük" 
olasz forrás nyomán, — a pokolról, melynek létezését 
kevesen hiszik már.» Leírja annak osztálvait be­
rendezését, azon czéizattal, hogy annak «leírt áli- 
razolatja, a bűntől az embert megirtóztatia » Köl­
teménye szövegét a Lethe folvó leírásával kezdi- 
majd Cocytus, Acheron, Styx, Phlegetou folvók 
remesen hatás vadászó leírása után bőven jellemzi 
Kháront a pokol révészét. Részletezve emlékezik 
ineg a Cerberusról, Thyplmrgó királv rémalak- 
jarol, Apleslorol, a Fúriákról, Philocreus királyról 
Plútóról stb. szörny alakokról. ' ’

Verselésének módja úgy ezen, mint összes mü- 
veiben igen változatos. A métrumok alkalmazási­
ban altalaban jártasnak mutatkozik. Rimei esik 
elvétve disszonálnak, s még ritkábban erőltetettek, 
ozobosege ép oly meglepő, mint az a könnyedség 
a melylyel ügyesen változtatja, a magyaros ver- 
selési módot a klasszikus versformák legkülön- 
elébb alakzataival. Ez utóbb genreban kivált 

Horátius egy ódájának ügyes utánzata érdemes 
említésre.

Az utolsó adatok tartalma, a mit az első ma­
gyar színigazgató és az első világi színpad számára
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nek, hogy abban az esetben, ha a kormány to­
vábbra is oly lealazó szerepre akarja kárhoztatni 
a pártot, egyátalán ne számítson a párt önérzete­
sebb es kötelességtudóbb tagjainak a támogatására 
a jövőben sem. Bánffy Dezső báró erre a kijelen­
tésre megjegyezte, hogy a kormánynak a párttal 
szemben tanúsított lealázó eljárásáért nein ó, ha­
nem maga a pártvezér, vagyis a miniszterelnök a 
felelős, ennélfogva őt illetik a szemoeliányások is. 
Kubinyi Géza legolt kijelente, hogy mindezt meg 
fosja mondani a miniszterelnöknek s Ígéretét 
be is váltotta gróf Szapáry Gyula előtti 
midőn ez a beszélgetés után a klub he­
lyiségébe lépett és a történtekről értesülve, 
Kubinyit megszólította. Kubinyi részletesen elő­
adta a véleményét a miniszterelnöknek úgy az 
épen napirenden levő Hentzi-szobor, mint a ko­
rábbi keletű egyházpolitikái kérdések megoldása 

ügyében.
Innen kezdve az újabb nemzedék magatartása 

világosan állott az egész part előtt. Álláspontja 
még jobban kifejezésre jutott a Hentzi-szobor ügyé­
ben megindult vita végén. Az újabb nemzedék 
kész lett volna ebben a kérdésben a legnagyobb 
nyilvánosság mellett is leszavazni a kormányelnö­
köt, de nem tehette meg azért, mert az * intézők» 
a dologba a király személyét is belevonták úgy, 
a mint Szapárv Gyula gróf miniszterelnök a terv- 
sikerének biztosítása czéljábóí kivárna.

Nagyban előmozdította az -uj elemek szervez­
kedését és megszilárdulását a múlt héttőn annak 
a ma mar nyilvánvaló faktumnak a hire, hogy a 
minisztertanácsban az egyházpolitikai kérdése*, 
megoldása térén gróf iézapary Gyulai a maga 
iliberdiis propozicziójaval minisztertársai leszavaz­

tak. A szabadelvű part a leghitelesebb formában 
értesült arról, hogy különösen R tker, j Sándor 
penzügvminiszter. Szilágyi- Dezső igazságügy mi­
niszter, Csáky Albin grót vallás- és közo*,atás- 
Ugvi miniszter s Bethlen András gróf földmivelés- 
• 2vi miniszter a leghatározottabban kijelentették, 
hogy feltétlenül ragaszkodnak az egyházpolitikai 
kérdéseknek liberális szellemben való megoldásá­
hoz, vagyis a kötelező polgári házassághoz, a pol­
gári anyakönywezetéshez, minden vallás egyen- 
iogusitásahoz, a zsidó vallás reczepcziójához és 
ugyanakkor kijelentet:ck azt is. hogy az egvhaz- 
v.oiitikai kérdéseknek ily szellemben való megol­

dásához tarczájukat kötik.
A minisztereknek ez az álláspontja teljesen 

megfelel r.em csupán a szabadelvű párt -újabb 
-nvi aitásponíjanek, hanem kevés kivétellel a 

■ gibb t i 'i.i 'A íeitogasának is. iauusitja ezt az a 
"-órüimény. hogy ma már ebben a kérdésben az 

.pb elemekkel tartanak az Ar.drássyak, a Tiszák, 
Daruim Ignác- Perczel Dezső. Chorin Ferencz, 
Pulszky Ágosi. Bel:-ács Gusztáv s még sokan.

A minis* tér elnök Becsben.
Becsbe! „elérti a Búd. Cerr.: Szapáry Gyula 

gróf minisztereinek, ki n: • délután Káht bj gróf 
közös külügyminiszterrel es később K-tllay közös 

kezelt és a külügyminisz­
ternél ... .t. .--tv tt.tduj.estre visszautazott. Dör.- 

nforgó kérdés tesintetében még nem tor- 
tent és macától érthető, hogy a kabinet feje a

5 ö hely tt ural­
kodó egyházpolitikai ügyről legelőbb is a saját 
partja körében fog nyilaikon.;, udcig nem is lehet

viségek hi a sanak
meg Becsbe.

Béc. v. 7.
iap külső nyei- 

. vsak keveset lehel jelenteni. Gróf Sza- 
} iry átnyújtotta ü 
: ormány behatóan ind

npúry: ma is kihallgatáson fogadta a

b .zoia k az összes
.

a miniszt relnök megláto­
gatta gró: Kuínoky kü!minisztert és

Kállav közös pe'nzugvminisztert, este pedig
Budapestre utazott. A lemondási kérvény 
felett még nem hoztak határozatot és nem 
iá hoznak a legközelebbi napokban. Mielőtt 
legfelső helyen határoznának, két dolgot 
akarnak bevárni. Gróf Szapáry szerdán úgy 
a képviselőházat, mint pártját értesíteni 
fogja a. kormány lemondásáról és ennek 
okairól. Itt minden esetre be fogják várni, 
hogy minő álláspontot fog elfoglalni a li­
berális párt az eddigi kormányelnök nyi­
latkozataival szemben. Azonkívül pedig ő 
felsége több parlamenti személyiség által 
tájékoztatni kívánja magát a politikai hely­
zetről. E czélból jövő csütörtökre Tisza Kál­
mán. Széli Kálmán és a képviselőház elnöke 
Bánffv Dezső Bécsbe hivattak, és Wekerle 
pénzügyminiszter is holnap vagy holnapután 
ide fog érkezni és a király által fogadtatni íog. 
Ezek a nap pozitív hírei. Arról, hogy mi 
fog történni, nem lehet semmit sem előre 
mondani. Lehetséges, hogy azon kompliká- 
cziók és nehézségek folytán, melyeket a 
helyzet az által nyújt, hogy a válság oka 
az egyházpolitikai kérdésben keresendő, azt 
a kibúvót fogják használni, hogy Szapáry 
grófot fogják a kormány rekonstrukeziójá- 
val vagy részleges ujj átalakításával meg­
bízni, mely esetben Csáky és Szilágyi mi­
niszterek valószínűleg megválnának a mi­
nisztériumtól. De Szapárynak, úgy látszik, 
nincs nagy kedve egy uj kabinetet alakí­
tani, melynek exisztencziája talán csak he­
tekig tartana, és el vannak rá készülve, 
hogy Szapáry e missziót vissza fogja utasí­
tani. Vannak azonban befolyásos körök, 
melyek a válságnak ily ideiglenes megol­
dását kívánják, hogy megakadályoztassék 
az, hogy a kormány egyházpolitikai kér­
désben bukjék meg cs ez által minden kö­
vetkező kormánynak a lehető legroszabb 
örökséget hagyja hátra. Azt se hiszik, hogy 
azokból a személyiségekből fog kikerülni a jövő 
kormánvelnök, kik csütörtökre ide vannak 
híva.Báró Báufí’y Dezsőtnem annyira személye 
miatt, mint inkább képviselőházi elnöki hiva­
tala miatt hívták meg. Tisza Kálmánról meg 
vannak győződve, hogy a jelenlegi part­
viszonyok között és az uialkoüu 
ság közepette nem fogja átvenni az 
vezetését. Szeli Kálmánnak se latszik nagy 
kedve mostani állásának nyugalmát egy 
nyilvános állás izgalmaival í elcserélni,
Wekerle pedig a valuta-müveietekkel any- 
nyira igényire van véve, hogy c fontos 
műveletek végrehajtását komolyan veszé­
lyeztetné. ha ekerle erejét e műveletek­
től elvonnák és őt e politikai harezok elő­
terébe helyeznék. A miniszterelnökségre 
való komoly jelöltek közül csak gróf Khuen- 
Hédervárv horvát bán marad hátra. De 
kétségbe vonják, hogy gróf Khuen-Héder- 
váry azt a pozicziót, melyet magának Hor­
vátországban teremtett, más ezéira felál­
dozná, mint arra, hogy erejét és munka- 
képességét teljesen a közigazgatási reform 
végrehajtásával szentelje. Gróf Khuen-Hé- 
derváry idejét tehát még nem látják elér­
kezettnek. Ezek azonban mind csak puszta 
vélemények, noha értesült körök vélemé­
nyei. Fennáll különben annak a lehetősége 
is, hogy a felsőségek az ide hívott sze­
mélyekkel való értekezletéből oly nevek lóg­
nak kikerülni, melyeket eddig a nyilvánosság­
ban nem emlegettek. Az elhatározás igen 
soká nem fog elhalászta tűi; azt hiszik, 
hogy a válság nyolez nap alatt megoldást 
fog nyerni. Hivatalos körökben különben 
tagadják, hogy a kormány autorizálást

kért a koronától az egyházpolitikai kérdé­
sekben való határozott nyilatkozattételre 
és hogy a korona a kormánynak erre vo­
natkozó formulázott javaslatát visszautasí­
totta volna. Hivatalos körökben azt hang­
súlyozzák, hogy a válságot az a szakadás 
idézte elő, mely a minisztérium kebelében 
beállott annak következtében, hogy az 
egyházpolitikai kérdésekben nem tudtak 
megegyezésre jutni. (N. Fr. Pr.)

Bécs, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
C.orr.-nak Írják Budapestről: A kormányválságot 
a legújabban az egyházpolitikai kérdésben beál­
lott fordulat okozta. A kabinet tagjai az ismert 
három egyházpolitikai kérdésben már egyezségre 
jutottak s a kormány már tanácskozott a polgári 
házasság kérdéséről adandó kötelező Ígéretről is, 
tekintettel a legfelsőbb helyen fennálló nehézsé­
gekre. De a liberális párt néhány befolyásos tagja 
azt követelte, hogy a polgári házasság kérdése 
teljesen megoldassék s ezzel a követeléssel okoz­
ták a válságot, melynek létezését addig joggal ta­
gadtak. Különböző jel azonban arra mutat, hogy 
a kettős czél, tudniillik az említett Hányban a 
liberális elvek érvényre juttatása es a kormány és 
a szabadelv üpart egységének fentartása és meg­
erősítése elérhető lesz,

Becs, nov. 7. (Búd. Corr.) Fejér cáry Géza 
báró honvédelmi miniszter holnap Budapestre 
utazik.

fent jelzett tendencziozus közleményt a Nemzet-nek, 
valami o-becsei mameluk küldötte fel, az bizonyos. 
Dr. Szilágyi Ferencz ügyvéd, mint az ó-becsei füg- 
eretleníérp és 45 as párt elnöke. .....

* Bzatmár, nov. 7. Szatmár város mai közgyűlésén 
tárgyaitatotí több bizottsági tagnak az az indítványa, 
bogy Ujfalussy Sándor főispán kineveztetéseért a kor­
mánynak bizalmatlanság szavaztassák. Mivel a szat­
mári székhely-párt Ujfalussy főispán mellett határozott 
állást foglalt, a város nem akarván ellenkezésbe jönni me­
gyei pártjával, az indítványt heves vita után nagy szó­
többséggel levették a napirendről.

izgató Lt- 
vek

VIDÉK.
* A békést függetlenségi és -IS-as part. mmt ne­

künk táviratban jelentik, ma az Irányi Dániel halála 
folytán megüresedett képviselői állásra nagy lelkese­
déssel dr. Meskó Lászlót kiáltotta ki jelöltül. Tudó. 
silónk szerint ez a választás a lehető iegszerencsesebb 
a eszméje annak a mely tiszteletnek t= kegyeletnek 
forrásából eredt, a meiyiyel a békésiek Irányi Dánielt 
körülvettek. Meskó László legkedvesebb rokona és 
bizalmasa volt Irányinak, ki evek sora óta kedves 
otthont talált nála cs csaladja körében, ha a parla" 
menti küzdelmekben kifáradva, pihenni vágyott. S 
nála is halt meg. A békési kerület polgárai hálásan gon­
dolnak reá, hogy azönagynevűkepviselőjüknek aMeskóék 
szerető gondossága édesítette meg utolsó napjait. De 
Meskó Lászlót egyéb okokból is méltónak tartják arra, 
hogy reászálljon Irányi öröksége. Mint Nyíregyháza 
város tiszti főügyészének evek óta előkeld helye van 
bzabokíigegye társadalmi életében, de c kiváló pozí­
ciójában sohasem bántotta a kísértés, hogy más — 
közönségesen hasznosabbnak nevezett - - elveknek hó­
doljon, mint a függetlenségi és 48-as párt elveinek. A 
képviselői állasra egyéni tulajdonságainál fogva egye­
nesen reatermett. Magának Irányi Dánielnek is régi 
óhajtása volt, hogy bevezethesse a parlamenti eleibe. 
Eivszihird ember s a melleit clokvens szónok, a ki 
politikai beszédeivel mindig magával ragadta hallga­
tóit. Kilátásai a győzelemre, tudósítónk szerint, a le­
hető legkedvezőbbek.

* Szamosujvár város Molnár Antalt, országgyű­
lési képviselőjét, egy közelebbről fölmerült terv sze­
rint azzal készül megtisztelni, hogy a város egyik 
íuutczaiat róla nevezi el.

* A pesti egyházmegye részéről Siposs Pál 
fóthi ref. lelkész halálával megüresedett zsinati tag­
ságra nagy szótöbbséggel Szánt-hó JuT.os pesti espe­
rest választották meg.

* A ref. zsinati tizenötös bizottság, mely a deb- 
reczeni és kolozsvári bölcsészeti, illetőleg theológiai 
szakosztály ügyében van összehiva, e hó 0-én, szer­
dán délelőtt tíz órakor ül össze tanácskozásra a ref. 
főgimnázium nagytermében. Miután Kun Bertái .u, a 
bizottság elnöke jelenleg beteg, az ülés első tárgya 
az ideiglenes elnök megválasztása lesz.

* Az óbecsei függetlenségi és 4S-as párt elnöke a 
következek közlésére kérte fel lapunkat. A Nemzet 
dr. Joannovits György ó-becsei lakos elfogatásáról 
menjc-lent közleményben a többek között az is áliit- 
tatik, hogy dr. Joannovits György az ó-becsei választó- 
kerület függetlenségi és 48-as pártjának képviselő- 
jelöltje volt."Nem tartom fölöslegesnek köztudomásra 
hozni, hogy az ó-becsei függetlenségi és 48-as partnak 
képviselőjelöltje nem dr. Joannovits György, hanemtje . .
kisbadri Kiss Ferencz fővárosi ügyvéd volt; partunk
dr. Joannovits Györgvre soha nem is gondolt, s k;s-
baári Kiss felléptetése előtt se volt szó arról, hogy
dr. Joannovits Györgyöt felléptesse. Különben, hogy a

A bodajki mandátum.
Báró Atzél Béla a bodajki mandátumra vonat­

kozó nyilatkozatában említett és neki kézbesített 
okmányok és levelekből a következőket teszi közzé:

Nyilatkozat.
Az 1892-ik év február lió 16-án felkeresett en­

gem Moórott dr. Breuer Miksa budapesti ügyvéd 

egy Haas nevű ur társaságában.
Ezen két ur Ganzl Mór a helybeli izr. hitközség 

elnöke jelenlétében felkért arra, hogy báró Atzél 
Béla választása ellen peticziót indítsak és kijelen­
tették, hogy ők felsőbb megbízásból jöttek, és biz­
tosíthatnak arról, hogy haró Atzél Béla tényleg 
nem választó; miről ők a miniszterelnökséghen 
személyesen szereztek maguknak meggyőződést.

ígérték, hogy mindenféle ezügyben felmerülendő 
költségeim meg fognak téríttetni.

Minthogy én alulírott ezen fent nevezett két 
urat nem ismertem, tehat megbízatásuk delikái 
voltánál fogva szavuk hihetőségében elég garan. 
cziát nem találtam, azt válaszoltam, hogy én csak 
az esetben vagyok hajlandó a peticzió elkészíté­
sére és benyújtására, ha ők nekem Budapesten 
tudnak olyan egyént bemutatni, kiben én elég ga- 
rancziát találok, hogy az esetleg felmerülendő költ­
ségeim megtérülnek, és törekvéseimet báró Atzél 
Béla mandátumának megsemmisítése iránt, min­
den befolyással és tanácscsal támogatni fogja.

Erre dr. Breuer Miksa azt válaszolta, hogy ez 
tulajdonképen nem szükséges, miután ö kezeske­
dik arról, hogy minden erre vonatkozó kívánságaim 
minden erővel támogattatni fognak oly személyisé­
gek által, a kik elég befolyással is bírnak, hogy a 
megkezdett akcziót kedvezően be is fejezik.

Én ebbe belé nem egyeztem és dr. 
Breuer Miksa hosszas pour-parler-ok után azt 
jelentette ki, hogy ö megbízóját nem nevezheti 
meg.

Ennélfogva mindaddig nem mentem neki a 
peticziónak, a inig dr. Breuer Budapesten a Nem­
zet szerkesztőségébe Gajári Ödön úrhoz el nem 

vezetett.
Gajári ur ránk zárta szobájának ajtaját (Breuerre 

is) és a következőket mondotta:
Uram, én a kormánypárt megbízásából felké­

rem önt, hogy készítse el a peticziót; természe­
tes, hogy a felmerülendő költségeit fedezni fogjuk, 
Írasson a peticzió alá 4—500 választópolgárt, 
kezeskedem róla. hogy a választás megsemmitése 
után olyan kormánypárti jelöltet fognak kapni, 
ki önöknek minden irányban tetszeni fog; 
hogy az illető jelölt elég pénz felett fog rendel­
kezni, hogy megválasztatása okvetlen keresztül­
vitetik és kezeskedem arról, hogy az illető kép­
viseld megválasztása után az ön, az első válasz­
tásnál felmerült költségeit meg fogja téríteni.
Erre hazautaztam és hozzáfogtam a peticzió el­

készítéséhez.
Hazatrkeztemkor beláttam, hogy a peticzió el- 

készitésesok költséggel jár, miért is erről Gajári 
Ödön urat ajánlott levélben értesítettem.

Az ajánlott levelet, — minthogy Gajári figyel­
meztetett, hogy a dolog köztünk nagy titok — 
Stern Gyula pinczemesterünk által küldöttem 
Fehérvárra, es ott adattam fel, mint a mellékelt 
vevény mutatja.

Ezen levelem következtében a rákövetkező na­

pon, február 19-én kaptam Budapestről álnév alatt 

ötszáz (500) frtot.
Ennek utána a peticziót elkészítettem es sűrgö- 

nyöztem Budapestre dr.Breuernek, hogy a peticzió 
kész, hol kapom a benyújtás alkalmával szükségelt 

egy ezer (1000) frtot ?
Február hó 21-én este a mellékelt sürgöny-választ 

kaptam :
«Koronaban várom reggelire dr. Breuer.»
Ezen sürgöny folytán Budapestre utaztam. Midőn 

megérkeztem dr. Breuer kijelentette, hogy a szük­
ségelt ezer forint még egy félórával ezelőtt, még 

nála volt, de megbízói már elvitették, forduljak 
tehát Gajári Ödönhöz.

Gajári ur, kit rögtön felkerestem, kijelentette, 
hogy ő a peticzió benyújtására szükségelt ezer 
forintot nekem át nem adhatja, hanem tegyem 
meg én magam és adjam hozzá én a pénzt, mert 
bárvan neki pénze, ő a sajátjából ezt nem ad­
hatja, miután a viszonyok időközben változtak.

Gajári annyira kért és esedezett nekem, sőt azt 
is mondta, hogy esetleg vegyem kölcsön ezt az 
összeget, hisz hiány nélkül visszakapom, hogy te­
kintve a magam reputáczióját is, kényszerűségből 
bele mentem abba, hogy visszautazván Moórra és a 
szükségelt ezer forintot a sajátomból előle­
gezvén, benyújtottam báró Atzél Béla ur ellen 
1892. február 25-én délelőtt féltiz órakor a peti­

cziót.
Megjegyzem, hogy ezen tárgyalás* Gajári magán­

lakásán folyt le és pedig dolgozószobájában.
A mellékelt kötelezvény szerint Gajárin kívül még 

dr. Breuer is kezeskedett arról, hogy az ezer fo­
rint hiány nélkül fog megtéríttetni.

A peticzió letárgyalása a választás megsemmitéset 
eredményezte. Az ítélet kihirdetése után felkerestem 
Gajárit és kérdeztem, mi fog történni ezután.

Gajári ur aztmondta: hogy ma, az az október 
hó 10-én nem beszélhet Szapáry Gyulával, mert 
Bécsbe utazik és csak szerdán este jön vissza 
Budapestre és akkor majd beszél véle ez ügyben

Engem pedig felkért arra, hogy pénteken azaz 
október 14-én jöjjek ismét Budapestre, a mikor 
már biztosat fog mondhatni.

Mielőtt elmentem, Gajári még felkért, hogy 
pénteken a költségjegyzékemet hozzam magamma!.

Gajári egyúttal figyelmeztetett, hogy 500 frtot 
mar küldtünk ne feledjem el azt levonásba hozni.

Pénteken jelentkeztem Gajárinál, mire ő kije­
lentette, hogy ő nem léphet fel, miután neki nin­
csen elég pénze, a kormánypárt pedig nem ád.

A számlámat illetőleg pedig forduljak dr. Breuer- 
hez, ki annak kifizetéséről gondoskodni fog.

Dr. Breuer Miksa, kit felkerestem cs ki több 
ízben emlité, hogy a peticzió érdekében gyakran 
konferált Szilágyi Dezső igazságügyi miniszter úrral 
megígérte, hogy azonnal intézkedni fog, és a mint 
a mellékelt okmányok igazolni fogják, tényleg ak- 
czióba lépett érdekemben.

Én azonban pénzemet nem kaptam meg. 
Vasárnap október 23-án báró Fodmaniczky 

Frigyes úrtól követeltem levélileg pénzemet, de a 
hordár azon üzenetet hozta, hogy a kegyelmes ur 
kijelentette neki, hogy erre a levélre nincsen vá­

lasz.
Hétfőn október 24-én dr. Both Rezső buda­

pesti ügyvedemet Gajárihoz küldtem, figyeluieAft- 
vén őt, ha nem fizet, a pert ellene megindítom. 
Gajári ügyvédemnek azt mondta : * Fleischmann
úrhoz semmi közöm /»

Erre felkerestem Horvath Gyula képviselő urat. 
tőle tanácsot kérve, a ki megígérte, hogy a skan­
dalum elkerülését ő is kívánja és számlám kiegyen­
lítése iránt érintkezésbe fog lepni Szapáry Gyulával, 
de Szapáryval nem beszélhetvén, meggyőződést 
szerzett maganak az itt leirt esetről, melyet a jelzett 
egyének is elismertek, azonban kilátásba helyezte 
követelésem kifizetését — szerdán délre.

dolgozó magyar Író irodalmi kenvségéről
dunk, arra szorítkozik, hogy l «02-beu jelent meg

gyan­
úsak Kolozsvárit jelent n.vg tőle, lat..un kellő, 
Uüv''S . z*. i.A. 1 *I tvge ízt. Ixo.vz.-\ izciotú köl­
tőmén"-:-. Müvemen . -/ z . . 1 lény csen

Villását, hegy
Fvivzzczv C-vörgv. a derek erdélyi eleinek méltán uires 

Hogy t volt, an­
nak méltatása a jövőben felderítendő* közé tar­
tozik.

Felvinczv iránt érzett kegyeletemnek <~-z id 
lint be kell azzal érnie, hogy egyetlen elrongyolt 
péidanvban fennmarad színmüvét Kiragadtam uz 
ósmeretirn.-zg és hozzaterhedan;eg homályából, és 
sokszorosítása által kőzkincscsé esvén, egyszers­
mind biztosítani a jövő számára!

Dr. Váll Béla.

Modern Isasi *zlatck a Tátrán.

De még; különb vét c. l.lz ragadhat a szolid 
teleinkéig minden elve hí; :i az a rövid erd.fi ut.

)-Füredl ez és a Szép kilátás­
hoz vezet. Termész'-i'-sen nem nappal, a mikor

■" 1 ■-
•őkös kö­

szönetté«--1 a í za:i Ívnek pompás trairnrigje,nem 
is oá korom.-fit-1 I :'-l. a n ilyenen a sarkcsillag 
misztikus fényét láttam m ... de a teljes holdvilág

szőn-
1 rejl mes 1 ítomá- 
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iioi a füm -v v it listája, semmi tudomást sem 
vesz' r.De megvallom, helytelen gyöngéd­
be

diszkrét őrze.r» iránt és szívesen fogadtam el 
kíséretét vacsora utáni s-’-íára. Milyen kisértő ez a 
kiséret, miiven izgalmas a sugár, karcsú, árboczok- 
hoz hasonló fenyőtörzsek között, mikor járunk 
csodálatos zöldes, ezüstös fényben, mintha buvár-

harangban a lu.rt-r feneket kutatnók, vagy valami 
rcn tündérmesén haladnánk keresztül. Igazán 
n-.-vezc-tes dolog, hogy az ut melletti erdőrészletek, 
melyek nappal oly sűrű. messzeterjedö rengetegek­
nek' tetszenek, a hold világításában ritka szétszórt 
csoportokká alakultak itt, és az utat szegélyező fa­
sorok mögött itt is, ott is rejtelmesen bevilágított 
tisztások derengtek, melyeken mintha különös 
nyugtalan elet, lázas mozgalom vonult volna át. 
Igazán nem találkoztam-e senkivel ? Érzékeim 
megvadultak, szemeim kitágulva néztek s láttam, 
láttam a tűk közül előlépni — óh, nem képzeleti 
lényeket, mesés alakokat, hanem azokat, a kiket 
nappal is láttam az erdei utakon, vagy olyanokat, 
kikkel másutt is találkoztam az életben, kiválasztott 
lényeket, csodálatos nézéssel, rejtélyes kisértő, 
mely kifejezéssel, impresszioninisztikus jelenéseket, 
kikre különben nem gondoltam, de valami mági­
kus átváltoztatás fényében öntudatlan igéző erejü­
ket épen csak az éjjeli látomanyok között ismer­
tem meg. Még hangjaikat is hallottam, hívogató 
szavakat, folyton erősebben kiáltva és mégis egyik 
gyöngédéin a másiknál, együtt az erdőnek rneg- 
iugbailan bűbájos zenéjévé olvadva össze. Lábaim 
megtéritorodlak, letérdelni lett volna kedvem.

Óh észtvesztő hangulatok, veszedelmes büvita1 
édes kábító méreg. Nem a régi emlékek és alakok 
tárnádnál: f i melyek a kedélyt kiszárították és az 
életet elhervaszlották, maguk a régi szenvedé­
lyek ébrednek fel, mintha az évek ki volnának 
törülve, az előzmények és következmények között 
az összefüggés hiányzanék es a «semmiből kellene 
hirtelen valami vérpiros érzelem csodavirágának 
támadnia. Istenem, ha mégis valakivel találkoztam 
volna valakivel azok közül, kik képzeletemet meg­
zavarták. Mi történt volna ? — —

No persze, pikáns leírás volna ez a «rossz nyelvek» 
számára! Oh nem, nem találkoztam senkivel! A 
látra füredi vendégek nem sétálnak késő éjjeli órákban 
holdfényes erdőtisztásokon. Kijártam magamat, és 
szépen visszatértem Aisó-füredre. Fehér, kísérteties 
fényben, halotti csöndben feküdtek a házak és 
árkádok, az ablakok sárgás fényben csillogtak, 
fák kékes árnyai mintha rá lettek volna festve a 
falakra, minden oly csendes, világos, andalító ! 
Ez a kedves Aísó-Füred, a jól nevelt finom 
házikisasszony illatos költészetében. Úgy tün- 
he wtek föl a fürdő épületek, mintha elátkozott 
kas télvok volnának, me'vek megtenned! királykis­
asszonyokat rejtenek. Mégis tisztában voltam,
hogv újra a társadalmi rend világában vagyok, és 
a lefüggőnyzőtt ablakok mögött tisztes fürdővendé-

gek öntudatlan vízszintes fekvésben jelképezik a pol­
gári szabály harmóniáját. 7\ern még! Mikor a regényes 
képzelődés elmúlt, ime felébred a modern pikan­
téria kíváncsisága. Nem egy női pongyola mozog ott 
az ablak mögötti ? Semmi, semmi! az csak egy 
függöny. — Nem két egymásba fonódott utak 
suhant keresztül a fehér utón ? Semmi, az csak a 
fák mozgó árnyéka. A jól nevelt kisasszonyok vi­
lágában nincsenek holdvilágos rendezvous-k. Men­
jünk aludni! Utolsónak vonultam én is szobámba, 
az előbbi romantikus hangulat végső párolgásával 
gondoltam nehány pillanatig arra, hogy valami 
hangulatos verset is írjak, de háiistennek győ­
zedelmeskedett a jó lelkiismeret és az orvosi realiz­
mus. Sok költői járásom holdas éjjeieken végezetül 
az éber álmok daczára jó prózai almot is szerzett. 
Azzal a megnyugvással dőlhettem ágyamra, hogy 
társadalmi tekintélyem megszerzett tőkéjén semmi 
csorba nem esett.

Nem habozom most kijelenteni, hogy legyek csak 
kormánybiztossá, minden régi barátság és költői 
emlék daczára a holdvilágot, ezt a vén kisértőt és 
javithatlan csavargót kíméletlenül ki íogorn utasit- 
tatni Tátrafüred egész határából. Nincs ott semmi 
keresni valója. És én erélyes kormánybiztos leszek 
a mindenféle jött-mentek irányában. — — —

Bizony vannak kormánybiztosi terveim is, ha­
talmas alkotó terveim, melyek nagyban járulhat­
nak Tátrafüred föllendüléséhez. Például, hogy jövő 
lakásomul egy külön kormánybiztosi villának kell 
épülnie, magas toronynyal, melyről állandóan hi­
vatalos lobogó fog lengeni. Ez a fis lakásérzék is 
csak utóbbi időben fejlődött ki bennem. Azelőtt a 
természet szeretetét egynek tartottam a kósza haj­
lamokkal. Sőt a városban is tartottam valamit 
arra, hogv semmiféle lóid- és háztulajdonosnak ne 
vallhassam magam és legalább is tiszteletbeli pro­
letárnak szerepeljek.

Ezentúl tekintélyemet a hivatalos semmitevésro 
akarom alapiitaui, és ehhez oly tornyos villa ok­
vetlenül szükséges. Kiszemeltem mar a viilahelyet 
is. Ott fönn lesz az öt tónál. Bizony jó magas 
pont, tekintély dolgában messze fölötte áll a tar­
pataki vendéglőnek is. Most. a feljutás a kotor! a- 
szokon át nagyon fáradságos de a Kárpátegye­
sület már járható ösvényt tervez oda. az én kor­
mánybiztosságom idejére pedig egyengetett útnak 
is kell elkészülnie. Az épület konstrukezióját is 
úgy eszeltem ki, hogy jobb szárnya mélyen az 
egyik tóba nyúljon bele, melynek vize sötétkék és 
rejtelmesen mély, balszárnya a másik iá lóié

hajoljon, melynek vize világos-zöldbe játszik 
és fenekét tisztán engedi láttatni. Az elsőben vé­
gezném cl ,a hivatalos titkokat a hallgatag mély viz 
lassú hullámzása között, mint a hogy a velenczei 
signoria tanácskozott. A második szárnyban róv- 
vám le minden érintkezésemet a nagy közönséggel 
és a sekély, derült víznek őrök locsogása indítaná 
meg a reklámnak hangos kíséretét. Mért osztanám 
mégis igv be? Nos jól ismerem a két tónak ren­
deltetését ?

Mindig úgy képzeltein, hogy a sötétkék tónak 
fenekén veszedelmes szirének rejtőznek, kimend- 
hatlan bübáj és kimondhattam borzalmak körött, 
a kik sohasem szállanák teljesen napvilágra, csak 
felső festőket ütik fel a vízből, hogy nemök ígé­
retével a mélységbe szédítsenek le egy-egv bol­
dogtalan halandót. És úgy képzeltem, hogy viszont 
a világos-zöld tó tündérek laka, kik sohasem me­
rülnek egészen a viz színe alá, csak pillangó- 
könnyedséggel játszóan, álomszerűén lebegnek 
fölötte. Minő emlékek ébrednek fel velők.

Valaha, valaha fölránduliam az ct tóhoz ővele, a 
kit én halkan, nagyon halkan imádott angyalom­
nak neveztem. Holt fáradtan, lihegve dőlt le a sötét­
kék tó szélén, szeme démoni fényben égett, fehér 
arczán izzó pir ömlött el, hogy egészen megzava­
rodva néztem csodás szépségére. Egy pohár jég­
hideg vizet merítettem neki a tóból, de azután 
erőszakosan akadályoztam, hogy nagy fölhcvülésé- 
ben egy hajtásra ürítse ki a poharat. Hirie'en 
körülfogott két karjával cs oly szenvedélyes csókok­
kal árasztott el, mintha lelke kiszakadt volna ve 
lök, közben folyton oly veszttel mes mozdulatokat 
tett felém, mintha a viz mélyére akarna maga 
után rántani. Milyen , mélységig vonszolt is 
le. ne beszélj v ik róla. Ä későbbi években 
többször vezettem fel fiatal kedves kisasszonyokat, 
kaczagó ingenüeket, és kedvteléssel néztem, hogy a 
világos, zöld tó hullámai között hogyan rezegnek 
és inognak gondtalan vidám vonásaik, megsok­
szorozva, mint valami bűvös tükör kristályüvegé­
ben. Igazi hófehérke tükör, mely szépségről, bájról, 
örömről, boldogságról regél.

Régi dal, régi, regényesség, régi mitholo-
giával. A kik a tündéi tavaknak modern ren­
deltetését ismerni akarják, tartsák számon,
hogy Szilágyi Dezső, a sötét, titán, raegfür- 
dött mindkét tónak vizében. Ha kormánybiztos 
leszek, rendes fürdőintézet lesz ott berendezve és 
a jövendő miniszterek mind az öt fokos vizkereszí- 

, séget fogják kiáltani, hogy megváltó hivatásukra

elkészüljenek és akkor valahára eljön a te országod 
is, oh polgári házasság.

Vili.
Végre megtaláltam tehát igazi áUásponto- 

mat a hegyek társaságában. A bérezek kö­
zött keresem nem a légies eszmények, de a fog­
háló realitások tiszteletét. Ezt az álláspontot nem­
csak szellemi, de egészen fizikai értelemben _ '■ 
értem. Hogy Alsó-Tátralüreden választom meg la­
kásomat, azzal a:: előnynyel jár, hogy szobámtól egész 
nap a Lomniczi csúcs visavis-ját élvezhetem. A Majd’ 
nevű viila ablakaiból, valamint a társalgó es 
éttermek felől ez a bérez mindig teljes impozáns 
felségében tűnik föl, az éles szürke csúcs, a köves 
fehér hegyoldalak, a kékes szakadékok le egészen 
a sötétzöld erdőkig, melyek lábát szemünk ele, 
elfedik. Mindenütt a másik két Tátrafüreden, 
sőt alig hogy az Alsó-Tátrafüredröl tölvezeto 
útra kanyarodik az ember, már elállja a ta­
lálást feléje a szalóki hegy szélesen terpcszkeco 
tömege. Mikor még poetikusabb szemüvegen át nv-- 
tetn a tájékot, kevés respektussai, sőt határozott ellen­
szenvvel is viseltettem a Tátra-csalad e tis-testagja 
iránt. Domború teíője, kerek szabályos gerincbe, 
lapos falai, melyeket a fenyveseken felül vilagoa- 
zöld fü borit, a Tátra-esoport prózai, közönség* 
hegy individualitásává teszik. Mindig úgy t*n- •- 
föl, mint a duzzadt képű, kopasz fejű, potroao» 
parvenü, ki puha bőségével háttérbe szorítja a 
harczedzett, viharvert cs elszegényedett lovagnem 
zedékeket. Természetesen, mióta elmémben töMe- 
rengett a hegylánczolat benső harmóniája a_ _tár­
sadalmi tekintélyek rendszerével, máskép i’-ttm 
meg én is a szalóki hegynek domináló^ szerepe. 
De nekem a tájkép tulajdonképi jelentőségét rrm 
is a Lomniczi bérez adja meg. Benne erzem a* 
a hegymágnest, melynek vonzóereje lelkemet a - 
mésze’t szellemével összeolvasztja.

Természetesen úgy, a hogy most latom A so 
Tátrafüvedről, egy régi, és mégis uj Lomniczo ■ 
nemcsak csúcsát és szakadékait, de a zöld ( 
veseket le tövéig. Zord. de istenemre kedéhe» I= •
Tizennégy évvel ezelőtt másztam meg csúcsát,
hogy messze szétnézek országok fölött, 
merem csak teljesen lábát is, cs lám, megg j őz ■ - •
hogy iny többet látok és csúcsa is alulról hat ---F ^

ban. Jgy bíztam rá az évek folyamában 
után azokat a ti t te okát, miket a fájdalom c hu 
keség zsarnoksága szivünkbe fojtanak, majd a j* 
lomásokat, miket az elhagyottság megmau _ 
gyöngébb perczekbcn lassan kisajtolnak,

A pénz helyett az^ 
űr névjegyét kapta 
uram, a megbeszélt 
mán, vagy estve kü| 
Horváth Gyula.

Válaszoltam erre 
hogy haza utazom, 
Rezső budapesti ügy] 
tem, hogy érintkezést 

A pénzt azonban 
daczára sem tudtam [ 

Dr. Roth Rezső el 

somra a következő sa 
tem H.-val. Nincsq 
semmit, Sz. gróffal ni 

Én tehát a pert aa 
indítom.

Megjegyzem, hogy 
nyújtásával megbízaj 
Miksa és mikor BreJ 
több ízben jelen vol 
lakik: Budapest, sasi 
elismerte az ügy valói 
voltát, megjegyzem tol 
szőrösen figyelmeztetel 
szolgálatot teszek, ilj 
nyújtása által a körmi 
hogy ő fel van haí 
arról, hogy ezen szo| 
mily nemű ellenszolgál 
sagu kitüntetést követ] 

<A jogezimet» dr. 
iálják.»

Moór, 1892. no vem j

Kiöltünk mint tanuk ; 
Gansl Samu.

Zoner Károly.

Nyij
Kijelentem ezennel. 

16-án Ganzl Mór ur k| 
ban megjelent, melye] 
Breuer ügyvéd Budapv 
pedig dr. Breuer mint] 

Ezen urak fivéremül 
megbeszélést tartottak, 
voltam és azt végig hal 

A megbeszélés tárgr, 
vánata képezte, miszeri 
választása ellen peticzil 

A konferenczia után 
a két úrral azok felkéj 
pestre utazott. Dr. Bret] 
hogy megbízói a könnt 
mélyiségek.

Kelt Moórott 1892. 
mann Ármin. Előttünk 
Zoner Károly.

Nyíl
Folyó évi február hó I 

retten ur hozzám jött] 
szólított fel engem, hog 
rületünk megválasztott o 
dátumát megtámadjam 
vezeti képviselő ur v 
mandátuma megsem_ 
kéresztülvihető lévén.

Ezen felszólítás foiy 
az urat, hogy mutassa 
előttem azon személyt 
megbízásából nálam m 
hogy ne intézzek hozzá 
sabb rendeletből, az 
jából lett kiküldve 
vezheti meg.

Én az urnák válaszol 
dúl a dologba nem 
két urat, hogy jöjjenek 
irodájába, hol Fleisc 
beszéljük.

Az irodában mégjél 
Fleischmann Ármin 
budapesti ügyvéd írni

azokat a közlékeny 
kedvvel a viliig elé 

Oh La valaki mind 
igazi «Tátrahangulatoka 
az még sok más különc 
tudna bocsátani nekem, 
leges őszinteséget, blazir 
ily túlságosan hangulat 
kém az élei minden kü 

De mi itt a követkéz 
Kailassza ! Kailassza! 

haladó brainanok a Him 
csúcsához, te szent hegy. 
gavat isten trónol, árnve 
badits meg az élet 1 i-v: 
hiúság kísértéséit, \:u - 
lói, melyekkel az ősi M 
rása érzékeinket megves. 
jól emlékszem, körüibelü 
^ is a lomniczi c 
nicz aljában azóta c 
élet káprázata. változat, 
kísértése, az örök Mává 
rögságai tűntek föl. röpk 
rák örök zajló áramlata 
A szaporodó évekkel elm 
é‘et mindenféle j 
i1 csúcsok iránt lehűlt a; 
elére. A hidropatikus 

''tváltozott a divatvilág 
m°st mindig kevesebbet 
Bányából és mindig töb 
Pezsgő életéből. De ne, 
£'*so imádság teljesülése ? 
ez épen ama kényelmes 

rázkódás nélkül. U 
°*|°1 a Szapáry-kormúm 
. Minden csak hiúság, m 
es szegény akkei csak e- 

a minden csak hiúság 
“'mák jelentőséggel és’ i 
. 98y a számunkra kimé 
jenessen betör énünk. Tei; 
°p sokat aludhassunk 
ekura, a politikában ma 

“sban akadémiai sz.
1 az időtöltésnek sava. boj 

itnerithetlen hazugsága, 
^.változásaik kimeríthet 
Nos, igy történt, hogy mi

re?-Maradtam’ésh°S: c?7 
véUenül egy regényes te

hozzá

Mai
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1892
stről álnév alatt

kitettem es sürgö- 
L hogy a petiezió 

[almával szükségelt

sít sürgöny »választ

Breuer.»
Ire u aztam. Midőn 
tte. hogy a szük- 
Irával ezelőtt, még 
htették, forduljak

tfetn. kijelentette, 
szükségelt ezer 
hanem tegyem 

én a pénzt, mert 
ból ezt nem ad- 
pben változtak, 
ett nekem, sőt azt 

kölcsön ezt az 
[lkapom. hogy te- 
k kényszerűségből 
lazván Moórra és a 
sajátomból déle­

kéi Béla ur ellen 

Itiz órakor a pcti-

tás'* Gajári magán- 
pszobájában.

Gajarin kivül még 
hogy az ezer fo- 

Ini.
kas megsemmitését 
be után felkerestem 
Iténni ezután.

|na, az az október 
Gyulával, meri 

este jón vissza 
pl vele ez ügyben 

pénteken azaz 
[iapesire, a mikor

pég felkert, hogy 
íozzam magammal. 
1. hogy 500 frtot 

It levonásba hozni, 
pinái, mire ö kije- 

miután neki nin- 
pedig nem ád. 
luljak dr. Breuer- 
skodni fog. 

stem cs ki több 
érdekében gyakran 
:yi miniszter úrral 

ú fog, és a mint 
[fogják, ' nyleg ak-

iptam meg. 
báró Podmaniczky 

penzemet, de a 
a kegyelmes ur 

lm r ncsen vá-

Roth Rezső buda- 
|d;em. figyelmeztet- 

elíene megindítom, 
ja: * Fleischmann

la képviselő urat. 
te, hogy a skan- 
számlam kiegyen- 

Szar ár. Gyulává 
:n, meggyőződés', 
51, melyet a jelzett 
kilátásba helyezte 
u de,re.

eljön a te országod

;azi állásponto- 
A bérezek kő- 
íények. de a fog- 
álláspontot nem- 
i értelemben iá 
tlaszíom meg la-

szobámtól égés’
ízhetem. A <fajd> 
it a társalgó és

teljes impozán­
sé csúcs, a köves 
áekok le egészen 
t szemünk elő! 
:ét Tátraíüreden- 
íredrol főivezető 
nár elállja a ki­
lesen terpeszkedő 
■müvegen át nez- 
t határozott eflen- 
ilad fc tisztes tagja 
abálvos gerincze, 
!--n í iüi vikgos- 
irúzai, közönséges 
rd " ugv tunt is
,sz fejű, potrohos 
ttérbs szorítja a 

lova merm­
en íölde- 

rmóniája a tár- 
!. máskép ítélem
íoml.náló szerepet. 
)i j ölen tőségét ina 
denne érzpm 
?ie telkemet a tér-

lost látom Alsó-
uj Lomniczot,

de a zöld feny- 
őre kedélyes is • 
i meg csúcsát, 
fölött, most is-
megs vőzodtem,

alulról hat legjob- 
amában egymás- 
ijdalom és busz­
nak, majd a val-
ág megindulása
(ajtóinak, vaajd

1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 8.
nr névjegyét kaptam meg, mdy^LttTMM | nnt'mai

uram, a megbeszélt ügyben csak a délután folya- jelenlétemben, valamint Fleischmann Ármin ur 
mán, vagy estve küldhetek értesítést. Tisztelettel jelenlétében, megbízása czélját Fleischmann Miksa 
Horváth Gyula. ur előtt ismetelte, de látván, hogy eredményhez

Vil.szo.tam erre Horváth Gvula képviselő urnák, SavÄ “iSto “SXtvLTe'tTj

rendezésével dr. Roth konferenciáit hogy felkért’e Fleischmfm, Miksa 
Rezső budapesti ügyvedemet megbíztam, kivel kér- urat- JöJJön el vele Budapestre, majd ott meg 
tem. hogy érintkezésbe lépjen. fo?Ía latnb hogy mely körök érdeklődnek az ügy

A pénzt azonban Horváth Gyula ur közbeniötte ti bo1 alkalma lcsz azokkal az ügy folyta-
daczára sem tudtam megkapni J tasat 1 eto tecnclőket közvetlen megbeszélni.

Dr. doth Rezső = hó 29-én távirati feiszóiitá- " *
■™V.v= Ve NtocsZ^ed fcaldÖ,‘r M0StbeSZ,il" , Eien lé,nrállást kinyilatkoztatom és saját kezem 

,ncsen eredmény. G. nem tehet | alairasaval megerősítem. Kelt Moor ott, 1892. október
semmit, Sz. gróffal nem beszélt. | f10 31-én Ganzl Mór. Előttünk mini tanuk Steiner

Én tehát a pert az egész szövetkezet ellen meg­
indítom.

Megjegyzem, hogy midőn Gajári a petiezió be-

Izrael, Mandl Gusztáv.

Nyilatkozat.

Egy levél másolata.
!>r. Breuer Miksa Fleischmaim Miksa úrhoz.

Landes- ti. Weohselger.-Advokat 
Dr. RREltiK MIKSA 

köz- és váltó-ügy ve d.
Budapest, 1892. febr. 18. 

VÜ. Károly-körut 3.
Igen tisztelt. Fleischmann ur!

Mellékelve beküldőm a kérvény és meghatalma­
zás másolatát, tessék leíratni és ott. a hol üresen 
hagytam, a neveket és dátumot kitölteni.

Azért nem küldtem eredetben, mert némi pót­
lásra szorul s legyen az egész egy írás. A kér­
vényt. minél többen írják alá, ha csak lehet, 
legalább 50-en. A meghatalmazást legalább öten 
írják alá azok közül, a kik a kérvényt aláírják, 
de az aláírások mindkét okiraton hitelesítve le­
gyenek.
, A választók névjegyzékére nincsen szükségünk; 

G. ur nem volt tisztában a dologgal, hogy eziránt 
is megnyugtassam, mellékelve küldőm a liázszabá-nytytásával meghatott, jelen volt * dr. Breuer L/'ff ezennel kijelentem, hogy báró Atzél IT^Älro-

Miksa es mikor Breuer Miksa dr.-nál tárgyaltam mepsemmL'm1 januarbó b6-dlkl választásának kát annak idején visszakérem. ' ’ 1
több ízben jelen volt ügyvédem dr. RothW ÄÄ ^ I * fednék.a kérvényt mihamarább rendbe-

lakíí: Budapest, sas-uteza 9., ki előtt dr. Breuer | jártam; tanúja voltam a Fleischmann Miksa és

welmeztetetf ar-n - - noel" fleischmann ur bátran előli»ohátatot !2r't.,lT'.h.';8y m,,? ”aS!™erru I “tó toto kiadásokat^ mert azok

hozni s azonnal felküldeni. vagv a mi még iobb 
magával felhozni. 8 J ’

Én ma megint értekeztem -- minden legjobb 
rendén van, egészen nyugodt lehet.

Azzal a másik ügyvéddel nem is beszéltem

Htiácnmanu ^ Miksa ur megbízása folytán egy Ga- 
J611 ydön úrhoz Budapestre czimzett levelet, melv- 
iie.v borítéka főnököm Fleischmann Miksa ur kéz­
írásává! írva volt, f. c. február hó 18-án kilencz 
orakor reggel Székesfehérváron a vasúti indóház 
postahivatalánál express ajánlva föladtam, a föl­
adást verényt pedig főnökömnek átadtam

Kelt Moórott, 1892. október hó 31-én.
, . Stern Gyula.

Eloltunk mint tanuk :
Zoner Károly.
Förstner Lipót.

Bizonyítvány a postahivataltól.
164. sz. m. kir. postatávirdahivatal Moór.

Tekintetes Fleischmann Miksa urnák

Helyben.
Mai megkeresésére tisztelettel értesítem, hogy 

folyó évi február 19-én ^Fleischmann Miksa > czirn 
alatt Budapestről 500 forintos távirati utalvány 
érkezett, mely jelzett napon ki is fizettetett 

Moór, 1892. október 31-én.

(Postabélyeg.) Müller.

-er'«-

teszek, illetőleg tetten, a petiezió be- | n",k" ÜritbtnTaÜiri'Ä'^dienÄ^ pedig'tH I SwtoÄi^* iár TOlt rel“8T-
nyújtása által a kormánynak, kijelentette továbbá, 
hogy ő lel van hatalmazva engem biztosítani 
arroi, hogy ezen szolgálatért a kormánytól bár­
mily nemű ellenszolgálatot, vagy bármily magas­
ságú kitüntetést követelhetek.

<A jogezimet» dr. Breuer szavar «majd ók ta­
lálják. >

Moór, 1892. november hó 2-an.

Fleischmann Miksa.
Liov.unk raint tanuk z 

Ganzl Samu.
Zor.er Károly.

Nyilatkozat.
. kijelentem ezennel, hogy folyó évi február hó 
ib-aü uanzl Mór ur kíséretében két ur irodánk- 
v-;.. megjelent, melyek egyike magát mint dr. 
Breuer ügyvéd Budapestről " bemutatta, a máskat 
pedig dr. Breuer mint Haas urat mutatta be.

jelente, hogy ő jelen volt akkor, mikor Gajári ur 
Fleischmannak kijelenté, hogy a költségeket! me­
lyek a választás megsemmisítése körül felmerül­
nek. meg fognak téríttetni és kezeskedett arról, 
hogy oly szabadelvű párti képviselő fog fellépni.' 
a ki Fleischmann urnák a választás körül felme­
rült kiadásait meg fogja téríteni.

Kelt Budapesten. 1892. november hó 4-én.

Both Beeső, 
ügyvéd

Nyilatkozat.
Alólirott, báró Atzél Béla ur. a bodajki választó­

kerület országgyűlési képviselője által megkerdez- 
tetven a Fleischmann Miksa és Horváth Gvula 
képviselő urak közőttt beszélgetésről a kővetkezőket 
mondhatom:

Fleischmann Miksa ur felkért, mutatnám be őt 
Horváth Gyula képviselő urnák. Megtettem. Itt 
r leisehmann Miksa ur tanácsot kért Horváth Gyula
nrfni rr.;iÁ»./4 L___ ' í ... J

-J ----------- *“***•> *‘uu,’ ui ui liiUf.at.Ui UV I 1'] - ------ -- «w» vjiaici-Sir? trommel, FIcischmann Miksával | a ^ Atzé! Bé,a "
megbeszélést tartottak, mely megbeszélésnél jelen

IS.
Formahiba nem lesz, hiszen szorosan a törvény 

és szabályokhoz tartjuk magunkat.
Fleischmann urat mihamarabb várva, maradtam

kitűnő tisztelettel
, B)r. Breuer.

Kerem sziveskedjéx tiszteletemet átadni a kaia- 
ber társaságnak, pár forintom ottmaradt, azért első 
alkalornmal lejövök, akkor remelem több időnk lesz.

Egy névjegy másolata.
Horváth Gyula Fleischmann Miksa urnák.

Tekintetes Fleiscbnann kereskedő urnák Mórról 
Hungária hotel.

Tisztelt uram !
A megbeszélt ügyben csak a délután folyamán 

ragy eslve küldhetek értesítést.
Tisztelettel 

Horváth Gyula.

^gy másik névjegy másolata.

törvényszékhez beadott 
kereset másolata,.

A budapesti kir. törvényszékhez f. é. nov. 4-én 
a S92. sz. alatt a következő rendes polgári
kereset van iktatva:

{Fehet.) 41222 892. november 4.

A bodajki választókerületben az új
november 3-ikán megejtetett és szabadé 
ismét báró Atzél Béla ur ö méltósága Fujii í i 
és Gajári Ödön ur kötelező Ígéretei fel : füstbe 
mentek.

Tekintettel arra, hogy én a kér.'ínyt Gajári 
Ödön felszólítására és azon kötelező ígérete mel­
lett, hogy a költségeket megtéríti, adtam be, és 
hogy ő maga ígérte az agitáczionális költségek 
megtérítését is. és mivel megbízómhoz intézett 
többszöri felszólításaim siker nélkül maradtak, el­
lene peri indítani vagyok kénytelen.

Követeléseimet a következőkben számítottam fel: 
A kérvényezés költségei tet­

tek, az 500 frt előleg le­
vonása után........................

Személyes munkadijam és 
időmulasztás a tárgyalások
alkalmával..............................

Az agitáczionális költségek 
tettek . ..... 5700

2377 frt 57 kr.

1200

összesen : 9277 frt 57 kr
Ezek után tisztelettel kérem A) alatt igazolt 

ügyvédem által: méltóztassék ezen rendes kerese­
tem perfelvételére határidőt kitűzni, arra Gajári 
Ödön urat alperesként megidézni s a tárgyalás be­
fejezve után alperest 9277 frt 57 kr. tőke ; ennek 
a kereset indításától járó 6° 0 kamatai s a felszá­
mítandó perköltségeknek 15 nap alatt különbeni 
végrehajtás terhe mellett leendő megfizetésében 
elmarasztalni. Tisztelettel.

Fleisohmann Miksa.

A tekintet os
.. , Gajari Ödön ur a bodajki mandátumra vonatko-
kir. törvényszékhez Buciapesien. Z0,!)S nyilatkozatot tesz közzé, mely a úolo

ve.‘.am es azt végig hallgattam.
A megbeszélés tárgyát dr. Breuer ur azon ki- 

vanata kepezte, miszerint fivérem báró Atzél Béla 
választása ellen peticziót nyújtson be.

úgy cidta elő az egész peticzionális históriát, 
mintha o a kormánytól Gajári révén direkt

A konferenczia után fivérem Fleieehminn mu-—, I ,Irj’erL a P-ticzió elkészítésére éstét űrrel felt JI, S? teresztulvitelere, art mondott. FMschmann

eben (Fleischmann szerint) a kormány által támo- Bm(er Miksa ügyvéd FleiscJmann Miksa urnák, 
gatoii petiezió ügyében Fleischmann pénzéhez Bandes- und Vt'ecLsekerichU-Advckat 
jusson Horváth Gyula ur, kinek Fleischmann ur , „ Dr: 5REUER MIKSA

Koz- es váltóügy véd.
Budapest, VII. kér. Károly-körut 3. 

Huszár-ház.

hoev megbízni a L-nrmá " Ifi ho^ estere » Nemzeti kaszinóban............... "

urnák! Hemi "^aX Fleischmann gegenwärtig in

aus Bodaik in das Abgeordneten-Haus einreichen 
und me übliche Caution von 1000 il. EintausendSör3 torm=n’élén ánó biiaimaä - mt:

mfnf á!°0rOÍtF’ 1Sr'2h oktdber Sí-ikén. Fleisch- mot csinálni. Ez olyán^olog - ‘mondá^HorvS | GuJden deponiren, übernehme 7ch" die^'Haftung"

Zorer Ka^h E‘ tUnk mmt tanuk : Ganzl Samut p{u a ur ” a mely egy nagv párt erkölcsi tekin- ?h55 Sle dl,ese 1000 Eintausend Gulden ohne
toner harolv. | telyét teszi tönkre és az ország reputációjának is I AbzUg zuruckerstattet bekommen.

an a külfölddel szemben. Horváth Gyula ur meg­
kért bennünket, hogy másnap a szerkesztőségben 
variunk rá. addig majd elintézi — tőle telhetőleg 
— a dolgot Mi (Fleischmann ur és én) másnap 
egy oratior ott voltunk a szerkesztőségben, hol 
Horváth ur azt adta elő, hogy a miniszterelnök 
úrral nem beszélhetett, hanem volt Gajári urnái, 
a Kivel beszélt és a ki a Fleischmann ur által be­
nyújtott számlát meg is mutatta neki és a ki a 
költségeket - Horváth Gvula ur szerint — 
igen magasnak találta. Horváth Gvula ur 
azenuan kijelentette előttünk, hogv Gajári Ödön

melyek I cl eíara5a te,jesen korrekt : ő nem tartozik 
- I Fleischmannak fizetni semmit. Mindazonáltal tenv 

az, hogy a pénz követelése Fleischmann ur részé- 
rul jogos (Így monda ezt előttem Horváth Gvula ur) 
es c. remeli, hogy akár még az nap este. vagv 
esc-.-eg másnap reggelig értesítést fog küldeni

Nyilatkozat.
Folyó évi február hó 16-ikán két előttem Giné­

rt- len ur hozzám jött, melyeknek egyike arra 
szólított fel engem, hogy báró Atzél Béla ur. ke- 
rületünk megválasztott országgyűlési képviselője man­
dátumát megtámadjam azon alapon, hogy a ne­
vezett képviselő ur választási joggal "nem bir. 
mandátuma megsemmisitteíése tehát kétségkívül 
séreszt ül vihető lévén.

Ezen felszólítás folytén mindenekelőtt felkérem 
2,z„ urat’ üogy mutassa be magát és nevezze meg 
eio.tem azon személyt vagy személyeket, melvek 
megbízásából nálam megjelent, mire ő azt felelte, 
hogy ne intézzék hozzá eféle kérdéseket, ő maga- 
xiDLi rendeletből, az említett ügv bekezdése czél- 
jából lett kiküldve hozzám és megbízóit nem ne­
vezheti meg. . . „ ----------- „ulugjll
. Én a: “aiak válaszoltam, hogv enmamm egye- , ^5chmfann ur lakására a Hungária-száliodába és 
aal a dologba nem ereszkedek, hanem fölkértem a 1 t a,f°sa Yv,e* nnl7 eredményt ért e! ügyében.
.... - ------------, ---------  fölkértem a
^.urat, hogy jöjjenek velem Fleischmann urak 
.redájaba, hol Fleischmann úrral a dolgot me»- 
oeszéljük. °
^ Az irodában meg.!elenve. Fleischmann Miksa és 
Keischmann Annin urak előtt mint dr. Breuer

magát, a többszőr

fűd.annual az ereameny egy névjegygyé sor­
vadt, a mit Horvath Gyula ur küldött Fleisch- 
mann urnák, ki követelését mai napi 
hajtja.

andapest; ügyvéd mutatá be
Budapesten, 1892 november 4-ikén.

Boros Samu.

Budapest, arn 25-ten Február 1892.
Dr. Breuer Miksa.

Egy távizái másolata.
Both — Fieischmannhoz.

Távirat.
Fleischmann Moór. Feladatott Budanest 8253 

sz. 29/10. 1892.
Most beszéltem H.-val, nincsen eredmény. G. 

nem tehet semmit. Sz. gróffal nem beszólt. '

Both.

—Sy postai feladóvevény másolata.
1‘ostai fóladó-vevény.

Czim : Gajári Ödön Budapest. 
számú ajánlott levélről.

Feladatott 
Szökés fehérvár, 
1892. febr. 18.

meg egyre j Bisonyitváuy a levél feladásáról.
Nyilatkozat.

Alólirott, Fleischmann A. fiai ezég szolgálatában

ÍŐ0

- _,-3gra vo-
nalicoző részében következő :

Igaz, hogy a folyó évi téli választások után a 
Aemzet szerkesztőségében felkeresett két ur, a kiket 
soha "fim láttam az előtt, a kiket sem közvetve, sem 
közvetlenül, sem magam, sem más által magamhoz 
nem kertem. Ezek egyike Fleischmann urnák, másika 
->ieyer urnaa mutatta be magát. Fleischmann ur elu- 
auia, hogy ő a bodajki mandátum ellen peticzionálm

,, , , ------- ... , ak.3r; ,miVel az egész kerület fel van háborodva a
János képviselőválasztások alkalmával báró Atzél iolbtt’ il0£j a mandátum oly férfiú kezében van a F

Rendes keresete Fleischmann Miksa moór! lakos 
kereskedőnek, képv. dr. Róth Rezső ügyvéd Buda­
pesten, V. sas-uteza 9. sz. a. - Gajári Ödön 
urlapszerkesztő eben, lakik Budapesten, muzeum- 

Kőrut 17. sz. alatt, 9277 forint 57 kr tőke és já- 
rulékaí iránt.

{Belül.)
Tekintetes kir. törvényszék! Az 1892. évi áta

választókerületben kép­
it az akkor megjelent

Béla ur a bodajki 
viselőjelöltül fellépett 
hírlapi koziemenyek folytán köztudomásúlag ellen­
tétbe jött ezen választókerület zsidó vallási! vá­
lasztóival. kik ellene különösen vezetésem alatt 
élénk agitácziót fejtettek ki. Atzél Béla báró' ur 
azonban képviselőül mégis megválasztatott. Mi 
Mouron a választás után a helyzetben mecnvu 
gödiünk, miglen 1892. évi február lG-án meg- 
jeient Moóron dr. Breuer Miksa budapesti ügy­
véd ur. a ki hozzám azon kérdést intézte, vajon 
nem volnánk-e hajlandók báró Atzél Béla ur 
ellen a harezot tovább folytatni? Mire én azt 
feleltem, hogy a mennyiben a küzdelem sikerre 
vcz6v, aitkor hajlandó volnék eljárni,

nem választó. Mielőtt azonban ezt tenné, két kérdése 
van hozzám. 1. Miféle álláspontot foglalna el a 
l-J1- ' ' • "5 elie;

sza­badelvű párt ily petiezió ellen? 2. Ha a mandátum 
megsemmisitteliK, kapnak-e ők szabadelvű párti jelöltet > 
.iá én, akkor Fleischman urat úgy ismerem, a mint 
azóta, szóba sem állottam volna vele. Ama hitben 
azonban, hegy jóindulatú kérdezősködővei van dol­
gom, azt mondottam, hogy a szabadelvű plríban én 
nem ismerek oly törekvést, a melv egyetlen oly man­
dátumot is, a mely ellen semmiségi uk jogosan fel- 
hozható, erőszakosan igazolni és peticzionálás meff- 
akadályozni kívánna. Második kérdésére azt feleltem 
hogy a választás lefolyása után ítélve, a bodajki ke! 
riilct többsége szabadelvű párti lévén, nem is'föltéte- 
lezhető, hogy ott — uj választás esetében — szabad­
elvű parti jelölt föl ne lépjen.

_ , --------- 5 ha erre I Néhány napra reá Fleischmann ur exores^z levéJ-Für den Fall 1 c- - o ,BudaPest- engem o,y egyen kér fel, kinek személyisége kellő 1 ben pénzt kért tőlem. Éa azonban pénzt hozzá «em
V, d l! kah, als Sie uie Petition der Wähler garancziat nyújt arra n&zve, hogy a netán! kiadá- a ^agam neve alatt, sem pedig álnév- alatt nem küid-

soK nejein meglérittetni fognak. — Ezután dr. tem' A PeticzÍ!5 beadása előtt !s járt nálam Fleisch- 
Ereuer úrral Budapestre utaztam, a ki bemutatott mana ur éf k6ríe-tmgy adjak vagy szerezzek számára 
Gajari Ödön urnák, a Nemzet felelős szerkes^- ezeA ,nt,kau,CZiót'En ezt neki kereken megtgadtam. 
tőjének. “ --nnek daczára többszörösen zaklatott ezért. Vé»re

Gajári Ödön ur azon kérdésére hncv mit Sfr! kunyurg,jta hogy Írást adjak neki, a melyen a
mítTo tiv'.3Zt *"“'*»• Nr ’én kérdem, 5* !$Ft5í5.1£, ÍE
her, Lvk g3v mir®.° 3 kormanvpárt névé- rom, meg is mutattam neki, hogy az "ezer forintot nem 
ben felkért arra, hogy naru Atzél Béla ur meg- azért nem adom, mintha ez összeg fölött nem rendel 
lataszhisa ellen kérvényt adjak be azon alapon, kezném, de mert a bodajki peticziúhoz nekem egv- 
hogy nes; cselekvő választási joga nincs. Ekkor általán semmi közöm nincs.
Gajári Ödön ur a kérvényezés költségeinek meg- I R^olfogva Fleischmann ur nem jött hozzám, csakis 
térítését ígérte s kijelentette még, hogy ckezes- F maadálum megsemmisítése után 'a jelöltség fülaján- 
kedem arról, hogy az aj választásra a %ahad~elrü .utsa vogett. a melyet azonban visszautasítottam. Ek- 
párt oly jelöltet állít' a k: önöknek fm-r mint i'°r ait,sigpkJä1’ a melyekre állítólag 500frtot•***; rA. S hogTcien S m g-1
valasztasa esetére ki fogja fizetni azon költségeket, ' " ° 8 8 L
mviyek az 1892. évi január hó 28-iki választás 
alkalmából az Atzél Béla báró ur elleni agjtá- 
czióra felmerültek. °

i.z «.űriem iebruár 17-ikén Budapesten, a Nem­
zet szerkesztőségében. Február 13-ikán ' haza ér- 

■zve, egy Székesfehérváron feladott ajánlott levél- 
Den éríesitettem Gaiári Ödön nmt i,™- n

ezpenznótában

siüjtség elfogadása védett.
Nehanv napra reá Krausz Lajos ur egy költségjegv- 

zéket adott át nekem, a iega.ulatságosabbak cayiké: 
a költségjegyzékek fajtájából. E szerint 2377 irt 57 
nrt követelt rajtam. Egy vagy két nap eltelte után. 
mikor latta, hogy skandalummal való fenyegetései 
teljesen hatástalanok, egy ügyvédet küldött hozzám, a 
ki magát Loth urnák mutatta be. Alig tartóztathattam

éríesitettem Gajári Ödön urat, hogy a' kérve- i l'r‘osolyt 6 ”fjnek hallatára, miután a ne-
nyezés költségbe kerül s én nem vatwok hnil-mdö ! L ™ átadott ezpenznotaban ugyanez az ur, a ki még 
azokat előiegezní. Mire álnév alatt február 19-Tkén sz^í tí“ tenni ellenem a pert, 300 frttal
500 frt órl-ávatt ÍZ-;- T, :-----  **:*"■ I r-zi a tényállást mondtam el és ezt a. J rt erkezett távirati utalvanynyal czimemre. költségszámlát mutattam meg Horváth Gyula tisztei:
._,/v"Ln’en"Ei ‘Ogalmazvanyát s a részletes tudósi- 1 barátomnak, a kinek lapja utján kívánta volna akkor

pmezemester nyilatkozom főnököm
azokat a közlékeny impressziókat, miket fecsegő 
v-íuTvel a világ elé tárunk.

Oh ha valaki mindezt utánam erezné, az 
-gaz- «Tátrahangulatokat -- múltat, jelent és jövőt, 
az még sok más különösnek látszó dolgot, is meg 
-Una bocsátani nekem, mint nevető gunvt, füiüs- 
kges őszinteséget, blazirt kétkedést és átaíában az 
Uy túlságosán hanizulatos leírásokat. Elnézné ye- 
«m az élet minden következetlenségét is. 

be mi itt a következetlenség ?
, Ea*laesza .' Kailassza! kiáltják a vezeklés utján 
na,adu bramanok a Himalaja legmagasabb hegy­
csúcsához. te szent hegy. hol örök jégvárában Bhá- 
^at isten trónol, árnyékodba jöttünk, hogy sza- 
baaits meg az élet káprázatától. űzd tova a földi 
i-iuság kísértéséit, válts meg az örök hazugságok- 
'*? * zne!vekkel az ősi Maya, a létnek habzó for- 
rasa érzékeinket megvesztegeti. Szép imádság és 
.ri emlékszem, körülbelül igy imádkoztam valaha 

is a lomniczi csúcshoz És ime. a Lom- 
j'^ alj ban azóta csak gazdagabb lett az 

kaprazata. változatosabb lett a földi hiúság 
•sertése, az örök Mayának mindig csábosabb ha- 
“[agiagai tűntek föl. röpke víziók és színes khimé- 
71 úrClk zajló áramlata ömlik a bérezek körül.
.. szapcrodó évekkel elmém is fogékony lett az 
^« mindenféle jelenségei iránt és hő lelkesedésem 

csúcsok iránt lehűlt az egyengetett utak tiszie- 
A hidropatikus szigorú vezeklők kolostora 

-‘változott a divatvilág tarka szimpátiává, én 
őst-mindig kevesebbet latok a bérezek zord ma- 

í?Ü;a.bo! znindig többet a tátrafüredi telepek 
sv<.5gö életéből. De nem-e igy következett be az 
"'imádság teljesülése ? Hogy minden csak hiúság, 
^ipen ama kényelmes hegyfilozófia, melvlyel si- 

rázkódás nélkül, lecsúszhatunk a esucsidea- 
1 SzaPary-kor-rnánv mélységéig.

•unden csak hiúság, mondotta bölcs Salamon is,
" 'Zec „-ny akkor csak ezer feleséggel tudta beérni. 
jj;^c!‘ndpn r=ak hiúság, akkor saját tetteink sem 
kc‘Aa‘: Íe!r;nőséggel és mi egyéb a kérdés, mint- 
iL.e( a számunkra kimért időt jól és kényelmesen 
h e$sen betöilenünk. Tehát jó alvás, sok alvás és 
B F aludhassunk, tekintélyes állami szi-
zhlUra’ a P°htikában mameluk fegyelem, a poe- 
t6| 5n akadémiai szabály és persze ezenfelül a 
L az ‘dütöiiésnek sava, borsa, Mayának legcsábosabb 
tói er‘tilet;en hazugsága, a nők, a nők az ő diva- 

- Jaltozásaik kimenthetlen szinjátékával. 
ha!’05" '=7 történt, hogy mindig a Tátrabérczek árnyá- 

maradtam, és hogy egy helyen maradva egész ész- 
’«lenül egy regényes természeti világból átjüt-

tasoKat dr. Breuer Miksa elküldötte s úgy Gajári 
Udön, inint dr. Breuer Miksa urakkal való több- 
szun értekezés után az ü megbízatása folytán be- 

a7- országgyűlés képviseloházához a kór- 
%en-'t) mely báró Atzél Béla választásának meg­
semmisítésével végződött.

, a józan modern élet körébe, tátrafüredi 
képzelgő radikalizmusom átváltozott tátrafüredi 
higgadtan figyelő konzervativséggu. őslermészeti 
kultuszom a modern tekintély iskolájává.

ichözlüm jövőre hát a lomniczi csúcsot 
mmt a szent realitások fokát, ügy néztem rá 
ivgeiuub, mint ősz nagyapára ki nagv szenvedés 
kozott szeretetteljes gondozásban részesít, maid 
mmt komoly bölcs mentorra, ki intő szózattal 
fenseges politikai czélralelkesít és nemes ideálra 
oktat, most pedig mint nagyon tisztelt pari- 
elnökre és a legrégibb, sok százados jubi­
leumot ért belső titkos tanácsosra, ki a 
hivatalos tekintély glóriáját áraszthatja rám.

Mindezekben a különböző szarepekben nem válto­
zott az intim viszony, mely hozzá kötött. Nem 
k-eli-e ennek a viszonynak ezentúl mindig ben­
sőbbé is válnia? X ajon nem tartozom-e most a 
legoszintébb hálafohászszal neki a második és na­
gyobb gyógyulásért, melyet mély árnyékában nyer- 
tem ? Mi vök ehhez képest az első gyógyulás ? 
Megváltás bénító testi bajoktól, melyeket a gyer­
mekkorból hoztam át, fizikai erősödés, az élet- 
&ed\ éledése. Szép pillanat volt, mikor annvi 
elmu.asztott év után én is az ifjú vá­
gyai; kifeszuett vitorláival bocsatkozhattam a nagv 
tengerre, a melyre csábitó szirénhangok vontak. 
De mi azután következeit a nyílt tengeren, hol 
sajkám szíribe ütődött és a kígyóvá vált szirén 
torrá ölelés után rettenetes csípéssel mérget öm­
lesztett minden erembe, melv megdermesztette a 
legszebb, éveket, hirtelen zord időnkivüli öregséget 
ékek az ifjú elet sodrába. Es mégis igy volt ez jól! 
Újra a lomniczi csúcs zord fönségében, a termé­
szet vad magányában kellett' keresni erős 
orvosszert, szigorú diétát ama nagyobb bai ellen 
:s, melyet vigyázatlan lelki életmód, erőszakosan 
tulteszitett regényesség ckozotl. De az egvedüliség 
ott a bc-rczek hallgatag tetején csak a keserű 
gyógyszer, nem a gyógyulás maga. Mi a gyógyulás ?

Most tisztában vagyok vele. Hivatalos tekintélv 
kormánvbiztosság, szép villa, az akadémiai sza­
bály, divathölgyek impresszionisztikus tisztelete 
és a kisasszonyok, lovagias kultusza. Most jöhet­
nek, mehetnek az évek. Hivatalos tekintély és tár­
sadalmi rang, ez az őrök vénség és az örök fiatal­
ság, mint a lomniczi bérezé. Azt hiszik talán, hugv 
lírai hangulatkiömlés súgja nekem ezt a sok ér­
zelgős beszédet. Ez még csak nem is életfilozófia. 
Egyszerű korteskedés ! Hölgyeim és uraim ! Kor­
mánybiztos akarok lenni és programmbeszédet 
mondtam el önöknek, ügy úgy erzem, csak most

Fleischaiann ur skandalumra vonatkozó fenve- 
getését beváltani. Horváth Gyula azonban, a kivel 

míg éles politikai ellentétben állok, erre a czélra 
pját nem adta oda s meggyőződött, hogy itt ravasz 

zsarolási kísérletről van szú, teljesen helyeselvén azt 
a lefogásomat, hogy magamat a skandalummal való 
fenyegetéssel megfélemlíteni nem engedem és oly ö-~-

,kezdődik valami, az én igazi szerepem, melvlyel 
lefűzöm mindazokat, kik bennem ártatlan áimado- 
2ót., naiv képzelgőt javithatlan idealistát láttak. 
Csak vigyázzanak magukra..............

* *
Épen elutazásom előtt, egv a fővárosi társa-i- 

eletben ismert úrnő. kinek, hogy a politikai viiág- 
ban is nagyon b- iblyasos összeköttetései lehetnek, 
azt már okos szemeiből és szellemesen energikus vo­
násaiból következtetem, megszólított :

— Irt itt ismét hangulatos verseket? kérdezte 
kegyesen.

— Eszem ágában sincs, méltóságos asszonyom!
— feleltem. Ilyen hangulatos versek ezen túl csak 
árthatnak karrieremnek, pedig tekintélyt kell 
szereznem. Megmondom méltóségos asszonyomnak • 
nekem határozott törekvésem, hogy Tatrafüreden 
Kormánybiztos legyek.
}, -ó méltósága gúnyos kíváncsisággal nézett 
kissé meglepte ez a válasz. Nem szoktam felele­
tedre .várni. különben is női társaságban kifejlett 
rnonoiógiuvlámáim vannak, melvek csak hallgató­
ságot kívánnak. Folytattam.

— Méltóságos asszony, bátor vagyok kérni, se­
gítsen kegyes pártfogásával, hogy czélomat elér- 
je'7V, A m* verseimet illeti, eddig nagyon irtóztam 
attól, hogv összegyűjtve kiadjam. De íia majd te- 
kintélyes öreg kormánybiztos leszek, úgy, a hogy 
összeválogatom, a mit legildomosabbnak tartok 
beloiüi:. Nagyon rossz kötet lesz, de megiratom 
barátaimmal a hozzávaló reklámokat i és a kor­
mánybiztosság mellé hivatalosan költőnek is ismer­
tek;!! e! magam. Szerencsémnek fogom tartani, ha 
a méltóságos asszonynak egy külön ajánlott dísz­
példányt fogok átadhatni.

*J méltósága hirtelen kémlelő pillantást ve­
tett fejem ama tájékára, hol a kalap alatt hajam 
tanúsága kikandikált. Nem tudom, vett-e észre 
valami gyanús jelt, a közeledő fehér seregnek va­
lamely előrevágtató ezüstös hírnökét. Jóakaró nyá­
jas mosolylval jegyezte meg :

Az még soká lehet!
Ar okos előrelátó színészek közé tartozom, 

méltóságos asszonyom, üj maszkra van szükségein 
es kivált itt Tatrafüreden. A tekintély álarczárói 
nem lehet elég korán gondoskodni, (így hiszem 
nagyon sokat mulasztottam is már.

Komoly határozottsággal szóltam, ügy látszott, 
komolyságom hatást tett rá. Szinte kérlelve mon­
dotta :

— No, ha már annyira vigyáz tekintélyére, hát 
írjon megint tátrafüredi tárczákat. Szeretem ol­

vasni. Ne foglalkozzék örökké politikával. írjon ne- 
künk nőknek is.

igazán hizelgett nekem az erélv unszolás. Kissé

meri már többször Írtam, úri szempontból ez tán 
egyenes Ízléstelenség is. fi,, nagv czélomra gon- 
uolLam. '

-- Megteszem szívesen, leírom minden im­
pressziómat. Csak könyörgöm újra. ne tagadja nie» 
kegyes pártfogását. Hisz a politikában is ezentúl a 
meltoságos asszony vezérlete alá szeretnék állani 
. U méltósága mosolygott, de ismételt főhajtással 
es meleg kézszoritassal ezt meg is Ígérte. Oh ez 
nagy vívmány ! Szegény Beksics oda lesz ! ’

Hogy utolsó apró bevásárlásaimat tettem a bolt­
ban^ vettem egy szépén faragott, fehér csonttollút, 

r,m ™e i!be kls stcreos2koP üveg van behelyezve min- 
, deníele tatraíüredi tájképekkel és hogy véletlenül 

szeiiiemuo tűnt. néhány üveg tátrafüredi' erdőillatot 
is; Iiasközben sokszor néztem toliam üvegében a táj- 
képeket és a parfümös üvegből sokszor fecskén- 
deztem szét_ a fenyves illatot. Ez a fenyves kivo­
nat rám nézve nagy újdonság volt, —'
használtam eddig semmi parfümöt __
hogy illatából miként áradnak felém 
a tátrafüredi modern hangulatok 
resztik agyamban a tarka C társadalmi jelen­
sége!; keringő raját. Bizony a modern hangu­
latokat sokkal könnyebb igy leírni, mint a hajdani 
nagy érzésükét és forró lázakat. És ez a linóm 
parnirn nem-e felel meg az én tátrafüredi átala­
kulásomnak! Előbb csak az őserdők fenyves illatát 
szil tarn tele tüdővel, most szobámban az üvegbe 
Fszúrt, gyárilag készített illatkivonat csiklandozza 
orromat. (Mellesleg a járványos időkben uezinfi- 
czialo szolgálatot is tesz.) Ei is határoztam, hogv 
ezt a parfümöt ezentúl állandóan meg fogom tar­
tam, beillatozom vele zsebkendőimet is"! a mi bizo­
nyosan nagyon fogja emelni divatos tekintélyemet.

ígéretemet beváltottam. Remélem, nagy lépéssel 
haladtam előre a kormánybiztosság felé!

sonasem 
éreztem 
folyton 

és főléb-

ulun megértette, hogy a szivbeli hűtlenség ép 
olyan bűnös dolog, mint a másik.

És minden okoskodás mellett is nem tudott bar-

eiu.

boy asszony szerelme.
— FRANCZIA REGÉNY.— 2i

Nancy néhány pillanatig nagyon tisztán látta 
maga előtt a valót: férje azért nem tetszik neki 
mert Jaques-ot szereti. Sok lelki becsületesség volt 
ebben a fiatal-asszonyban. Egy órai eszmélkedés

l ett. Mi rossz van abban, ha egy szűzies regénybe 
éli magát bele ? Guernynek valóban igaza volt - ;■ 
szív erősebb volt ö benne, mint az elmélkedő és.- 
De ha már Jacquesot ki nem űzheti az emlékeze­
téből — mert ki ura a gondolatainak ? — legalább 
nem akarta azt. hogy férje szenvedjen e miatt. 
Ls midőn másnap lérje lejött hozzá, nyuglalanul 
tudakolva, hogyan töltötte rosszulléte után az éj­
szakát, Nancy mosolyogva fogadta.

— Bocsáss meg, mondd, — az este rosszkedvű 
voltam. Akarsz-e nekem egy áldozatot hozni? 
Hagyd ott ma délelőtt a gyáradat és sétáljunk a 
parkban.

A kaczér! ő ezt áldozatnak nevezte. Roller 
elkiáltotta magát: a heves szerelem sohasem elégli 
meg ezeket az apró örömöket. Ismét élvezni fogja 
hát a kedves együttlétet, mely a mézeshetek em­
léket fogja fölidézni.

Fölmentek a park legmagasabb pontjára, a nagy 
fák közé.

Onnan egyszerre bámulatos látvány tárait a 
meglepett szem elé. A hajóktól barázdált tenger 
messzire tente szét zöldes-kék palástját, melvet a 
nap sugarai aranyfodrokkal ragvogtattak be

Nancy elnézegette, mialatt férje" mellette ülve. 
hallgatagon szorongatta kezében a kezét. A félénk 
természetű ember e pillanatban a legteljesebb boldog­
ságot élvezte. Gyöngéd meghatottsággal beszélt 
magavui, Aancyrol, szerelméről, mely folyvást fia- 
a ,mara • bar az üvek már havat kezdtek hin- 
eiu lejvre h oiy ékes szavakat, oly finom gondo- 

hto.íat tudott találni, hogy Nancy valóban meg 
volt hatva. '

Mialatt aztán lementek a kastély felé. Nanev 
vadolta, kárhoztatta magát. Roller' imádja őt. s 
-erje ura neki! Micsoda szerelem érne föl valaha 
ennek az embernek a szerelmével? Szerencsétlen­
ségre megjött a Jacques mindennapos levele, s a 
natal asszony szive újra megoszlott a két ellenté­
tes erzelem közt. Az ily lelkiküzdelmck olykor igen 
viharosak. Mikor a világ azt látja, hogy ValdmMv 
asszony megszegi a kötelességét, csaknem mindig 
elhamarkodott iteletet mond ki reá. nem kutatva 
a kivételes körülményeket, melyek bukását meg­
előztek. Sohasem maga a vétek szerint alakul a 
közvélemény: a társadalmi állás a döntő. Gazda» 
asszonyok iránt, a kikről hozzá még azt hiszik 
hogy hozzátartozóik támogatják, a világ határta-
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szeget még csak csekély részében sem fizetek, a 
melyre semmiféle tekintetből kötelezve nem lehetek. 
Időközben az eredetileg 2377 frt 57 krnyi követe­
lés 9277 frt 57 krra fiadzott. Miért épen ennyire, 
miért nem kereken tiz-, busz- vagy harminczezer fo­
rintra? Ez a tényállás. A tanúság pedig az, bogy 
mé» egy hirlapszerkesztőnek sem tanácsos ismeretlen 
emberekkel politikai ügvekben szóba állani. Budapest, 
1892. nov. 7. Ga-jári Ödön.

ÚJDONSÁGOK.
— november 7.

— Személyi liirek. Stefánia özvegy trón­
örökösné Ferencs Szalvátor főherczeg és neje látoga­
tására Welsbe utazik. — Ferdinand toskánai nagy- 
herczeg anyja látogatására tegnap este Gmundenbe 
.-rkezett. — Hohenlohe herczeg főudvarmester ma 
Keszthelvről visszautazott Becsbe. — Thun-Iíoheri-

• ,)t gróf stájerországi helvtartó ma székhelyéről 
Csehországba utazott. — Croy herczeg josefstadi 
hadtestparancsnok Becsből visszautazott állomására.

— A budai honvédszobor leleplezésé­
nek ügye nem szűnik meg gyújtó anyaga lenni 
a közéletnek. A Hentzi-koszoruzást ugyan elejtette

honvédegvesületek központi bizottsága, de maa
kérdésessé válik. 
Tisza László és 
újból napirendre, 
t honvédegvletek

hogy a boldogtalan tervet 
honvédtársái nem tüzik-e 

Tisza László ugyanis mint 
központi bizottságának el­

nöke ülést hirdeti november 10-ére s ennek az 
illésnek a tárgva, a mint egyik félhivatalos je- 
:• nti, a budai honrédssobor-bisottság meghívója, az 
a meghívó, a melyet a központi bizottság muU 
ülésében tárgyalt s mely többe nem a központi 
bizottság, hanem az országos honvédgvülés in­
tézkedési körébe tartozik. Úgy halljuk, hogy 
;j központi bizottság némely része a múltkori

vidéki 
bizonyosnak lát

határozatot semmisnek tartja, mert nem az el­
nök hívta össze a bizottsági ülést. Mindezek 
oivan jelek, melyek fel kell hogy keltsék a 
honvédegyletek figyelmét, mert 
,:-ik. hogv érvényesíteni kell a központi bizottságba 
küldött tagoknak a tiltakozást, mit az egyletek ki 
vt-tel nélkül kimondták.

A budapesti 1S4> í9-es honvédegylet tegnap rendki 
di közgyűlést tartott, melyen a Hentzi-szobor tervbe 

vett megkoszorozásával és a budai honvédemlék lelep 
lezésének függőben lévő kérdésével foglalkozott. A 
rendkívüli közgyűlés, melyen a budapesti 48-49-iki 

vnvédek nagy számban jelentek mez. több fontos 
ntározatot hozott. Mindenekelőtt elítélte a közgyűlés 
Hentr.i-szobor tervezett megkoszorúzását és megbot- 

úukozásának adott kifejezést a központi bizottság 
. árása felett, hogy ez szétkiildte a koszorúzásra 

;ó meghívót a vidéki honvédegyleteknek. Egyúttal 
imondta a közgyűlés, hogy a budai honvédemlék 

. .iájus hó 21-ikén lepleztessék le s a fönnmaradó pén 
en a krisztinavárosi temetőben lévő honvéd-sirokat 

11 rendezni. A szobor leleplezést pedig a buda- 
-budai egyletre kell bizni, mint a mely a honvéd.

• Jék. létesítését kezdeményezte. Az alábbiakban 
é '.r. nt s : i-zerint közöljük a budapesti 184* 49-es

ndvédeevlet rendkívüli közgyűlése által hozott hatá­
rozatokat :

A budapesti lSjS-49. honvéd-egylet rend­
kívüli közgyűlése mai napon következő határozatot 
hozott:

Tekintve a lionvédszohor bizottsága által terve- 
: : Hentzi-félc szobor megkoszorúzását és az orszá­
gos honvéd-egyletek központi bizottság által folyó

szétküldöttévi október 6-án a honvéd-egyletekhez 
meghívót, mely a központi bizottság tudta és bele­
egyezése nélkül bocsáttatott ki, ily. a honvédségre 
szégvenletes cselekedet fölött a jelen közgyűlés 
megbotránkozásának ad kifejezést annál is inkább, 

nem hitte volna, hogy egy 48—4'J-es honvédmert
jvában szülhetik az összes 1848—49-es honvédeket 

‘ealázó ily rémes gondolat. Minthogy pedig akkor, 
midőn fentnevezett ügy az országos honvéd-egy­
setek központi bizottság ülésében tárgyaltatott, a 
iiárom elnök közül egyik sem jelent meg a 

mi által csak azt bizonyították, 
fontos ügyben jobb távol lenni és 

."vnr.t n m érdemesek az elnöki tisztre. Klapka 
örgy tábornok 1 t ek szállításánál is botrá- 

“n ;áriak el. Mind ezeknél fogva jelen

lason. 
ily

e
Gy
nvos közgvü-
lés rosszalását és megbotránkozását fejezi ki_ az 
. : szagos honvédegyletek központi bizottsága iránt 
és benne bizodalma nincs, annál is inkább, mert

nevezett bizottság feladata a honvédség mmbusát 
minden körülmény közt védeni és fentartani, a 
mit eddig sajnálattal nem tapasztaltunk.

Egyúttal határozatilag kimondalik, hogy a budai 
honvédszobor 1893. évi május 21 én leleplez- 
tessék és az erre a czélra befolyt adakozási penzek 
csupán a honvédszoborra, a netán fenmaradó pénzek 
pedig a krisztina-városi temetőben levő 
honvédsirok fentartására fordítandók. A ma- 
"yar nemzet filléreiből felállított szobor leleplezé­
sére a nemes adakozók, illetőleg az egesz nemzet 
meghívandó, hogy ezen országos ünnepélyen kép­
viselői által részt vehessen. Minthogy pedig a volt 
szoborbizottság ebbéli tisztségéről lemondott és 
minthogy a budaóbudai honvéd-egylet volt en­
nek az eszmének, — hogy a budai vár bevéte­
lénél elesett honvéd bajtársainknak egy szobor állít­
tassák — kez-deményezője, jogosan csak ezt illeti 
a szobor leleplezése, miért is a budai honvedszobor 
leleplezése a buda-óbudai honvéd-egyletre bizassék. 
Budapest, 1892. nov. 6. Krivácsy József ezredes, 
elnök. Bodó Antal főhadnagy egyleti jegyző.»
Egyúttal közöljük a szabolcsmegyei honvédegy­

letnek hozzánk beküldött következő határozatát. «A 
szabolcsmegvei 48-49-es honvédegylet f. évi nov. 
hó 6-ik napján Nyíregyházán tartott közgyűlésében 
egyhangúlag következőleg határozottá Egyesületi elnök 
Krúdy Gyulának a budai honvédszobor leleplezési 
ünnepélv programmja ellen kifejtett eddigi eljárását 
helyesli; ez ügyben nyilvánított nézeteit magáévá te­
szi nem csak, de sőt neki és Bcniczky Miksa tagtárs­
nak, valamint azon bajtársaknak, kik a Budapes­
ten múlt hó 21-ik napján tartott honvédegyle­
tek országos központ választmány ülésében ho­
zott határozat meghozatalát férfias bátorsággal 
elősegítették : jegyzőkönyvileg hazafias köszönetét 
szavaz: megbízza elnökét, hogy ezentúl is az 
egylet érdekeit, a központi választmány illéseiben 
képviselje. Tisza Lászlót, a honvédegyletek országos 
központ elnökét, a budai honvédemlékszobor ügy­
ben tanúsított botrányos eljárása, valamint a honvéd- 
szobor bizottságnak múlt hó 26-ik napján Budapesten 
tartott ülésében telt, s sajtó utján nyilvánosságra ho­
zott azon nyilatkozata miatt: hogy a szoborbizottság 
által készített ünnepélyprogrammnak, az országos 
honvédgvülés által leendő elfogadását feltételezni, és 
ez által a 48-49-es honvédség egyetemének hazafias 
közérzületét, dicső múltját mélyen megsérteni meré­
szelte : a honvédügyeknek, a honvédség egyete­
mének hazafias küzszellemébeni további vezeté­
sére alkalmatlannak nyilvánítja, tőle bizalmát 
végleg megvonja. Ivánka Imre szoborbizottsági elnök 
és=azon társainak, kik azon programmot, mely a ma­
gyar nemzet hazafias küzérzülete ellen vakmerő me­
rényletet képez, előkészítették és foganatosítását esz­
közölni megkísértették , eljárását kárhoztatólag elitéli 
és őket bizalmából kirekeszti. Az elnök megbizatik, 
hogv e határozatot az országos honvédegyletek köz­
ponti elnökének kézbesittesse, azt a sajtó utján nyil­
vánosságra hozza, a társegyleteket pártolásra lel­
kérje. Kmf. Krúdy Gyula elnök, Bartos Gusztáv 
egyleti jegyző.»

— Országos muzenm a szabadságharczi erek­
lyék számára. Szép és hazafias terv megvalósításán 
fáradozik jelenleg a vigadóbeli 1848— 49-iki szabad­
ságharczi kiállítás rendezősége; ez a terv az, hogy a 
szabadságharczi ereklyékből országos múzeum alakít­
tassák. A szabadságharczi emlékek múzeuma oly szép 
eszme, hogy megvalósításában bizonyára mindazok a 
faktorok támogatni fogják az eszme kezdeményezőit, a 
melyeknek módjukban áll azt elősegíteni. A vigadóbeli 
kiállítás rendezősége körében már többször képezte 
eszmecsere tárgyát az a kérdés, hogy a muzeum 
hol létesittessék? A vélemények többsége,"nagyon he­
lyesen, a főváros mellett nyilatkozott, mert a dolog­
nak mintegy természetéből következik, hogy ez a 
muzeum másutt nem is lehet, mint a fővárosban, a 
hol az az egész ország ide ránduló nagy közönségé­
nek rendelkezésére áll; akadtak azonban egyes ép oly 
jóakaratu, de talán a lokálpatriotizmus által elva- 
kitott vélemények is, melyek szerint a múzeu­
mot egyik vagy másik vidéki városban kellene el­
helyezni. A kezdeményezők végre abban állapodtak 
meg, hogv ebben a kérdésben Kossuth Lajos véle­
ményét fogják kikérni és a mit a nagy száműzött 
mond, azt döntőnek fogadjuk el. Kossuth, gróf Kreith 
Bélának levélbeli felkérésére, nyilatkozott is a muzeum 
kérdésében s egyenesen képtelen eszmének tartja s 
egyenesen csodálkozik rajta, hogy ebben a kérdésben 
olyan ellenvélemény is támadhatott, hogy az országos 
gyüjteménv vidéken legyen. Ehhez képest a muzeum 
kezdőménvezői már folyamoutak is a fővárosnoz in­
gven helyiségért és telekért egy illő épülethez, a 
mely közadakozásból fog épülni. A nagybizottság meg­
alakulta után olyan ereklyéket is elfogad a rendező- 

a melyeket csupán letétbe helyeznek el a sza-

— Főherozegek találkozója Pozsonyban. Po­
zsonyból táviratozza tudósítónk, hogy Ferencz Ferdi- 
nánd főherczeg ma oda érkezett Frigyes főherczeg 
látogatására. Ebédre József Ágost főherczeg is a Fri­
gyes főherczeg vendége volt.

— Viktória királynő és az Indus nyelv. Viktória 
királynő, mint Londonból írják, nagy buzgalommal 
tanulja a hindostáni nyelvet, mely Kelet-Indiaban a 
müveit körök társadalmi nyelve. A királynő, ki indiai 
szolgájával mindig a hinduk nyelvén beszél, annyira 
elsajátította ezt az ősrégi ázsiai nyelvet, hogy mar két 
levelet is irt benne. Az egyik levél a perzsa sahhoz 
volt intézve, a másik pedig Clarence herczeg halala 
után felhívás volt az angol néphez. Mind a két levelet 
a Strand Magazin karácsonyi száma közölni fogja.

_ Halni vágyó lengyel four. Bézsből táviratoz­
zak, hogy Krasicki János gróf, egy kiváló lengyel 
főur, Radzivil herczeg rokona, a lemberg-csernovitzi 
vasút elnöke, ma Wiedenben Allee-utcza 39. szám 
alatt levő lakásán öngyilkossági kísérletet követett el. 
Keresztülvágta a nyakát s állapota nagyon veszélyes. 
Tettét elmezavarban követte el. — Az eset részeiről 

következőket táviratozzak nekünk Bécsből : Gróf 
János felsőházi tag ma délben az Allee- 
levő lakására ment és ott azt kerdezte, 

A tagadó válaszra távozott és 
a szomszédos Theresiengasse egy házába ment, ott 
egy fülkébe állott és nyakát mindkét oldalán felvágta- 

arra menő iskolásleánynak, ki azt kérdezte tőle,

báttaszéki, Korsós István paksi, P. 
decs! és öreg Bakó Márton őcsényi

a
Krasicki
gasseban
hogy kész-e a reggeli.

Egy
hogy mit csinál, nem adhatott már feleletet, mert 
vérveszteségtől kimerülve összerogyott. Az átellenbc-n 
levő Rothschild-palota szolgái telefonon értesilették a 
mentőket, kik a hörgő és öntudaton kívül levő gró- 

lakására szállították. Később a gróf magáhozlot
tért és midőn látta, hogy ápolják, igy szólt : ez nem 
használ semmit, mindennek vége. Délben a gróf még 
a lemberg-csernovitzi vasút hivatalában volt és egy

nemhivatalnoknak több üzenetet adott át, a mi nem tűnt 
fel. mert Krasicki gróf, ki az cmlitett vasút elnöke, 
ezt többször tette, mikor elutazott. Azt állítják, hogy 
fegvvergvár-részvényekben voltak veszteségei, 
az ő vagyonánál alig játszhatnak szerepet. A gróf 
spleenes volt s igy azt hiszik, hogy ennek hatása alatt 
követte el a tettet. Barátjai azt állítják, hogy neje 
betegsége búskomorságba ejtette.

— Szerencsétlenül járt czethalászok. San Fran- 
ciscoból táviratozzak, hogy az északi jegestengeri czet- 
halászatról visszatért Beíum gőzös kapitánya a követ­
kezőket jelenti: A Helenmar czethalászbárkát egy 
hullám felbontotta és két jéghegy közé szorítva, szét 
roncsolta. 35 matróz odaveszett, csak öt matróz 
radt sériiletlen.

_ Áradás. Máramaros-szigeti levelezőnk a követ
kezüket Írja e hó 7-ikéről : A pár nap előtt több na. 
pon át tartott esőzés igen megdagasztotta a márama 
rosi vizeket, különösen a patakokat, melyek nem kis 
kárt okoztak. Ugyanis Kagy-Bocskónéil a Sopurka- 
patak áradt meg nagyra s a község végén volt lafogó 
gereblyét eltűrte, s a szódagyár által osztatott halmaz 
tűzifát neki vitte Bocskó község felső végének s ott 
egy parasztgazda házát ledöntötte és ezenkívül még 
öt telket sodort el. Miután a palak újabb irányú 
folyása már a községet fenyegeti, a járási főszolgabíró 
jelentést tett az alispánhoz, kérte a szakértői vizsga 
latot és a szükséges óvóintézkedések elrendelését. - 
Alsó Kérezniezén (Máramarosban) pedig a Lonka 
patak áradt meg annyira, hogy midőn Baranics Va- 
szilv bírónak a kocsisa két lóval at akart azon jutnii 
oly szerencsétlenül járt, hogy a két ló belefult s 
kocsis is nagy nehezen vergődhetett parira.

— Jézus élete és báró Rothschild. Egy pár né­
met klerikális újság, egyéb jóteendők hiányában, azt 
a meglepő hirt bocsátotta világgá nemrégiben, hogy 
Dumas Sándor Renan halála után újból és teljesen 
meggyőző formában közzétette, hogy Renan a Jézus 
életé-ért millió frankot kapott Rothschild bárótól s ő 
maga is nyilvánosan, minden tartózkodás nélkül b 
szokta ezt vallani. Xalakinek, a kit érdekelt a dolog, 
az az ötlete támadt, hogy magától Dumastól kérdezi 
meg, mennyiben áll az a millió frankos história és meny 
nviben lehet összeköttetésbe hozni az ő nevével. Dumas 
nem késett a felvilágosítással. Levelet irt, a melyben 
többek közt a következőket mondja : Az a klerikális 
újság téved, még pedig minden valószínűség szerint 
szándékosan. Utolsó könyvében maga Renan említi 
ezeket az ostobaságokat és rágalmakat, a melyeket 
beszéltek és lenyomattak róla. «Ellentmondás nélkül 
tűrtem, — írj a egv helyen, — a mikor közzétették 
rólam, hogy millió lrankot kaptam Rothschild úrtól, 
hogy megírjam Jézus életet. Előre is kijelentem, hogy

seg,
badságharczi ereklyék országos múzeumában.

Előre
nem reklamálnék az ellen sem, hogy a nyugtám kép­
mását is közzétennék.» A maga személyét illetőleg 
Dumas kijelenti, hogy

1 inul elnéző: szigorúságát csak a szerény viszo- 
j gyöngék számára tartogatja. És az ily 

sommás ítéletekben és kivégzésekben a férfiak gyáva- 
igát csak az asszonyok rosszlelküsége múlja felül. 

Hány boldogtalan teremtés küzdött úgy. mint 
Xai.ev! De ő még nem is vádolhatta magát egyéb­
nél, mint a gondolataival. Egész nap, mialatt 
érje a dolgai után járt. ö azon iparkodott, hogy 
i.abaduljon édes ábrándozásától, mely kísérteién 

környékezte.
Én leszek az erősebbik , gondolá magában. 

Férjem szeret s én . . .»
Nem merte hozzátenni, mint pár nappal előbb, 

hogy ő is szereti a férjét. Megdöbbenéssel gondolt 
—za egv kis elmélkedésre, melyet Hattier-Beauvoisin 

t oornok a napokban fejtett ki a hölgyek előtt:
Az asszonyt sohasem oltalmazza egyéb, mint 

\z az érzés, a mely benne van. Mihelyt szive le
van kötve: legvőzhc-tetlcn. Az, a
-zabad.

íek a szive
már előre kész áldozat: vagy az idő,

. -,g.- a hiúság, vagy az érdek lesz rajta a győz­
te-. Valójában, hölgyeim, az önök erénye nem is 
létezik; egyszerűen csak a körülményektől függi»

Nagy ellenmondás lun erre, kivált mikor d’Ang- 
;-mont grófné helyeslőén tette hozzá:

— Nem is olyan hamis ez a paradoxon 1
Xancv. visszagondolva erre az okoskodásra, vi­

tatni kezdte magában. Az ő erénye tehát nem a 
-úját jól megfontolt akaratától függ, hanem élete 
véletleneitől ?

Aznap este Roller a szokottnál sokkal későb­
ben jött haza. Szomorúnak és gondterheltnek 
látszott. Nancy gyöngéden kérdezte, hogy baja 
van-e.

— Valóban nagy kellemetlenségem van, édesem. 
Emlékszel, hogy tegnap az estebédnél micsoda nagy 
pénzügyi csapásról beszéltünk? Most arra vagyok 
N.nvszérülve, hogy téged egv hétre magadra hagy­
atok. mert Parisba kell utaznom.

Nancy pillanatnyi fölhevülésében azt kérdé :
Akarod-e. hogy veled menjek?

Roller habozott egy pillanatig. Bosszús volt, nem 
az utazás miatt, iianem azért, hogy nejét itt kell 
hagynia. A helyett, hogy örömmel fogadta volna 
el a Nancy ajánlatát, arra gondolt, hogy Nancy 
nem igen szórakozhatnék Párisban. Neki ott annyi 
dolga Ignne. hogy sohasem lehetne mellette.

— Imádásra méltó teremtés vagy, viszonzá. — 
Boldoggá, nagyon boldoggá tesz az, hogy arra 
gondoltál, hogy ne kelljen tőled meválnom, de . . . 
Ne is beszéljünk róla : úgyis nagyon rosszul esik 
hogy el kell utaznom.

Xancv nem merte unszolni, nem merte azt mon­
dani neki:

«Félek az egyedülléttől ... Ha mellettem vagy, 
tudok harczolni, le tudom magamat győzni . ...»

Hogyan vallja meg neki, hogy nem azért akar 
vele menni, mert szereti, hanem azért, mert mást 
szeret ?

Roller, elhatározva arra, igy feláldozza magát, 
bezárkózott szobájába, megtiltva, hogy bárkit is 
bebocsássanak hozzá. Csupán a tábornokot akarta 
fogadni, a kit rövid levélben magához kéretett.

Hattier-Beauvoisin tábornok, kilencz óra felé 
megérkezve, szorgos munkában találta barátját, 
iratokat rendezgetve.

— Micsoda ? Elutazol ?
— Kénytelen vagyok vele. A reggeli gyorsvonat­

tal megyek.
— Akkor hát sejtem, hogy miért hívtál olyan 

sürgősen. Ne félj, nekem, meg feleségemnek gon­
dunk lesz rá, hogy Nancy ne unatkozzék túl­
ságosan.

XIV.
Nancy valóban félt. S mihelyt egyedül maradt 

a házban, a fenyegető veszély a maga egész nagy­
ságában tűnt. föl előtte. Sokkal kevéssé félt 
Jaequestól, mint önmagától. D'Orsel gróf különben 
nem mutatkozott, jóllehet gyöngéd pontossággal 
irt mindennap. De ő, ő, Nancy, nem tudott egyébre 
gondolni, mint erre a regényre, a melyet most 
élt át.

Elhatározva arra, hogy legyőzi magát, hősi cse­
lekedetet vélt mivelni azzal, hogy nem bontja fel 
többé azokat a leveleket, melyeket tegnap még 
türelmetlenül várt. Reggel borítékba zárta az ér­
kezett levelet s ráírta :

«Esedezem, ne Írjon többé.»
— Melitta, szólt komornájához, — vidd el ezt 

a levelet d’Orsel grófnak magad. Követeld, hogy 
személvesen adhasd oda neki. A legényének semmi 
szín alatt sem szabad átadnod.

Szegénv Nancy nagyot sóhajtott és Melitta is 
sóhajtott,’a mint nagy, gyöngéd kifejezésü szemei­
vel ránézett. Ö ép úgy szenvedett, mint úrnője s 
nem tudta felfogni, hogy valaki önmga iránt ilyen 
szigorú és könyörtelen legyen. Melitta ép úgy szerette 
Pierret, mint Nancy Jacquesot s nem fért a fejébe, 
hogy az ember saját szivének a bakója lehessen. Volna 
csak itt Pierre, ő bizony nem búslakodnék . . . . 
S tessék, a «szép asszonyka », a ki boldog és 
gazdag, nem élvezi az önként kínálkozó boldog­
ságot !

líolytatása következik.)

Renant mindig véghetctlenül 
tisztelte és nagyrabecsüite és az említett millió fran­
kos históriát a’«Bagdadi lierczegnő» czimü darabja 
nak jegyzetei közt említette meg, mint példáját an­
nak, hogy mily vakmerő rágalmakat képes kitalálni 
és terjeszteni a gyűlölet egy lángeszű és nagybecsü- 
jetességü ember ellen.

— Északamerikai elnökjelöltek akadályverse- 
nye. Amerikában már annyira haladt az embe­
rek sportszenvedélye, hogy az elnökválasztásokat 
sem igen tartják másnak, mint nféle steeple* 
chasenek. Ehhez képest most az egész újvilág 
szenvedélyesen «fogad» a holnap megejtendő el­
nökválasztás esélyeire. Csupán a new-vorki Hoff, 
mann-házban 70.000 dollár értékű fogadást kötöttek s 
ugylátszik Cleveland a főfavorit, mert a fogadások 
zöme ő rá esik. Fdadelfiában mr. Jolin Dobson 60.000 
dolláros fogadást ajánl Harrisonra, de nincs, a ki ezt 
a fogadást tartani merné. Mr. Dwyer 20.000 dollárt 
tesz 12.000 dollár ellen, hogy New-York államban 
Cleveland lesz a győztes. Átalában úgy látszik minden 
körben Cleveland a favorit. Hogy a választási költségek 
milliókba mennek, az magától értetik.

_ Borzalmas eset történt a múlt hó 28-án Karls­
bad közelében. Az úgynevezett Berghof tulajdonosa, 
egy Füszl nevű rabiálus természetű garázdálkodó em­
ber, a kitől még hozzátartozói is rettegtek, agyon 
akarta verni a szolgálóját. A leány sikoltozva futott 
az utczára s mindenkinek elmondta, hogy a gazdája 
kalapácscsal beverte a fejét. Állításának igaz íoltát 
vérző sebei bizonvilották. Nemsokára azután a Berg­
hof kigyult s mikor a szomszédság oltani sie­
tett, lövés dördült el a házban. Az emberek 
a rabiátus embertől való félelmükben nem mertek 
közeledni, s igy a ház leégett. A romok közt másnap 
megtalálták a'gazda megszenesedett holttestét. Azt 
hiszik, hogy feljelentéstől tartott s ezért agyonlőtte 
magát, de előbb magára gyújtotta a házat. Neje nem­
régen halt meg egy tébolydában, hová a borzasztó 
ember kínzásai folytán került.

— Szörnyű gyanú. Szegedi tudósítónk azt távira­
tozza, hogy Rekeszi Mihályné, ókanizsai urinőt ma az 
ágyában agyonlőve találták. A férj, épen úgy, mint 
az óbecsei Jovanovics-esetnél történt, fölverte a házat 
azzal, hogy a felesége öngyilkosságot követett el. 
Gyanú van ellene, hogy megölte a hitvesét.

— Pénzhamisító banda. A szekszárdi csendőrség 
már régebb idő óta keres egy pénzhamisító bandát, 
s bár nyomában volt, nem birta kézrekeriteni. 
misitók ugyanis észrevették, hogy baj van, 
hát munkálkodásuk terét Pécsre a a gépet is odavit­
ték. Erről László Samu báltaszéki őrsparancsnok ér­
tesült és ép akkor fogta el őket, midőn a bankóprést 
rendelietési helyére szállították. A tettesek, kik 
megérdemlett büntetésüket várják, a köveik

Buday János 
Bogár János 
lakosok.

— Egy osztrák képviselő szennyese. Mint egy 
bécsi távirat közli, dr. Medela birodalomgyülési kép­
viselőt a schönbergi kerületi törvényszék (Morvaor­
szágban) szemérem ellen elkövetett súlyos erkölcsi 
kihágás miatt üldözi, melyet fiukon követett el. Meg­
indították ellene a hivatalos vizsgálatot s konstatál­
ták, hogy Medela több helyütt követelt el ilyen er­
kölcstelen kihágást. A képviselőházban eddigeié nem 
tettek az esetről hivatalos ielenlést, de azért min­
denki tud róla s nagyon visszás hatást kelt, hogy 
Medela csütörtök óta nem jelent meg a képviselőház­
ban és le se tette mandátumát. A Coronini-kör, mely­
nek tagja, fel fogja szólitani, hogy rögtön tegye le 
mandátumát.

Egy hajó katasztrófája. Röviden megemlítet­
tük már azt a végzetes szerencsétlenséget, mely a 
háromárboczos angol hajót, a Norcross-t nyilt tenge­
ren érte. A hajó kigyult s teljesen elpusztult. Az 
Abeille franczia hajó épen arra járt, mikor a lángok 
felcsaptak a Norerosson s rögtön segélyére indult. 
Sikerült is neki hét embert kihalászni a Norcross 
utasai közül, kik már a tengerbe menekültek a lán­
gokban álló hajóról. Kilencz ember azonban odave­
szett. A Norcross vasból épült hatalmas hajó volt, 
mely rendesen petróleumot szállított Amerikából An­
gliába. Most is a petróleum gyűlt ki rajta, de hogy 
mily körülmények közt, azt senki sem tudja.

Pénzügyi válság a magyar szinészvilágban'
A fővárosi közönségnek az az elite-je, mely barátja 
lévén a nemes ideális élvezeteknek, a nemzeti szín­
ház vagy a m. kir. opera nézőterén tölti estéit, hogy 
egy-egy kitűnő drámai hősnőnk vagy jellemszinészünk 
művészi alakításában gyönyörködjék, vagy pedig egy 
egy jeles énekesnőnk művészi trilláit élvezze, nem is 
sejti, hogy mig a lámpák fényében ragyogó színpadon 
minden olyan mosolygó derűben sugárzik, addig 
kuliszszák mögött csupa komor, gondterlies ábrázatot 
látni. Az ok. mely ezeket a gondterlies arezokat két 
elsőrangú müintézetünk színfalai mögött szüli, sokkal 
komolyabb, mintsem az ember hinné. A dologból ed 
dig a legkisebb hir sem szivárgott ki a laikus kö­
zönség közé, oly féltett gonddal őrzik az érdekelt 
felek, de az, a mit mi megtudtunk, nagyon alaposan 
értesült forrásból származik s elég komoly arra, iiogy 
az ügyet a nagy közönség előtt is megszellőztessük 
mert nem kisebb dologról van szó, mint arról 
hogy a magyar szinészvilág a legkomolyabb pénz 
ügyi válságba jutott s ebben a válságban két első 
rangú müintézetünk kiváló tagjai nagyon kellemetlen 
helyzetbe kerültek. Az ügy röviden előadva, a követ- 
kezekben foglalható össze: Azok előtt, a kik a szinész- 
világgal érintkezésben állnak, már évek óta nem titok, 
hogy úgy a nemzeti szinház, mint a m. kir. opera 
mellett egy nagyon fontos egyéniség működik mint a 
klakk főnöke, a ki azonban nemcsak a «zajos sikerek» 
szczenirozását intézi és üti nyélbe, hanem amúgy 
mellékesen, a szinészvilágot «anyagi zavaraiból» 
is ki szokta segíteni. A színházi sikereknek ez 
a nagymestere, a ki a szinészvilágnak egy kicsit 
drága barátja volt, utóbbi időben maga is pénz­
zavarokkal küzdött és ez a magában véve jelentékte­
lennek látszó tény (mert hát mi van abban, ha a 
szerző helyett egyszer a kiakkmester bukik?), mint 
fentebb már mondtuk, a legkomolyabb pénzügyi vál­
ságot idézte elő a nemzeti szinház és a m. kir- 
opera szinésztársadalmában, mert ez intézetek tagjai 
ellen a megbukott klakkmesternek nem kevesebb, 
mint kétszáztizennyolczezer forint- váltókövete' 
lése van, mely váltókat most már a legelső le­
járatnál meg kell fizetni. Az intézetek tagjai közt 
vannak egyesek , a kiknek tartozása felrúg hu- 
szonnyolez-, liarminczkét-, sót harmineznyolezezer 
forintra is, s még ennél is többre. A magyar szinész­
világ, hogy a válságból kibontakozhassék, egy elhatá­
rozó lépésre szánta el magát — s talán ez is az 
egyetlen expediens, mely művészeinket kimentheti 
válságos helyzetéből, — s egy üsszkérvényt terjesztett 
fel a belügyminisztériumhoz, melynek reszortjába a 
színészet tartozik, melyben azt kérik, hogy a minisz­
térium fizesse ki a kétszáztizennyolczezer forintra 
rugó színész-adósságot, a két intézet érdekelt tagjai 
ennek ellenében egyetemleges kötelezettséget vállalnak 
az állammal szemben e kifizetendő tartozásért s tiz 
év alatt kötelezik magukat ezt az államnak vissza­
fizetni. Ez a kérvény most fekszik eldöntés alatt a 
minisztériumban.

— A torkok sztrájkja. A párisi Opera comique- 
ben a sztrájknak egy uj neme ütött ki, a — torkok 
sztrájkja. Egy párisi távirat szerint, csak kevésbe 
múlt. Iiogy ez a sztrájk-unikum tegnap este, a Paraszt­
becsület elején, nyilt színpadon nem ütött ki. A terv 
az volt. hogy az opera első kórusának kellő közepén 

férfi-kardalosok egyszerre csak elhallgatnak. Erre a 
karzatról egy pár néző ezt fogja ledörögni: « Hol van a

éves legény három Ízben is elrabolta szerelmesét
Ponov Daniczát az apai házból, mire az apa fel­
jelentette a bíróságnak. — Kutasonmúthó 
29-ikén nagy tűz volt, mely ot hazat melléképüle­
teivel egvütt felemésztett. Az egyik istalóban egy 
ötéves fiúcska olyan nehéz égési sebeket kapott, 
hogv másnap meghalt. - Nyitván Panczel Ist­
ván’ honvédtizedes a kaszárnyában szolgálati fegy­
verével agyonlőtte magát. - Gyor.sztgeten 
Kreiner l»náczné vizmerités közben a Dunaba 
esett és belefult. — Zsurzsován (Temesmegye) 
Kragujan Aim munkás boszuból dinamittal fel­
akarta robbantani Almassán Iván házát, mert 
ennek felesége nem akarta elfogadni szerelmét. A 
felrobbant, töltény erősen megrongálta a házat. — 
Mezőtúron Bagoly Imra a vásárban agyonütötte 
Futás Gábort. Szombathelyen Rosta József hét 
éves Emma nevű leánykáját vizmerités közben a 
kulba esett s belefult. — A csongrádi határ­
ban ismeretlen tettesek agyonverték Patai Rókus 
kukoriczacsőszt. — Perlakon Filipovics József 
fuldiviivés szóváltás közben szivén szúrta a felesé- 
md. Az asszonygyilkost letartóztatták. - Szeged­
iről táviratozzák’ nekünk, hogy Porer Károly oda­
való mészárosmester ma agyonlőtte magát. Hogy 
miért, azt nem tudják. - A paksi legelőn a 
múlt hó 31-én Bencze János hírhedt lókötő meg­
lőtt egy Koházy nevű csendőrt. A csendőr sebe 
nem veszélyes. Bonczét nyomozzák.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Puchinger Her­
mina 18 éves varrónő e hónap 3-án elment hajnal- 
utcza 3. szám alatti lakásáról s azóta nem tért oda 

A rendőrség körözi. — Szabó Agnes cseléd­
lakásán 

Gye-

vissza.
lány ma reggel a nagymező-uteza 24. számú 
öngyilkos szándékkal, karbololdatot ivott. 
szat Julcsa, 20 éves mosónő Tauszig Zsigmond szi­
gorló orvos, W idder Zsigmond és Sohindler Károq 
ügynökök kárára összesen 300 forint értékű fehérne­
műt elsikkasztva, zálogba tette s az érte kapott pénzt 
a saját czéljaira fordította. A mosónőt, ki már beis­
merte lettét, a rendőrség letartóztatta. — Szaka Erzsé­
bet 14 éves leányt a rendőrség tettén érte, a mikor 
Rácz Istvánné pénztárczáját annak zsebéből a keleti 
pályaudvarban kilopta. — Wimmer Gizella tegnap 
Farkas Károly rendőr felesége zsebéből a városliget­
ben a pénztárczát ellopta. Mindkét tolvainőt letar­
tóztatták.

A KOLERA.
A pesti barak-kórházba ma 13 uj kolerásbete- 

get szállítottak be. Meghalt 6 beteg és gyógyultan 
elbocsátottak 10 beteget. A kórházi létszám 74.

A budai barakba egy uj beteget sem vettek fői 
s az eddig ápoltak közül egy meghűli. A kórházi 
létszám 10.

Dél óta esti 6 óráig a pesti barakkórházba 1, a 
budaiba L összesen 2 beteget szállítottak s ez alatta 
pestiben 2 halálozás fordult elő. Az uj betegek a kő­
vetkezők : Kilbisz József napszámos (Rókus-kórház, 
felvételi iroda), Gyárfás István házmester (Attila- 
utcza 129. sz.) Éjfél óta esti 6 óráig a pesti barak- 
kórházba 10, a budaiba 1, összesen 11 beteget szállí­
tottak s ez alatt a pestiben 10 halálozás történt. 
Gyógyulva a pesti kórházból 10-en távoztak.

Vasárnap délelőtt ülést tartott az a bizottság 
iclv a házaló zsibárusok fülsegélése czéljából

bizottság, a
mely a házaló zsibárusok lotsegeiese czéljából ala­
kult. Horváth János tanácsos elnök bejelentette, 
hogy a közadakozásból begyült összegekből 12.000 
frt ot kiosztottak s rendelkezésre még 855 frt áll, a 
mit a napokban tartandó illés alkalmával fognak ki­
osztani. A további segélyezésre nem lesz szükséf 
mert remélhető, hogy a járványbizottság legközelebj 
meg fogja engedni, hogy a zsibárusok a házalást uj 
bői megkezdjék.

November hó 5-ének éjféli 12 órájától november 
G-ának éjféli 12 órájáig 16 megbetegedés és 7 ha­
lálozás történt, úgy. hogy az előző naphoz képest a 
megbetegedések száma egy gyei, a halálozásé pedig 
öttel szaporodott. Megbetegedett : Burányi Gyula 
napszámos. Cséplő János kovács. Borsodi József nap­
számos, Gruppá Cziii vasalónő, Dobrovojni János asz­
talos, Moczer Katalin cseléd. Khnger Adolf napszá­
mos, Bálint István napszámos. Steinbrecher Pétermusch 
Jozefa napszámos, Kovács Maczán Rózanapsz., Zarár.di 

is vasúti ellenőr. Selviaa Mária napszámos, BalázsLajos
Imre napszámos, Böhm Jakab borkereskedő (házi ke­
zelés alatt kerepesi-ut 81. sz. lakásán) : a budai ba- 
rabkórházban : Koczka Lajos pékinas és Vinzenz 
Teréz kocsis neje. Meghaltak: Fügéi István, Gill-
maut Anna, Röszler József, Robitsek István, Rácz

A ha- 
áttették

most 
következők

kórus?» mire a kar, vagyis jobban mondva, a sztrájk

Mária. Dömötör Sándor és Beesők Mihály. Meggyó­
gyultak : Mihulik Fcrencz. Wodicska Rezső, Nedel- 
kovics Mikó, Raduch Stetina Mária, Steiner Antal, 
Aszódi János, Pillér Lajos, Schlanitz József, Linder 
Vilmos és Parolovszki Tamás.

vezetője a lámpák elébe fog lépni és ezt fogja mon­
dani: «Nem énekelünk, mert éhesek vagyunk.» A 
szépen kieszelt tervet azonban a legutolsó pillanatban 
egy rendőrbiztos hiúsította meg, a ki a sztrájkoló 
karénekeseket kivezettette a színpadról s a színfalak 
mögött jegyzőkönyvet vétetett fel velők. A sztrájkoló 
kardulosokat egyelőre kardalosnőkkei és konzervató- 
riumi növendékekkel fogják pótolni.

— Becsvágyó hölgyek. Párisból Írják, hogy ez 
idő szerint két nő is pályázik ott az akadémiai tag­
ságra. Berthautné a szépművészeti akadémiának, Clé- 
mcncc-Royerné pedig az erkölcstudományi és politikai 
akadémiának akar tagja lenni. Ez utóbbi arról híres, 
hogy lefordította franczia nyelvre Darvin főbb mun­
káit" s fordított és irt még egy csomó nemzetgazda­
sági munkát. Tegnapelőtt este a Solidarity et Égaiité 
czimet viselő női klub el is határozta, hogy Clémencc- 
Royerné jelöltségét támogatni fogja. Volt ellenvéle­
mény is, nevezetesen Céline Renooznéé, ki meg arról 
ismeretes a párisi irodalmi körükben, hogy Darwint 
és tanát mindenképen üldözi, igy hát üldözi azokat 
is, a kik Darwin tanát terjesztik. Renooznét azonban 
az akadémiai tagságért lelkesülő többség leszavazta.

— Veszett ebek. Máramaros-Szigetről Írják la­
punknak e hó 7-ikéről: Nagy riadalmat okozott teg­
nap városunkban egy veszett eb, mely egy közeli köz­
ségből, Kaboláról futott városunkba és Mandics József 
polgármester házába bejutva, megmarta a kutyáját 
meg egy nőcsclédjét, aztán megmarta négy szomszéd­
nak a kutyáit és a közeli utezákban is több ebet. A 
veszett kutyát üldözni kezdték a peezérek, meg a 
kardos rendőrök, hanem eltűnt előlük s máig sem 
tudják, hova jutott. A polgármester cselédje több 
helyt volt összemarczangolva, ugv hogy dr. Kozma 
Sándor városi orvosnak ugyancsak volt baja, mig a 
sebet kiégethette. A sebesültet Budapestre küldték a 
Pasteur-féle intézetbe. A szörnyű eset következtében 
a polgármester elrendelte a nagyszámú kósza ebek 
elpusztítását, a megmnrt ebeket egyelőre elzárták s 
aztán meg fogják mérgezni. Ha a veszett eb kőrútjá­
ban éppn iskolából jövő gyermekek közé vetődik, 
iszonyú következményei lehettek volna.

— Időjárás a fővárosban. Csendes, őszi idő volt 
ma a fővárosban. Egész nap esett az eső, de csak 
csendesen és az égen csak oly-kor jelent meg a nap 
egy időre. Éjjel az ég borongós, de kellemes idő van.

Rövid hírek. Vodnikon Patesán György 
múlt hó 24-ikén gyűlöletből megölte testvérét, 
Patesan Pétert. — Karlován Nedin Misa húsz

Tegnap este a rendőrség értesítést nyert, hogy két 
szénás hajó közeledik a főváros felé s a hajók egyi­
kén kolerás halott van. Az ügyeletes tiszt azonnal 
intézkedett, hogy a hajók ki ne köthessenek, s a 
mikor éjfél után Újpesthez érve. ki akartak kötni, 
meg is akadályozták kikötésüket. A hajóról a haio.tat 
elszállították, á hajót pedig elkülönítve vesztegzár alá 
helyezték.

A központi járványbizottság ma délután ülést 
tartott, Gerlóczy Károly első alpolgármester elnök­
lete alatt. A tárgyalás alá került ügyeket Haberhauer 
János tanácsnok adta elő. Gebhard- Lajos dr. tiszti 
főorvos jelenti, hogy éjféltől ma délután i óráig 11 
me"betegedcs és 4 halálozás történt. Három hét óta 
a megbetegedésekben állandó csökkenés mutatkozik.

Az elnök a fővárosnak jó ivóvízzel való ellátása 
ügyében szólal föl. Bebizouyult tény az, — úgymond 
— "hogy a történt megbetegedések egyik legfőbb 
oka abban volt. hogy jó ivóvizet nem mindenütt 
lehetett szolgáltatni. A baj már a járvány kitörése 
előtt mutatkozott; ennek pedig többé nem szabad is­
métlődnie. Értekezett e tekintetben a vízvezetéki igaz­
gatóval s a főmérnökkel és főorvassal s abban álla­
podlak meg, hogy a Ferenczváros területén próba­
fúrásokat tesznek, megtudandó, vájjon ez utón nem 
lehetne-e élvezhető vizet nyerni. X kutatás megtör 
tént, de a végleleges eredmény még nem 
tény az, hogy jó talajvizet lehet ez utón nyerni 
sokkal előbbre vinné a fővárosnak jó 
ellátása ügyét, ha a káposztásmegyeri viz 
tetnék be, legalább ideiglenesen.

tudható; 
De

rizzel való 
vezet-

Á számítások azt
mutatják, hogy innen naponta 15.000 köbméter 
viz nyerhető s a munkálatok hat hónap alatt teljesít­
hetők! A költségek, a 8000 méternyi csővezetékkel, 
gépekkel, épületekkel stb. mintegy 200.000 frtra rúg­
nak. Ez a költség egyátalában nem lesz kidobott pénz, 
mert a csővezetékek a végleges vízműnél is föl lesz 
nek használhatók ; csak a gépház s némely ki:e 
munka válik utóbb fölöslegessé. A költségé 
több évre lesznek beoszthatok. De, ha ez a víz­
bevezetés meg nem is történnék, szükséges, hogy a Duna- 
viznek ivasra való használása meg legyen szüntetve > 
igy tehát oly más módról kell gondoskodni, a mely­
nek kivitele szintén nagy kiadásokat igényel. Meg van 
győződve az elnök, Iiogy e kérdés a törvénvhatu»ag 
részéről is teljes jóakarattal és áldozatkészséggel le­
tárgyalva. Javasolja tehát, hogy tétessék indítvány a 
közgyűlés elé, hogy e szakközegek részéről kidolgozol- 
tervezetet hagyja helyben, akként, hogy a munkaia o. 
már e hóban megkezdhetők legyenek s igy a jó'

ragy júniusban rendelkezésre áéjovíz mar maius mert nincs kizárva 
a tavaszszal újbólAnnál is inkább szükség van erre, 

annak a lehetősége, hogy a járvány 
föl fog.lépni. , , ,

A központi járványbizottság tagjai átalános neiy =i 
léssel fogadták az elnök ez előterjesztését, s miv

az ügy sürgős, a javas! 
lés elé kerül. Az elna 
hogy Károlyi Sándor! 
birtok tulajdonosa, nej 
bogy a kutakat megáss!
fektessék. I

A központi szállítóiéi 
felépítését a Neuschlosj 
jezte ; az építmények 1 
János tanácsnok elnöki! 
menni. I

A külső soroksári-utq 
négy Norton-féle kutat!

A magyar zeneiskola 
iskola igazgatósága ki 
kezdethesse. A központi 
megadta. |

Verédy Károly dr. íj 
beadványilag kéri, hogyj 
tályai, továbbá a polgál 
kedelmi akadémiák, a 9 
hó 10-ikén megnyittasT 
hó 14-ikén, úgy, hogy j 
az elemi iskolák I. és 111 
ügyben Szabó Antal df 
e hó 14-ikén az iskol 
indítványban a legközell 
rozatot a bizottság. f 

Határozatba ment, hd 
a melyet két héttel ej 
17-én megtartható leI 

A belügyminiszter lei! 
ványbizottság amaz inti! 
ban a régi trágya befőa 
friss trágyára nézve pe<T 
a kellő fertőtlenítés utál 

A központi járvánvbil 
10-én — csütörtökön

Kolera!
Árad, nov. 7. (Az j 

irata.) Az aradi két kon 
Ujaradon ma egy eset I 

Temesvár, nov. 7. 
községben három kotord 
halállal végződött. Az 
Saághra, ott megbetej 
meghalt. Majláthfalván 
gedés; kolerát konstatál 
mártonban. ]

Szeged, nov. 7. Szór] 
csupán egy koleramegb]

Egyéb távirataink a 
Krakó nov. 7. Al 

téré a krakói és podgcl 
fertőtlenítését a mai n!

Berlin, nov. 7. 
Minthogy Hamburg mc| 
jelentési kötelezettség, 
felügyelet, valamint bij 
város területére való 
illetőleg fennállott ren<! 
tettek.

Kopenhága, nov. 7. 
ma este 6 órakor beszüj

SZÍNHÁZ
— Kamara zene-est

kamarazene-társulata, 
(zongora), Herzfeld Vikt 
Frigyes (gordonka) tago 
be a közönségnek s nap 
ban részesült. Tekintve, 
társaság a túlbuzgó udóp 
csevics-féle társulat ped 
nyok következtében olva 
keretébe, kétszeres <"íri 
az elszánt müvésztársas 
közt is felveszi a bar 
dályokkal. Az uj társas: 
nek a közönség elölt. Hel 
Hubay-Popper-társaság ta 
hegedűsnek bizonyult, u. 
ból ismerjük elég előny 
szintén a múlt évben ját! 
s bár semmi rendkívülit 
helyt állott. Most barmai 
este szabatos összjátékot 
ihletet s az előadás meg 
nélkülöztük benne, de a 
játszás talán idővel ezt il 
Bach, Beethoven és Bral 
müvei, elég változatossal 
Brahms A-moll klarinéí-tn 
szólamot Hickisch operai 
egészben véve nem vaj 
viseli szerzője styl-jének 
nását. Legszebb része a ] 
klarinét és a gordonka «I 
friss hatást tesz. Másodid 
telenül unalmas melódia, 
lehetne kezdeni, s hárma 
hagyni minden baj nélkü 
rülbelől egy húron pendu 
lan és száraz, mindéi 
val az egész semmi md 
kelteni a hallgatóban. Aa 
szabatos volt, csak az ilia 
Adler-Goldstein Vilmának 
több melegségre, Herziel 
jesebb és szélesebb tónu 
meglehetősen tele volt s 
az elismerő tapssal.

— A Zenetanárok őri
Ferencz országgyűlési ki 
G-án tartotta rendkívüli 1^ 
tassal Emelj .Józsefet 
továbbá egyhangúlag hd 
lasztmány amaz indítván] 
czélirányos átdolgozása 
rencz-társasággá alakd

— A magyar zenelel 
szer-osztályok e hó 9-ér>, 
nyílnak meg.

— Az oraz. zene- és
az ideiglenesen beszüntet 
8-án újból megkezdik.

— A budapesti szi
lesei. A budapesti szinhi 
záporeső-berendezése az 
esőt itt hat átlvukasztoti 

a 90.000 litert tártál 
A tartókat két stabil szívj 
egyuttal az ot. egyenkint 
mulatóit is ellátják vizze 
nyomást létesíti. A nemz 
1-tert tartalmaz, melynek 
J?lzi. A népszínházban :

még pedig eitervezik, t-«—» - 
loO.OOO liter ürtartaimu 
®Sy gőzfeeskendővel pótol 
htert szállít. 12 köbmétj 
* négyszögméter területül 
átmérőjű nyomócsővel va| 
.. — A népszínházban 
ot hónapig tartó súlyos

■■ ----------- ‘k..—- -
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Ha szerelmesét 

ire az apa fel- 
ason múlt hó
zat melléképüle- 
ik istálóban egy 
sebeket kapott, 
>i Pánczél Ist- 
szolgalati fegy- 

Györszigeten 
ien a Dunába 
i (Temesmegye) 

dinamittal fel­
házát. mert 

tini szerelmét. A 
alta a házat. — 
ban agyonütötte 

Rosta József hét 
rites közben a 
híj rád i határ­
ok Patai Rókus 
Filipovics József 
szúrta a felese­
ik. — Szeged- 
rer Károly oda- 

magát. Hogy 
aksi legelőn a 
edt lókötő meg- 
A csendőr sebe

I Puchinger Her­
eiment hajnal­

ba nem tért oda 
bő Ágnes cseléd- 
l. =zámu lakásán 

ivott. — Gi/e- 
lr.;<z Zsigmond szí- 
\ Schindler Károly 
|t értékű fehérne- 

erte kapott pénzt 
|nőt, ki már beis- 

— Szaka Erzsé- 
én érte. a mikor 

! zsebéből a keleti 
jer Gizella tegnap 
Ibéből a városliget- 

tr lvajnőt letar-

uj kolerásbete- 
jteg és gyógyultan 
házi létszám 74.

f/M vettek föl 
ghalt. A kórházi

l rabkórházba 1. a 
l.tottak s ez alatt a 

uj betegek a kö- 
103 tRokus-kórház, 
házmester (Attila- 

;g a pesti barak- 
11 beteget szálli- 
halálozás történt, 

távoztak.

z a bizottság, a 
[lése czeljábóí ala- 

•■’r.üs bejelentette, 
: ki 51 12.000 

jég 855 frt •*11, a 
Lmávai fognak ki- 
rom . sz szükség, 
ko'.tsig .vgközelebD 
tusok a házalást uj-

órájától november 
Aegedés és 7 ha* 
ó naphoz képest a 

halálozásé pedig 
t: Burányi Gyula 
orsodi József nap- 
jrovojui János asz- 
íger Adolf napszá- 
írecher Pétermusch 
ózanapsz.. Zarár.di 
napszámos, Balázs 

ereskedő (házi te­
án) : a. budai ba- 
pékinas es Vinzenz 
Füzei I-tván, Gill- 

István. Rácz 
M y. Meggy ó- 
r,., Rez=ő, Nedel- 

ia. Steiner Antal, 
tz József. Linder

l'st nyert, hogy két 
s a hajók egyi- 

|e tes tiszt azonnal 
köthessenek, s a 

ki akartak kötni, 
hajóról a halottat 

litve vesztegzár alá

ma délután ülést 
zármester elnök- 
:• t Haberhauer 

Lajos dr. tiszti 
tán 1 óráig 11 

Három hét óta
mutatkozik. 

z»i való ellátása 
az, — úgymond 

; egy,k legfőbb 
nem mindenütt 
i rvany kitörése 

é nem szabad is- 
vizvezetéki igaz* 

al s abban áiia- 
területén próbá­
in ez utón nem 

kutatás megtör­
ném tudható; 

utón nyerni. De 
ik ó vízzel való 
rveri viz vezet- 
1 számítások azt 
5.000 köbméter 
nap alatt teljesit-
vi csővezetékkel,
100.000 frtra rúg- 
?sz kidobott pénz, 
tűnél is föl lesz- 
; némely kisebb 

A "költségek 
)e, ha ez a viz- 
ges, hogy a Duna- 
■zyen szüntetve s 
skodni, a mely- 
igénye!. Meg Tan

1 törvényhatóság
zatkészséggel lesz 
;sék indítvány a 
ászéról kidolgozott 
)gv a munkálatok

s így a jó ivó* 
leikezesre ál jón. 
tért nincs kizárva 
a tavaszszal újból

tjai átalános helye3* 
ferjesztését, s mivel

1892
az ügy sürgős, a javaslat már a legközelebbi közgyű­
lés elé kerül. Az elnök abbeli reményét fejezte ki, 
hogy Károlyi Sándor gróf, mint a káposztás-megyeri 
birtok tu ajdonosa, nem fog kifogást tenni az ellen, 
bogy a kutakat megássák és a vízvezeték-csöveket le­
fektessék.

A központi szállitótelep. több barak és szükséglakás 
felépítését a Neuschloss Ödön és Marczell czég befe­
jezte ; az építmények megbecslésére, Haberhauer 
János tanácsnok elnöklete alatt, szakbizottság fog ki­
menni.

A külső soroksári-uton, a Hungáiia-gyár közelében, 
négy Xorton-féle kutat fognak fölállítani.

A magyar zeneiskola elnöksége s a színművészeti 
iskola igazgatósága kéri, hogy az előadásokat meg­
kezdethesse. A központi járvány-bizottság az engedélyt 
megadta.

Verédy Károly dr. budapesti királyi tanfelügyelő 
beadványilag kéri, hogy a középiskolák V—VIII.- osz­
tályai, továbbá a polgári kereskedelmi iskolák, keres­
kedelmi akadémiák, a leányiskolák felsőbb osztályai e 
hó 10-ikén megnyittassanak ; a többi iskolák pedig e 
hó 14-iken, úgy, hogy a zárlat csak a kisdedóvókra s 
az elemi iskolák I. es II. osztályaira maradna. Ugyanez 
ügyben Szabó Antal dr. azt az indítványt teszi, hogy 
e hó 14-;kén az iskolák megnyittassanak. Mindkét 
indítványban a legközelebbi ülés alkalmával hoz hatá­
rozatot a bizottság.

Határozatba ment, hogy a budapesti Lipót vásár, 
a melyet két héttel elhalasztottak, november hó 
17-én megtartható lesz.

A belügyminiszter leiratilag hagyta helyben a jár­
vány bizottság amaz intézkedését, hogy a Linzer-gyár­
ban a régi trágya befödessék földdel, vagy tőzeggel; a 
friss trágyára nézve pedig elrendeli, hogy az naponta, 
a kellő fertőtlenítés után elszállittassvk."

A központi járványbizottság legközelebbi ülése e hó 
10-én — csütörtökön — délután 4 órakor lesz.

Kolera a vidéken.
Arad. nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

lata.) Az aradi két kolerás közül az esvik meghalt, 
üjaradon ma egy eset fordult elő.

Temesvár, nov. 7. A közeli Román-Szt.-Mihaly 
községben három koleramegbetegedés fordult elő, egy 
halállal végződött. Az elhalt asszony fia hirt vitt 
Saaghra, ott megbetegedett, s nehány óra mulva 
meghalt. Majláthfalván is volt koleragvanus megbete* 
gedés: kolerát konstatáltak Ó-Teleken, Magyarszent- 
mártonban.

Szeged, nov. 7. Szombat óta ma este hat óráig 
csupán egy koleramegbetegedés fordult elő.

*

Egyéb távirataink a következők :
Krakó. nov. 7. A helytartó távirati rendele­

tére a krakói és podgorzai pályaudvarok utasainak 
fertőtlenítését a mai napon beszüntették.

Berlin, nov. 7. A Reichsanzeiger jelenti : 
Minthogy Hamburg most már koleramentes, a be­
jelentési kötelezettség, a személyek feletti rendőri 
felügyelet, valamint bizonyos czikkeknek Hamburg 
város területére való behozatalát és keresztülvitele 
illetőleg fennállott rendszabályok teljesen megszün­
tettek.

Kopenhága, nov. 7. Az ország határának elzárását 
ma este 6 órakor beszüntették.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kamara zene-estély. A főváros legfiatalabb

kamarazene-társulata, mely Adler-Goldstein Vilma 
(zongora), Herz féld Viktor (hegedű) és Grützmacher 
Frigyes (gordonka) tagokból áll. ma este mutatkozott 
be a közönségnek s nagyon rokonszenves fogadtatás­
ban részesült. Tekintve, hogy a Hubay-féle négyes- 
társaság a túlbuzgó adóprés miatt szűnt meg. a Kran- 
csevics-féie társulat pedig az altalános mostoha viszo­
nyok következtében olvadt bele a Concert populaire-ek 
keretébe, kétszeres ürömmel kell üdvözölnünk azt 
az elszánt müvésztársaságot, mely ilyen körülmények 
közt is felveszi a harczot az elébe gördülő aka­
dályokkal. Az uj társaság tagjai már nem ismeretle­
nek a közönség elölt. Herzfeld Viktor egvidöben a 
Hubay-Popper-társaság tagja volt s már akkor előkelő 
hegedűsnek bizonyult. Griitzmachert a tavalyi szezon­
ból ismerjük elég előnyösen. Adler-Goldstein Vilma 
szintén a múlt évben játszott valami hangversenyen 
s bar semmi rendkívülit nem produkált, de elég jól 
helyt állott. Most hárman össze álltak s mindjárt első 
este szabatos üsszjutékot nyújtottak. Az igazi művészi 
ihletet s az előadás megkapó lendületét ugyan ma még 
nélkülöztük benne, de a hosszabb ideig való eavütt- 
játszás talán idővel ezt is meghozza. A műsor, melyen 
Bach. Beethoven és Brahms voltak képviselve egy-egy 
müvei, elég változatossággal szolgált. Azt est újdonsága 
Brahms A-moll klarinét-triója volt. melyben a klarinét- 
szólamot Hickisch operaházi tag fújta. Maga a mii 
egészben véve nem valami jelentékeny, bár magán- 
vise.i szerzője styl-jének minden karakterisztikus vo. 
nását. Legszebb része a harmadik tétel, mc-lvben a 
klar.nét és a gordonka szellemes dialógja igen üde es 
friss hatást tesz. Második tétele egy végtelen és vég­
telenül unalmas melódia, melyet bármely ütemnél el 
lehetne kezdeni, s bármely pillanatban felben lehetne 
hagyni minden baj nélkül. Az első és utolsó tétel kö- 
ru-belől egy húron pendül s meglehetősen tartalmat- 
•aa és száraz, minden poezis mikul való. Szó­
val az egész semmi mélyebb benyomást sem tud 
kelteni a hallgatóban. Az összjáték, ismételjük, elég 
rzabatos volt. csak az ihlet hiányzott belőle. De ehhez 
Adler-Goldstein Vilmának és Grützmachernek jóval 
több melegségre, Herzfeldnek pedig valamivel erőtel­
esebb és szélesebb tónusra volna szüksége. A terem 
meglehetősen tele volt s a közönség nem fukarkodott 
az elismerő tapssal. —br—.

— A Zenetanárok oraz. egyesülete d.\ Fenyvessy 
Ferer.cz országgyűlési képviselő elnöklete alatt e hó 
ö-án tartotta rendkívüli közgyűlését, melyen közfelkiál­
tással Erney Józsefet választották meg igazgatóvá, 
továbbá egyhangúlag hozzájárult a közgyűlés a vá­
lasztmány amaz indítványához, hogy az alapszabályok 
czéiirányos átdolgozása után az egyesület Liszt Fe- 
rencz-társasággá alakuljon.

— A magyar zeneiskolában az elméleti és hang­
szer-osztályok e hó 9-én, a magán-énekosztályok 14-én 
nyílnak meg.

— Az oraz. zene- és színművészeti akadémián
az ideiglenesen beszüntetett előadásokat holnap, e hó 
8-án újból megkezdik.

— A budapesti színházak záporeső-berende 
zései. A budapesti színházak közül a leghatalmasabb 
záporeső-berendezése az operaháznak van. A zápor­
áét itt hat átlyukasztott csővezeték idézi elő, melye­
ket a 90.000 litert tartalmazó víztartóból táplálnak. 
A tartókat két stabil szivattyúval töltik meg, melyek 
egyúttal az öt. egyenkint 15 köbméter tartalmi! akku­
mulátort is ellátják vízzel s bennük a megkívánt viz- 
nvomást létesíti. A nemzeti színház víztartója 40.000 
i-tert tartalmaz, melynek teltvoltát villamos csengettyű 
J°lzi. A népszínházban a záporesőt még csak most 
tervezik, még pedig egy toronyban elhelyezendő 
luO.OOO liter ürtartaimu tartóval. A záport jelenleg 

,eSy gőzfeeskendővel pótolják, mely perczenkint 3.500 
■‘tért szállít. 12 köbméter ürtartaimu tartóból szív s 
í négyszögméler területű akkumulátorral és 25 czm. 
átmérőjű nyomócsővel van ellátva.

— A népszínházban holnapután, szerdán lép fel 
Rt hónapig tartó súlyos betesséae után először F.
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Hegyi Aranka A madarász fejedelemnő szerepében. 
Postás Milkát Komáromi Mariska fogja énekelni.

— Dnse Eleonora és társasága sokszor elhalasz­
tott vendégjátékát csütörtökön, e hó 10-én kezdi meg 
a népszínházban. A művésznő szerdán érkezik Buda­
pestre. Az első előadás A kaméliás hölgy.

— Munkácsi képe a honfoglalásról. A Frank­
furter Zeitung mai száma érdekes párisi levelet kö­
zöl, melyben Munkácsi Mihály legújabb nagy képével 
foglalkozik. A szellemes levél igy hangzik: «.Künn 
Courbevoiban, ott, a hol Paris már nem Páris, a 
kertvárosban, mely inkább kert mint város, a magyar 
mester újra berendezte a műtermét. Téglából és fából 
épült díszes, vadonatúj ház, mely az elővárosi nagy 
magány egy különösen csendes zugában áll. Zajtala­
nul rezdül a fák lombja, zajtalanul ugrándoznak a 
madarak egyik ágról a másikra s zajtalanul vonulnak 
el az őszi felhők az üvegtető fölött. Itt jól esik a munka. 
Minél csendesebb künn, annál hangosabban beszélnek 
benn a gondolatok. És, mintegy megtermékenyitve a 
nagy hallgatástól, a vászon kivirágzik a dús színtől és 
alaktól. Óriási egy vászon ; 15 méter széles, fi méter 
magas. És mert testét nem akarta a mester egyetlen 
egy műtermébe belealkalmazni, a mester kénytelen 
volt számára külön házat építtetni, épen Courbevoi- 
ban. A mi 70.000 frankba került, ha már épen a 
számoknál vagyunk. Ez nagyszerű, nemde ? Epen ugv, 
mint az eszme, mely az uj ház alapja s a mely eszme 
igazán művészi. Ha a házam a kép számára kicsiny, 
akkor inkább a házamat nagyobbitom, a helyett, hogy 
a képet kisebbre csinálnám. Ez az óriási vászon te­
hát, a melyen Munkácsi most dolgozik, az uj magyar 
parlament számára készül, a melyet most építe­
nek Budapesten. Az elnök háta mögött a hosszfalat 
fogja elfoglalni. De mert az épületet góthikus 
ízlésben építik, a kép ott is sok fejtörésre adott okot. 
A góthikus ízlés annyi hegyet és szögletet nyújt, a 
mennyit az ember csak akar, de sík falakkal nem 
igen szolgálhat. Es most jött Munkácsi a vásznával : 
15 méter széles, fi méter magas. Ez katasztrófa volt. 
Az építész kétségbeesetten a kezeit tördelte. De Mun­
kácsy kérlelhetlen maradt : «15 méter széles, 6 méter 
magas.> Végre egyezségre léptek s a festő és az épí­
tész megosztoztak az épületen. A festő megkapta a 
15 méter széles stb., az építész pedig engedélyt ka­
pott arra, hogy az épület többi részével bánjék olyan 
góthikusan, a tiogyan csak akar. Az uj parlamenti pa- 
!o,a ISPo-ben készül el s megnyitása a kiIátásbahelyezett, 
hat hónapig tartó millenniumi ünnepélyek egyik főalkatré­
sze lesz. Millennium, ez annyit jelent, hogy lS95-ben lesz 
ezer éve, hogy a magyarok Magyarországba jöttek. A ma­
gyar lovascsapatoknak ezt a bevonulását ábrázolja a 
Munkácsi képe. Jobbra, az előtérben, mint a kép 
ragyogó központja, a magyarok vezére, Árpád látható 
gazdag ruházatban, fehér lovon. Hat herczeg (A Fr. 
Ztg. párisi levelezője a vezéreket érti. Szerk.) szintén 
lovon, képezik a környezetét. Mögöttük nagy sátor áll, 
mely a kép egész jobb oldalát betölti. Az asszonyok egy 
része vaun benne, ősanyái azoknak a gyönyörű terem­
téseknek, a melyekről még mindenki csodákat regélt, a kit 
jó csillaga a Lajthán túlra elvezérelt. A kép közepét a szláv 
őslakók küldöttsége foglalja el, mely eljött, hogy az ide­
geneknek átnyújtsa a meghódolás jelképeit: kancsók­
ban dunavizet és a nagy magyar síkságról, Alpárról, 
füvet. Es maga ez a síkság is jelen van és résztvesz 
történetének nagy pillanatában s a magyar tábor fe­
hér sátraival beiathatatlanul messzire nyúlik el a 
néptömeg mögött. Mindenesetre kérdéses, hogy a fo­
gadtatás, melyben Árpád a szlávoknái részesült, olyan 
barátságos volt-e. a milyennek a képen az arezok ki­
fejezéséből fel kell tételezni. A festőnek a magyar 
ember vezette a kezét. De szép képnek még soha­
sem volt hátrányára, ha hazafias kép is. A kép 
baloldalát Árpád megszámlálhatlan gyalog és lo­
vas népe foglalja el, mely hangos győzelmi örömre 
fakad. Munkácsi ezzel a lépéssel először alkot nagy 
magyar müvet. Magyar földet, magyar népet, sőt ma­
gyar fényt és magyar eget varázsolt a képre. Az öltö­
zetekkel persze sok nehézsége volt. Mert a történeti 
források nagyon gyérek és a hirlaptudósitás 895-ben 
sem volt még tökéletes. Ennek következtében a mes­
ter a saját fantáziájára volt utalva. A magyarok mai 
népviseletét «türteuetesiti.» Es Árpád és serege e 
mellett nem is járt rosszul. Lehet, hogy más ruh .zat 
és fegyver volt, de szebbeket bizonyosan nem viseltek.

— Á szinészegyestilet legutóbb tartott közgyűlé­
sem megválasztották ama bizalmi férfiakat, kik a vi­
dékén működő színtársulatok ügyeire felügyelnek, 
szem előtt tartva az egyesület és nyugdíj érdekét s a 
színészet tisztességet. A bizalmi férfiaknak a megbízó 
leveleket most küldik szét.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A légszeszfogyasztás emelkedése. A főváros­

sal kötött uj szerződésben a légszesztársulat kötele­
zettséget vállalt arra, hogy a légszesz árát minden 
évben kübméterenkint fel krajczárral leszállítja. Ez az 
olcsóbbodás 1895-ig fog tartani, a mikor a világítás­
hoz szolgáltatott légszesz ára tiz krajezár és az ipari 
czelokra használt légszeszé nyolez krajezár lesz. Hogy 
az olcsóbb légszeszárak milyen befolyással vannak a fo­
gyasztásra, mutatja az, hogy ez év folyamán a fogyasztás 
két millió köbméterrel emelkedett, úgy hogy a társulat fél 
millió forintnyi költséggel kénytelen a gyári berende­
zéseket kibővíteni, hogy a fogyasztó közönség igényei" 
nek megfelelhessen. A kibővítés a józsefvárosi gyár­
telepen történik, s ezenkívül tervbe van véve az V. 
és VI. kerületi kültelek részére egy uj légszesztartó 
építése a külső váczi-ut mentén. A főváros mint szer­
ződő fél hozzájárult a tervezett kibővítésekhez, s azzal 
olyan gyári berendezések létesítésébe egyezett bele, 
melyek annak idején a főváros által beváltandók, mi­
előtt azonban mint építészeti hatóság is kiadná erre 
az engedélyt, tárgyalást folytat a közmunkatanácscsal 
olyan irányban, hogy megengedhető-e, hogy a külső 
váczi-uton uj légszesztelep létesittessék.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt tartott ülésén Aíkc'r Gusztáv alpolgármester 
elnökölt ; a tárgyalás alá került ügyeket Mátray 
József tanácsjegyző adta elő. .Megtartották az árlejtést 
a fő- és székváros területén létesítendő összes köz­
csatorna- és a fővárosi épületekben előforduló csatorna- 
és pöczegödör-tiszti tások, valamint a dunai zsilipeknél 
előforduló összes munkálatok teljesítése iránt. Leg­
kedvezőbb ajánlatot Heimbach Jakab tett s a bizott­
ság ezt fogja a tanács előtt ajánlani elfogadásra. 
— Holczer Ede kávés újabb ajánlatot tett a 
Erzsébet-téri kioszk bérlete tárgyában. Most évi 16.000 
frtot Ígér, a legutóbbi alkalommal tett 13.000 frtos 
ajánlattal szemben. Egervári, a mostani bérlő 9000 
frtot fizet. A pénzügyi és gazdasági bizottság több 
tagja oda nyilatkozott, hogy méltányosság szempont­
jából az eddigi bérlőnek kell továbbra is átengedni a 
kioszkot, mint a ki az elhanyagolt épületet rendbe 
hozta s tetemes áldozatokkal előkelő színvonalra emelte ; 
némelyek azonban egyszerűen a pénzügyi előnyökből 
indulva ki a Holczer-féle ajánlat elfogadása mellett szólal­
tak föl. Ez utóbbik közül Schrever Jakab bizottsági 
tag azt kívánta, hogy Holczer Ede tegyen le 20-000 
frtnyi biztosítékot s azután a bérlet bocsáttassák 
árverés alá. Dezsényi József nem tartja jogosultnak, 
hogy egyik polgárnak a másik fölött előny adassék ; 
nincs szükség rá, hogy uj polgári dinasztiák alakulja­
nak. Nem hajlandó a bérietet sem Holczernek, sem 
Egervárinak rövid utón kiadni, hanem óhajtja, hogy az 
nyilvános árverés utján történjék. Szavazásra került 
a dolog s a nagy többség a mellett volt, hogy 
Holczer ajánlatának mellőzésével, a bérlet további 
hat évre Egervárinak adassék. — Az üllői-uti kaszár­
nyában levő pinczehelyiségek egy részét továbbra is 
a Gschwindt-féle gyárnak adják bérbe. — A központi 
pénztárnál alkalmazott pénztári tisztek eddig biztosí­
tékot nem tettek le; most a főszámvevő előterjeszté­
sére a pénzügyi bizottság hozzájárul ahhoz, hogy, a 
már alkalmazásban levő három pénztári tiszt kivételé­
vel, a többiek az egy évi fizetésüknek megfelelő össze­
geket legyenek kötelesek biztosítékul letenni.— A buda­
pesti közúti vasoályatársaság kőbányai-uli vonalából

a Krausz-féle szeszgyár telephez tervezett iparvágány 
területét hajlandó használatra átengedni a bizottság, a 
főváros földesúri jogának föntartása mellett és a kör­
úti vaspályatársaság engedélyidejének tartamára. — 
A véghlesi uradalom igazgatósága azt kéri. hogy a 
kőbányai-ut baloldalán fekvő 1500 négyszögölnyi, tü- 
zifa-települ használt terület bérlete iránt kötött szer­
ződés, azonos föltételekkel, más bérlőkre ruháztassék 
át. A bizottság elfogadja ugyan az uradalom részéröl 
a fölmondást, azonban a további bérletet árverésre 
bocsátja. — A hajléktalanok mendéklielye 40.000 frtnyi 
építési kölcsönt kér, a mely törlesztve lenne az eddig 
nyújtott 2500 frtos évi segélyből. A bizottság a kére­
lemhez hozzájárul. — Kreith Béla gr. a vigadóbeli 
1848—49-es kiállítás főrendezője kéri, hogy a kiállí­
tás helyiségeinek egy része — a mely a Vigadó- 
utczára nyílik — neki további öt évre kiadassák, évi 
2000 frtnyi bérért. A Vigadó-bizottság s a tanács 
határozata alapján a bizottság javasolja, hogy a 
helyiségek tovább ne adassanak ki, hanem e helyett 
nyújtson a főváros a kiállítás rendezőségének három 
éven át 1000—1000 forintnyi segélyt, oly föltétel­
lel, hogy a kiállítás a maihoz hasonló arányokban 
maradjon fönn. Fenyvessy Adolf kifogásolja, hogy a 
25 milliós kölcsön kötvényei a pénzintézeteknek 99 
frt 25 krral adassanak át, holott azok most 99 frt 
75-ön állanak. Márkus József tanácsos kifejti, hogy 
a kölcsönügyi és pénzügyi bizottságok meghall­
gatása után tesz a közgyűlés elé a tanács javaslatot 
es határozatot a közgyűlés fog hozni. Kisebb jelentő­
ségű ügyek elintézése után az ülés véget élt.

— A főváros villamos világítása. A villamos 
világításra vonatkozó szerződés szövegének megállapí­
tása ez áljából kiküldött bizottság ma délután ülést 
tartott Magig Lajos dr. fővárosi tanácsnok elnöklete 
alatt. Ma a tárgyalást a 21-ik pontnál kezdték, a 
mely a magánfogyasztás czéljára szolgáló berendezé­
sek előállítása felől intézkedik. Másfélórai vita után 
abban állapodott meg, hogy az az elv juttatandó ki­
fejezésre, a mely szerint a berendezést az utczai ve­
zetéktől a villamosság-merőig ez a vállalat készít­
teti, a mely az áramot szolgáltatja; a villamosság- 
mérőtől a magánkéi bárkivel is készíttetheti a beren­
dezést. A vállalkozó, mielőtt az áramot bevezetné, 
köteles a vezetéket megvizsgáltatni s ha kifogást ta­
lál, egy fővárosi alkalmazott mérnökkel fölülvizsgál­
tatja. Ha csakugyan hibát találtak, a költséget a be­
rendezés készíttetője viseli, ellenkezőleg az eljárás 
költségei a vállalkozót terhelik. A berendezés az utczai 
vezetéktől az óráig a vállalkozóé marad s a fogyasztó 
csak azok használatára tarthat igényt. Ha a ma­
gún fél a fogyasztást megszünteti, a vállalkozó kö­
teles a berendezést eltávolítani és saját költségére 
mindent rendbehozni. A 22. szakasz szerint a fővá­
rosi tanács kötelezheti a vállalatot arra, hogy a ma­
gánfogyasztók czéljaira szolgáló elektromos berende­
zések és azok javítására vonatkozó munkák- és anya­
gokról évről évre részletes árjegyzéket készíttessen 
és azt jóváhagyás végett a tanácshoz mutassa be. A 
23. §. az iránt intézkedik, hogy a lámpák vagy az egy­
idejűleg rendelkezésre álló árammennyiség 100 Wattja 
után milyen dijak járnak. E tekintetben a gáztársulat 
ajánlatában foglaltakat fogadta el a bizottság. A 24. és 
25. szakaszok némi stiláris módosítással megmarad­
nak. A 26. szakasz az árengedményekről szól. Az en­
gedmény a főváros használatában levő ingatlanokra, 
hivatalos helyiségekre, a kezelés alatt levő intézetekre, 
iskolákra, fürdőkre, kórházakra, alapítványi intéze­
tekre, népszínházra kiterjed. Az árengedmény kiszá­
mításánál az összes fogyasztás évi összege veendő 
alapul. A tárgyalást holnap, kedden, délután 4 órakor 
folytatják.

— A II. kér. bizottsági tagok november 8-án, 
kedden este hat órakor értekezletre gyűlnek össze a 
budai polgári kor (fo-uteza 10.) helyiségében.

— A főváros uj templomai. Budapest a követ­
kező években üt uj templommal fog gazdagodni. Leg­
díszesebb a szegényház-téren 576.000 onnt költség­
gel épülő római katholikus templom lesz; a tisztviselő- 
telepen a lazarista szerzetesek építenek három év 
lefolyása alatt templomot. A reformátusok Budán, 
Kőbányán s a Zuglóban építenek templomot, melyek­
nek költségéhez a főváros 50.000 forinttal járul.

— A főváros közgyűlése. Budapest fő- és szék­
város törvényhatósági bizottsága e hó 9-én, szerdán, 
délután négy órakor közgyűlést tart. A napirendre 
tűzött tárgyak sorából felemlítjük a következőket: A 
25 milliós kölcsön kötvényei egy részének értékesítése. 
— Az 1895. évi orsz. Kiállítás rendezőbizottságába tiz 
tag megválasztása. — A tűzoltóság személyzetének húsz 
taggal való szaporítása. — Az Újépület szabályozása tár­
gyában érkezett miniszteri leirat. — A IV. k. lövészutczá- 
nak Királyi Pál nevére való elnevezése. — A fővárosi 
szegény gyermekkert-egyesület javára három alapít­
ványi hely szervezése. — A Petőfi-tértől a vámház 
palotáig terjedő kőpartnak az árvíz ellen való meg­
védése. — A városligeti tó rendbehozása. — A nyáron 
mutatkozott vízhiány tárgyában tett jelentés. — Wein 
János vízvezetéki igazgató 5000 frtos jutalomdija.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A ruagy. tud, akadémia társadalmi és történettu­

dományi (11.) osztályának ülése volt ma, Pulszky 
Ferencz elnöklése mellett. Az ülés első tárgya Fröh­
lich Róbert székfoglaló értekezése volt: Pannónia 
elfoglalásáról. Előadó, ki most készülő nagyobb 
müvének egy részét mutatta be, röviden szólva ama 
hadjáratokról, melyekkel Augusztus és hadvezérei 
Pannóniát elfoglalták, kimutatja, hogy a császár által 
elfoglalt terület az akkori Pannónia, a mai Bosz­
nia és Herczegovinának felel meg. Ennek északi 
határa nem a Dráva és Duna, hanem a Száva 
volt, a mely folyó mellett a határtáborok ál­
lottak, tudniillik Sisciában és Sirmiumban. E terület­
ből is a keleti rész, a breukok földje, eleinte nem is 
tartozott a római birodalomhoz, mivel ama törzs va­
lójában nem alattvalója, hanem szövetségese volt 
a rómaiaknak. — Az alapos tanulmányokra valló 
értekezés után Ballagi Géza 1. tag Zemplén- 
megye közgazdasági és közművelődési állapotáról 
tartott felolvasást. A megye népességi, mezőgaz­
dasági, közigazgatási és igazságszolgáltatási viszo­
nyainak kimerítő ismertetése után arra a követ­
keztetésre jut, hogy az utolsó huszonöt év alatt ott 
a magyarság megerősödött, a kiépült vasúti vonalak 
világforgalmat nyitottak, a földbirtok értéke emelke­
dett, a hitel fejlesztésére jótékonyan ható pénzintéze­
tek alakultak, a közmivelődési intézetek közül az 
egész ország kultúrájára is befolyást gyakorló sáros­
pataki főiskola megizmosodott. Mindezek képessé te­
szik a Kossuthok, Andrássyak és Sennyevek várme­
gyéjét, hogy kulturális téren is nemes versenyre kelhet 
az elsőségért a felvidéki megyékkel. Mindkét értekezőt 
zajosan megéljenezték.

— A budapesti köztisztviselők fogyasztási szö­
vetkezetének alakuló közgyűlését Budapesten a füld- 
mivelésügyi m. kir. minisztérium tanácstermében 1892. 
év november hó 22-dikén délután négy órakor tartja. 
Ezen szövetkezet prosperálása annál inkább remél­
hető, miután a védnökséget maga Bethlen gróf mi­
niszter vállalta magára.

— A magyar mérnök- és építész-egylet választ­
mánya tegnap ülést tartott, a melyen az állandó ország­
ház építő-bizottságába Hieronymi helyére Tolnay 
Lajost jelölték ki, a millenniumi kiállítás bizottságába 
pedig Lipthay Sándort ; kérni fogja azonban a vá. 
lasztmány a minisztertől, hogy a kiállítás rendezésé- 
ben két tagiátak adjon helyet. Köszönettel vették tu- 
domásul, hogy a földmivelési miniszter és a Tisza- 
völgyi-társulat 500—500 frtot ajánlottak fel egy pá­
lyakérdésre. A Chicagóban 1893-ban tartandó nemzet­
közi mérnökkongresszuson Magyarország műszaki 
ügyének méltó bemutatására bizottságot alakítottak, 
melynek Fábián János, Kvassay Jenő és Miklós 
Ödön a tagjai ; az országos gazdasági egyesületnek a 
kiállítás tanulmányozására szervezett bizottságában pe­
dig Fábián János fogja az egyletet képviselni.

— A lipótvárosi állandó népkonyha bizottsága 
ma délelőtt értekezletet tartott. A tagokat dr. Mezey 
Lajos kér. elöljáró és elnök üdvözölte és üdvözölte 
egyszersmind a múlt ülés alkalmával elnöktársául 
megválasztott Bischitz Dávidnét is, a mit az értekez­

let élénk éljenzéssel vett tudomásul. Ezután Sebők 
Gyula ideiglenes titkár felolvasta az ujonan alakuló 
népkonybaegyesület alapszabályait. Az alapszabályok 
némi módosítással egyhangúlag elfogadtattak, azokat jó­
váhagyás végett a belügyminiszterhez fogják felter­
jeszteni. Az elnök konstatálta, hogy a Lipótváros elő­
kelőségei élénk érdeklődést tanúsítanak a jótékony- 
czélu eszme iránt, melyet nagyobb összegekkel is tá­
mogatnak.

— Az aradi honvéd-egylet közgyűlése. Az aradi 
honvéd-egylet vasárnap délután tartotta rendes évi 
közgyűlését, melyen elnökéül egyhangúlag megválasz­
tották Lukácsi/ Miklóst, alelnökiül : Gräber Edét, 
pénztárnokul: Zöldi/ Dezsőt, jegyzőjéül : Cs. Endes 
Dániel hírlapiról, ellenőrül: Venczel Mihályt, tiszte­
letbeli elnökéül: Salacz Gyula polgármestert és 
Sehenovits Frigyest.

— A budapesti V. kér. polgári kör az évenkint 
megtartani szokott társasvacsoráit az idén is minden 
szerdán tartja. A legközelebbi hó 9-én lesz.

— A Szent Imre egylet, mely az egyetemi ifjúság 
szine-javából alakult, sikerült házi estélyt rendezett 
saját helgiségében, Imre napja alkalmából. Az estély 
diszüléssel kezdődött, melyet a kör tiszteletbeli elnöke 
dr. Kisfaludy egyetemi tanár nyitott meg. Mihályffí, 
elnök az ünnep jelentőségét méltatta szép szavakkal. 
Iványossi Szabó László «A kereszténység szerepe a 
középkori társadalomnak alakulása» czimmel tartott 
érdekes értekezést. Dietl Lajos egy zongoraszámmal, 
Gobbi Károly pedig hegedüjátékával aratott tapso­
kat. A sikerült házi estélyen előkelő közönség volt 
jelen.

— A pesti Izr. hitközség képviselőtestület köz­
gyűlését ma tartották meg a hitközség középületének 
dísztermében. A nagy számmal megjelent képviselőket 
Tenczer Pál mint a választási bizottság elnöke üdvö­
zölte. A gyűlés főtárgyát a hitközség elnökének s elöl­
járóságának megválasztása, úgy a választmánynak 24 
taggal való kiegészítése képezvén, a választás titkos 
szavazás utján ejtetett meg következő eredménynyel : 
Megválasztatott egyhangúlag elnökké Wahrmann Mór 
orsz. képv., szertartási előljáróvájDeutsch Sámuel, okta­
tásügyi elöljáróvá Schweiger Márton, jótékonysági 
elöljáróvá Adler Lajos, pénztári elöljáróvá Pfeiffer 
Ignácz, gazdasági elöljáróvá Grünbaum Miksa. Az 
eredményt zajos éljenzéssel fogadták. Ezután Kune- 
valder M. L. vezetése alatt egy 11 tagú küldöttség az 
ujonan megválasztott elöljáróságot a közgyűlésbe kísérte, 
ahol megjelenésük után Tenczer Pál üdvözölte az elöl­
járókat. Biztosította az elöljárókat a hitközség bizal­
máról s felkérte, hogy továbbra is az eddigi nyomon 
haladva, ismert buzgalmukkal ápolják a hitközség ér­
dekeit. Deutsch Sámuel alelnük mondott köszönetét 
megválasztatásukért.

— A budapesti filológiai társaság november hó 
9-én (szerdán) délután öt órakor a m. tud. akadémia 
palotájában felolvasó ülést tart. Tárgyak: 1. Hege­
dűs István : Thukydides müve keletkezésének idejé­
ről. 2. Mégyessy László: Berzsenyi iskolázásáról. 
3. Hornyúnszky Gyula : Sokrates Xenophon Apom- 
nemonetimatái után.

— A budapesti korcsolyázó-egylet tegnap Bus­
bach Péter elnöklete alatt ülést tartott. Az egyesüle­
tet felszóiitották egy európai korcsolyázó-szövetkezet 
megalakításához való csatlakozásra, melv üléseit a 
nyáron Schaveningben tartván, azokon a választmányt 
Stuller László igazgató képviselte. A szövetkezés fö- 
feladata : a jégsport versenyeit egész Európában egy­
öntetűen rendezni és az országonkint rendezendő baj­
nokversenyek feltételeit szabályozni. A folyó ügyek 
elintézése után a választmány elhatározta, hogy. leg­
közelebbi ülését, melynek tárgyát a tisztviselők vá­
lasztása fogja képezni, e hó tizenegyedikén, délután 
öt órakor tartja.

— A temesváriak köre a napokban tartotta első 
rendes közgyűlését. Dr. Szalkay Gyula tiszteletbeli 
elnök megnyitója után Rettinger Imre titkár emléke­
zett meg a kör elhunyt védnökéről, Török János fő­
kapitányról, a kiben a kör legnagyobb pártfogóját 
vesztette el. Az emlékbeszéd után a tisztikart válasz­
tották meg. Elnök lett: Faykiss József, alelnökök 
Hubert J. és Rittinger Imre, titkár Németh Béla, 
pénztárnok Fóliák J., ellenőr La Roche Ferencz, ház­
nagy Janszky .!. A kör első felolvasó estélyét novem­
ber 15-én este kilen.cz órakor tartja meg saját helyi­
ségében (opera kávéház I. em.)

— Az orsz. magy. gazdasági egyesület igaz­
gató-választmánya e hó 8-án (kedden) délután í óra­
kor a Köztelken ülést tart.

— A természettudományi társulat e hó 9-én, 
szerdán délután üt órakor az egyetem növénytani 
intézetében (muzeumkörut 4. sz.) botanikai értekezle­
tet tart. Tárgysorozat : 1. Czakó Kálmán : A Hiera- 
cinni ramosutn W. K. alakköre, bemutatással. 2. Dé- 
gen Árpád : Weltstein Bcitr. zur Flora Albanicus 
czimü közleményének ismertetése, bemutatással. 3. 
Borbás Yincze: Az ikerlevelekről, bemutatással. 4. 
Alföldi Fialt Károly : A szerbtövis hazája, bemutatás­
sal ismerteti Simonkai Lajos. 5. Thaisz Lajos : Mutat­
ványok Dalmáczia nyári flórájából.

— A Tabitha-nöegylet tagjai az 1891 2. évben 
903 teljes ruhát készítettek a szegények számára. A 
jótékony egylet kiadása 3109 formt," bevétele 3451 
forint volt. Az egylet vagyona 22.700 forint.

— A magyar gazdasszonyok országos egyle­
tének Damjanich Jánosné elnöklete alatt tartolt 
november havi választmányi ülésében többi közölt 
bejelentették, hegy üzv. Koczán Józsefné 500 forin­
tos, Mössmer József és Müller Ferencz 25—25 fo­
rintos hagyományait az örökösök az egyesület pénz­
tárába befizették. A választmány köszönettel vette 
tudomásul, hogy .idler Antalrié szül. Bancalari Hed­
vig választmányi tag fiának esküvője alkalmából az 
egyesület árvaházában elhelyezett árvalányokat dús 
ozsonnában részesítette.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szabadkai polgármester fenyitöpöre. Dr.

Horváth Mórnak Mammusics Lázár szabadkai polgár- 
meste ellen folyamatban levő bűnügyében a szegedi 
kir. tábla, mint nekünk táviratozzák, ma helyben 
hagyta a törvényszéknek a vádra vonatkozó határo- 
határozatát s Mammusics ellen hamis tanuzás miatt 
elrendelte a vizsgálatot.

— Perújítás fegyelmi ügyben. A kivándorlási 
szédelgés ügye, mely annak idején ugv Becsben, mint 
nálunk sok port vert föl, újra szőnyegre kerül. Ha- 
selbeck Károly volt rendőrfogalmazó ugyanis, a ki e 
dolog következtében, három bírósági felmentő ítélet 
mellett is, hivatalát vesztette, most fegyelmi ügye 
újra való fölvételét kérte. Perujitó kévényében ta­
nukra hivatkozik, a kikkel igazolni kívánja, hogy a 
kivándorlási szédelgés ügyében lelkiismeretesen vezette 
a vizsgálatot, a bécsi panaszos ügyvédjével soha nem 
érintkezett és hogy a hivatalos titkokat a nála járt 
ügyvédekkel nem közölte. Utal a törvényszék ítéletére 
is, melynek megokolása szintén ártatlansága melleit 
szól.

— Megakadályozott párbaj forszirozása miatt.
Kunstüdter Ignácz tartalékos hadnagy a múlt év 
október havában összeszólalkozott Berger Sándor 
magánhivatalnokkal, s később provokálta is, a miért 
a dolgot nyilvánosságra hozta. A párbajnak a fóthi 
erdőben kellett volna lefolyni, de megakadályozta két 
rendőr, a kik Bergerrel és segédjeivel épen vissza­
térőben voltak, midőn Kunstüdter, a provokáló fél 
kifelé kocsizott. Kunstüdter nem elégedett meg az ügy 
ilyen befejezésével, hanem kardpárbajt ajánlott, 
ezt azonban ellenfele visszautasította. Az ügy 
fegyveres elintézését sürgették Kunstüdter segédei, 
Fleissig Zsigmond és Mayer Ferencz is, a 
kik ezért szintén bíróság elé kerültek. Ma ült tör­
vényt a négy vádlott felett a budapesti törvényszék, 
Fenyvessy Arnold elnöklete alatt. A tényállás tisz­
tázása után Soós Kálmán kir. aliigyész mindnyájok 
megbüntetését kérte. Kunstüdter védője érdekében azt 
hozta föl, hogy mint tartalékos tiszt kénytelen volt a 
megverekedést forszírozni. A másik védőnek a be­
széde után a bíróság Kunstüdtert párviadal vétsége 
miatt hat napi, a többi vádlottakat pedig négy­
négy napi államfogházra ítélte. A kir. ügyész 
felebbezet1

— Egy törvényszéki elnök búcsúja. M.-szigeti 
levelezőnk írja, hogy Igyártó Sándor, dcbreczeni kir. 
törvényszéki elnökké kinevezett királyi ügyésztől, 
nagy ovácziók közt búcsúzott el Szigetváros közönsége 
és tiszttársai. Hatvanan felül gyűltek össze a tör­
vényszéki elnök tisztelői, köztük Lónyay János főispán, 
Kostka Géza törvényszéki elnök, a törvényszék összes 
tagjai, Szaplonczai Miklós kir. tanácsos alispán, dr, 
Dereano István kincstári ügyész jogtanácsos stb. Szá­
mos felköszöntőben ünnepelték a megcrdemlett előlép­
tetésben részesített alig 38 éves királyi ügyészt, ki 
bizonyára Debreczenben mint elnök is meg fogja 
állni helyét képzettségével, erélyével s igazságossá­
gával.

Dublin, nov. 7. A kiutasított bérlők ügyét vizsgáló 
bizottság első ülésén Mathew biró elnök nem engedi6 
meg Carsonnak, a földbirtokosok ügyvédének, hogy 
egy tanúhoz keresztkérdéseket intézzen. Carson ez 
ellen protestált és azt állította, hogy a vizsgálat csak 
a látszát kedvéért folyik. Carson és a földbirtokosok 
többi ügyvédei ezután visszavonultak.

MULATSÁGOK.
— Az első magyar általános női betegsegélytő 

egylet e hó 13-án, vasárnap, O'Donell Henrik grófné 
védnöksége alatt jótékonyczélu tánczestélyt rendez 
a Széchenyi-téri kioszk helyiségeiben. A rendezőbi­
zottság élén Ebermann Frigyesné és Agnelly B6- 
láné állanak.

— A Budapesti lakatos stb. betegsególyző- 
egylet Társalgó Köre művelődési alapja javára, no­
vember 27-én, a vigadó melléktermeiben műkedvelő 
előadással és tánczczal összekötött kedélyes estély 
rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Tuszkai Ödön orvos novembs 

15-én tartja esküvőjét a dohány-utezai izr. temolom 
bau Zweigwolf Margittal.

GYÁSZROVAT.
Irányi Dániel temetésénél az öreg honvédek kül­

döttségét Degré Alajos központi alelnök — és nem 
Tisza László vezette. Ez a küldöttség egyúttal díszes 
koszorút tett le a ravatalra.

— A nemzeti párt nevében Horánszky Nándor 
a következő részvétiratot intézte az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as párt alelnökéhez : «JVagyságos 
alelnök ur ! A fájdalom érzete, mely Irányi Dániel­
nek, a kitűnő hazafinak elhalálozása által nemcsak a 
függetlenségi és 48-as pártot, de a haza közügyéit is 
érte, pártunk tegnapi értekezletén is élénk kifejezésre 
jutott, minélfogva elhatározta, hogy részvétének jegy­
zőkönyvileg is kifejezést ad. Midőn pártunk ezen 
határozatát — megbízatásomhoz képest — nagyságod 
becses tudomására hozom, nem mulaszthatom el kü­
lönösen is jelezni, hogy azon férfiú emléke iránt a 
ki egész életét hazájának szentelte és a kinek minden 
lépésében az önzetlen hazaszeretetei, a vaskövetkeze­
tesség és a jellemtisztaság erényei domborodnak ki, 
pártunk minden tagja a legmelegebben érez. 
Fogadja nagyságod stb. Horánszky Nándor alelnök.»

Boér Antal volt országgyűlési képviselő — mint 
tudósítónk táviratozza — Kolozsmegyében, Magyar- 
Újfaluban meghalt. Kilenczvenkét esztendőt élt, tehát 
valóban ritka magas életkort ért meg. Addig, a mig 
tagja volt a képviselőháznak, számos esetben végezte 
a korelnöki tennivalókat. Boér Antal a szabadelvű 
párthoz tartozott s társai egyikét ismerték benne 
azoknak a régi magyar tipikus alakoknak, a kikből már 
alig van egy-kettő a honatyák között. Az utóbbi idők 
ben erejében nagyfokú hanyatlás állt be s a közpá­
lyától visszavonult. Holttestét halála helyén, Magyar- 
Újfaluban fogják eltemetni.

Losoaczi Nagy Margitka, Losonczi Nagy Károly 
Mezőkövesdi m. kir. adótárnok leánykája november 
3-án S éves korában meghalt.

Till József, a budapesti munkás-betegsegélyzó'-egy- 
let tisztviselője, a magyarországi szocziáldemokraták 
egyik tevékeny vezére és a czipész-segédek szakegye­
sületének a megalapítója, tegnap, szivszélhüdésben, 
43 éves korában meghalt. Till, a ki az 1890-ben meg­
tartott munkáskongresszuson a sajtó-ügyekről referált, 
még a múlt évben visszalépett a munkásmozgalmak­
ban való részvételtől és csakis hivatalának élt. Teme­
tése kedden, e hó 8-án lesz.

A közönség köréből.
PF“ COGNAC "W

Kizárólagosan csak ereded töltésű palaczkokban behozatva:
J. F. Mai-teli, J. Hennery & Co., A. C. Menkoro & Co., 
Tricoch & Co., Venne Masson & Co., F. Courvoisier 
& Curlier Freres, u ales Robin, Frederic Meastreaux & Co.. 
Jules Dnret <5k Co., Alex. Matignons czégektől, különféle 
minőségben, úgy különböző belföldi gyártmányt is, ajánl 
olcsó ár mellett
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Alapítva 1864. ZEsUsÁi-tér.
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MATTON! ÉS WILLE, BUDAPEST.
Főraktár Budán Frumm Xsvtián utódánál.

Megrendeléseket

Budapest m\ villamos vasúti részvényekre
első árfolyamra 5 darabtól feljebb 

már most is f © gr a, d. vl n. 3s: el.
KOSZOS GYULA ÉS TÁRSA

bank- és váltóüzlete
12885 Budapest, V., Dorottya-uteza 5.

Az Osztrák magyar Lloyd

Trieszt—Kalkutta!
második külön hajója.

Folyó évi deczember 7-ik és 15-ike között Triesztből ismét 
indul egy Lloyd gőzös Kalkuttába. Szükséghez képest követ­
kező kikötőket fogja érinteni Port-Said, Massauah, Aden, 
Colombo. Küldemények és utasok bejelentését elfogadja és 
dijak iránt felvilágosítást ád az üzlet igazgatóság Trieszt­
ben. a bécsi föügynökség és 12907

HOFFMAiW S. & W. urak BUDAPESTEN.
Belső berendezések a központi világítási te­

lepekhez.
Villamos és gázcsillárok dús választékban.
Telefonok, házi sürgönyök és villám­

hárítók

EGGER B. ÉS TÁRSA
városi raktárában

Budapest, ZECa-tvani-utcza -5:.
Mintarajzok és költségvetések kívánatra posta nt 
*beküldetnek. 15720
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A hivatalos lap nov. 8-i számából.
Kinevezések. Dr. Charmant Oszkár budapesti 

kir. közjegyzői helyettest, Fiúméba kir. közjegyzővé, 
Görümbey Balázs beregszászi kir. törvényszéki al­
jegyzőt, a szegzárdi kir. törvényszékhez jegyzővé, 
Diíducz Gábor topánfalvi kir. járásbirósági Írnokot, 
a szászvárosi kir. járásbírósághoz segéd telekkönyv ve­
zetővé, Havas József felmérési dijnokot cs végzett 
erdészeti akadémia hallgatót, a m. kir. kataszteri fel­
mérés rendszeresített létszámában felmérési növen­
dékké. Pánti Ilona okleveles tanítónőt, a mramoráki 
községi elemi iskolához — egyelőre ideiglenes minő­
ségben - rendes tanítónővé, Láczay Kálmán köz­
jegyzőt, ideiglenes minőségű 11. oszt. állami végrehaj­
tóvá nevezték ki.

3Eegsrösitósek. .Marosi Ármin resiczabányai pol­
gári iskolai rendes tanítót, Hónai Anna ungvári^ ál­
lami elemi iskolai rendes tanítónőt, és Percnyi 
Róza bácsfalnsi állami óvónőt, jelen állásukban vég­
leg megerősitették.

Névváltoztatások. Dr. Abéh'S Mbert es. és kir. 
“zredorvos, stolaczi lakos «Abel -re, Kohn Gyula 
bécsi lakos saját, valamint Ottó. Rihárd, Alfréd és 
Ernő nevű kiskorú fiai < Kenedi»-rc, kiskorú Gutt- 
rnann Ferencz rakamazi lakos <tGarai»-ra. Kohn 
Adolf bécsi lakos Konti -ra. Rosenfeld Poldi mező- 
úri lakos uRéíiif-re változtatták neveiket.

TÁV IR ÁTOK.
Becs. nov. 7. A Pol. Korr. jelenti Athénből : 

Hírlik, hogy a trónörökös pár Németországba megy, 
itogv résztvegyen Margit főherczegnö menyegzőjén.

Berlin, nov. 7. (Az Egyetértés távirata A \ ir- 
hov tegnapi képviselői jubileumán beszédében 
lesen kikelt Bismarck herezeg ellen, azzal vádolva 
if, ho2v nagyra növesztette a szoeziálizmust, csak

azért, hogy a polgárságot gyengítse. Ha Bis- 
. rek mostani bölcsességét hamarabb használta 

volna, akkor az állapotok talán jobbak lennének.
Stettin, nov. 7. A császár és a császárné dél­

előtt 11 orakor ideérkezett.
Kiel. nov. 7. A császár és a császárné este 

ss 4 órakor ideérkeztek és a pályaudvaron Henrik 
f'őnerczeg és a tengerészet legmagasabb rangú 
tisztjei által fogadtattak. A felségek a nép lelkes 
tüntetései közt a kastélyba hajtattak.

Brüsszel, nov. 7. Az átalános szavazatjog* ér_ 
..tekében ma délután több külvárosban népgyü- 
1 esek el tartottak, melyeken igazgató beszédeket 
mondottak. A tüntetők nagy része vörös zászlók­
kal és forradalmi dalokat énekelve keresztülvonult 
1 városon, llsie a Maison du peuple-ben egyszerre 
három gyűlés lesz.

Brüsszel, nov. 7. A polgármester a holnapi, 
nyílt utczán tartandó meetingre vonatkozólag ligyel- 
niezteti annak rendezőit, hogy ily gyülekezések 
Brüsszel belterületén határozottan tiltva vannak:

Paris, nov. 7. A pénzügyminiszter Argelies 
képviselővel közölt", hogy a Panama-csaíornatár- 
aság újjászervezésére vonatkozó interpellácziójára 
ivolcz nap múlva fog válaszolni. Addigra a tör­

vényszék már meghozta ítéletét. A Szuez-tarsasag 
igazgatótanáása felmerült hírekkel szemben tu­
dat a. hogv a sorsjegvkötvények konverziójának 
kérdése eddig v-gy,italán nem került szóba.

Paris, nov. 7. A képvisel1‘ház mai ülésén 
■ . ] pvisel közölte Loubet miniszter-

1 :óki.‘ he'jv 1 ;" . i.m szr.udekozik a miatt. 
Carmauxban i »nap vörös zászlókat bontot- 

*;;k iá /./.er-; min í-ztcrclhök azt válaszolta, hogy
ügyben bi­

oi-vitókok birtokában 1 ■- znek. az illetők ellen 
gindil fényi ő el. írást. A miniszter e nyi-

az in-
• -rpvll.e i" i. gféb . , j pviselőbűz azután

íiíoíh ; ni. - : !e í-• -lő iuterpellácziójának
l'onking tárgyában, valamint az ital­

zóló törvény avaslat tárgyalásá- 
tüzte j... Gautier bou- 

langista interpellácziót jelentett be a Panama- 
csatoma-részvények tulajdonosainak kérvényei tár­
gyában.

Paris. nov. 7. A 1L\ - ügynökség-nek Bibao- 
■ je!-ntik : Egy banket alkalmával egybegyült 

ről — mint később beval- 
éll .. \ II. Ká­

ul yi. A közönség pisszegéssel felelt és a prefektus 
vetett véget a tnek. hogy a tüntetőket

ndurökkel letartóztatta.
Lisszabon, no.. 7 Provoaban. Oporto mel- 

. a municzipális választások alatt rendzavara­
ik volt,.’-. Többe;, meghaltak vagy megsebesültek. 
Konstantinápoly, nov. 7. (Az Egyetértés 

• rat:.. Púi. I .orr. A szultán orvosa. Maorogeni 
'-vt r-Mogatá.-anak okát biztosan nem lehet meg- 

. apitani. de : gvalószinübb az a bír. hogy a pa$a 
fel. elentésér - történt. Maoro- 

í.-je iranczia származású - nagyon szabad
• lliiylal. a mely miatt férje válópert indított 

. Az* lií-zik. iiogy Maorogeni neje a válási
i hab . k

-v 1,-i-Ir- **i:iS"kÍ!'.tiu’;:'f ír. a i.r-lyekben Al iul 
szniíMj uralkodii.-ától mais titkos udvari és

»•.mi neveket akar nvilvánossáera hozni.
Konstantinápoly, nov. 7. (Az Egyetértés 

t, irata.) Hol. Corr. Briuimont tábornok bejelen.
a Konstantinápoly megvédésére szükséges 

rrőditményekről a j len test. E szerint a Dardanel- 
kat, a Bosporust és r,z európai oldali kell meg- 

■:üdíteni. Ezeken kívül szó van llrinápoly, Kirki- 
KilU-.se, Csataldja és Calais megerőditéséről.

Konstantinápoly, nov. 7. Az orosz nagy­
követség tegnapelőtt jegyzéket nyújtott át, mely a 
Háborúban károsult orosz alattvalók részére még 
hátralékos 165.000 font sterling kárpótlás lefizeté­
sére hívja fel a portát. Az Agence du Constanti- 

bangsulyozza, hogy ez ügy fel nem cseré- 
- ndü a hadi kárpótlás követelésével és kijelenti, 
iiogy a rövid szövegű orosz jegyzék semmiben sem 
érinti a politikát.

Az olasz választások.
Hónra. nov. 7. k idig 350 miniszteriális és 

120 mérséke vá asz-
t .‘o'u meg. Valamennyi miniszter és pártvezető 
Te gvála-7lato!®. l.mbrLmi Nápolyban megbukott, 
ép úgy ki't-i>b—»l>-'!i ja*- Ferrari ilector és 
Nathan, Ma/átii b'.-nsö buraija, valamint Hantin1 
radikálisok és Ci.-ia .ocziali-ia vezető.

KÖZGAZDASÁG.
Győr . . 7. A I! ■ ha-szabáigozét-1 ártérbirto-

- 1 ■ . - 
lan r ndk:v '.*. i .. «\ é . d -, r. llett folyt le. A

t»yüiés tárgyát képezte az lbsö. évi tizenötödik

i I

törvényezikk által fel nem ölelt munkálatoknak, neve­
zetesen a Fertő lecsapolásának, az Ikva, Répcze, Mar- 
czal, Kőris és Peresztcg szabályozása, valamint a bel­
vizek rendezésének kérdésében határozni, illetve ezen 
munkálatok által igényelt három millió forintnak és 
1885. évi tizenölíidik törvényezikk által kivitelre el­
rendelt építkezéseknél felmerült töbhmunkák által igé­
nyelt két millió forintnak, összesen öt millió forint­
nak esetleg kölcsönfelvétele utján leendő fedezésé­
ről gondoskodni. A kormány biztosságnak ezen előter­
jesztése ellen erős mozgalmat indított gróf Cziráky
Béla, külügyminiszteri osztálytanácsos, ki ma nagy 
táborával jelent meg a közgyűlésen, melyet Radó 
Kálmán kormánybiztos vezetett. Radó megnyitó be­
szédében reflektált a Cziráky és társai által a föld- 
mivelési miniszterhez terjesztett feliratra s tiltakozott 
az abban nyilvánult személyes támadások ellen. Ki 
jelentette, hogy a kért két millió forint többlet nem 
defic7.it, hanem a körülmények által igényelt be­
ruházás, mely nélkül a szabályozás teljes nem 
volna. Gróf Cziráky felszólalásában azt mondja, 
hogy ű és társa nem ellenzik a belvizlaveze- 
tust, hanem csak annak most leendő keresztülvite­
lét nem látja czélszerünek. A Fertő lecsapolását 
és belvizek levezetésére vonatkozó munkálatok végre­
hajtása idejének megállapítását a közvetlen érdekel­
tekre kívánja bizni. A kormány biztosság javaslata 
mellett Szalassy Lajos szabályozási igazgató, Kvas- 
say Jenő osztálytanácsos, Deszkassy Boldizsár es 
Baku István győri püspök ügyész, ellene dr. Reiter 
orsz. képviselő, Baditz Lajos és Tóth Antal beszél­
tek, az utóbbiak Cziráky által írásban beadott indít­
ványát pártolták. Szavazásra bocsáttatván a kérdés a 
Rába-szabályozási kormánybiztosság előterjesztése el­
len 35 i szavazat 58.8:29 egységgel mellette, 55 szava­
zat 47.740 egységgel nyilatkozott. Cziráky indítvá­
nya. ezután külön szavazás után elfogadtatott. 
Ez indítvány szerint a többmunkálatok költségeinek 
viselésére a kormány kéretett fel. A kormánybiztos­
sá" előterjesztése elleu Albrecht főherczeg uradalma 
is szavazott.

London, nov. 7. Az állami kimutatás szerint októ­
ber hóban a behozatalok 21,, millió, a kivitelek 2b, 
millió iont sterlinggel csökkentek a tavalyi október 
hóval szemben. Ez év első tiz hónapjaiban a behoza­
talnál 1' . millió, a kivitelnél 191/, millió iont sterling 
csökkenés mutatkozik.

Pétervár, nov. 7. A Cunsburg-czég csődtömege 
hitelezőinek ma tartott gyűlése felhatalmazta a csőd- 
tümegondnokságot, hogy a meglevő ingóságokat belá- 
ta a szerint adja ei es aranybányák kiaknázására, 
valamint az alapok megváltására 2.300.001) rubel ere­
jéig Litelengedményt nyújtott neki. Az igazgatóság 
november hóra 5°/0 készfizetést helyezett kilátásba.

Pétervár, nov. 7. 1892 január 1-től augusztus 1-éig 
a rendes birodalmi bevételek 460.3 millióra rúgtak, 
a tavalyi 493" 1 millióval szemben. A rendkívüli bevé­
telek 166 2 millióra rúgnak, a tavalyi 34-l millióval 
szemben. A rendes kiadások összege 497 6 millió, 
szemben a tavalyi 464-1 millióval. A rendkívüli ki­
adások 83 2 milliót tesznek ki, a tavalyi 30 millióval 
szemben.

Páris, nov. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevarél-foryalom : 3°/0-os fran- 
czia járadék 99.35, olasz járadék 92.72, spanyol
exterieur 62.49, 3%-os portugál kölcsön 24.56, 
ottoman bank 600.—, török dohányrészvény 
371.25, Rio Tinto 406.87, magyar aranyjáradék 
95.68, török consol 22.—.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A csehek a magyar liszt ellen. A csehek nem 

nyugodhatnak a magyar liszt miatt s gyűléseken, ke- 
iiueii bizottságokban s újságokban izgatnak ellene az­
zal a nevetséges érvvel, hogy ha másért nem, hát 
legalább azért tiltsak ki, mert kolerabacziliusok liur- 
■ zoitatnak be vele. Legutóbb a hlinszkói kerületi bi-

* A poprád-tátrafiiredl villamos helyi érdekű 
vasút közigazgatási bejárása Papp Árpád min. titkár 
vezetése alatt e hó 10-én lesz. A villamos vasút a 
kassa-oderbergi vasúttársaság Poprád-Felka állomásá­
tól fog kiindulni s Felka város érintésével egész Tátra- 
Füredig vezet.

* A korcsmák száma. Az uj italmérési torvény 
értelmében 1893. január 1-től a korcsmák száma a 
városokban úgy van megszabva, hogy 500 lakosra 
csak egy korcsma eshetik. A törvény életbeléptetése a 
pénzügy igazgatóságok hatáskörébe tartozik s sok ne­
hézséggel jár a kellő keresztülvitele a temérdek sze­
mélyes érdek miatt. A mostani korcsmávosok e lió vé­
géig folyamodhatnak italmérési jogért a pénzügyi igaz­
gatósághoz.

* Értekezlet a Balaton érdekében. Zalamegye 
törvényhatósági bizottsága Somogy vármegye főispán­
jának egy memoránduma alapján, melyben a Bala- 
ton-part emelésére szükséges teendőket részletesen ki­
fejti, október 3-án tartott ülésén foglalkozott ez ügy- 
gvel s a memoráudumot tanulmányozás végett egy 
bizottsághoz utasította. E bizottság október 24-én Ba­
dacsonyban tartott ülésén tárgyalta a memorándumot 
s a következőkben állapodott meg: A kikötők száma 
csekély s azért legalább Akaiiban még egy épí­
tendő." Minden kikötőhöz egy fedett váróhelyi­
ség szükséges. Az utak, Különösen azok, melyek 
közvetlen a tó partján haladnak, oly karba helyezen- 
dők, bogy a közlekedés rajta kényelmes legyen, to­
vábbá fával szegélyezendők. Az erre szükséges költ­
ség az érdekelt községeket terheli. A kormányhoz 
felterjesztés küldendő, iiogy a hajóállomások távirda- 
vonallal köttessenek össze. A tapolcza-badacsonyi szárny- 
vasút kiépítését égető szükségesnek tartja a bizottság. 
A keszthelyi bizottsági tagoknak azt a propoziczióját. 
hogy Keszthely és P,.-Füred között a liajóközlekedés 
június 15-étől szeptember 15-ig tartson, a bizottság 
magáévá teszi. Felkérendőnek tartja a hajózási 
társaságot, hogy a személyforgalom mellett lé­
tesítsen teher forgalmat is, s uszályhajókat sze­
rezzen be a szükséghez képest. Valamint arra is, 
hogy a menet rendjét mutassa be már a deczemberi 
megyei közgyűlésnek, mielőtt azt a minisztérium­
nak megküldené. Mivel a vármegye 3000 frt szubven- 
czióban részesíti a hajózási vállalatot, szükségesnek 
tartja, hogy a törvényhatóság legalább egy tag által 
képviselve legyen az igazgatóságban, a jövedelem lio- 
váforditásának ellenőrzésére. A hol fürdőtelepek léte- 
sittetnek, azokat a megyei törvényhatóság erkölcsi tá­
mogatásban részesíti. Végre szükségesnek tartja a bi­
zottság, hogy a megye a Badacsonyt es a f üred mel­
letti Tamás-hegyet alkalmas ut építése által megkö­
zelíthetővé tegye, hogy a turisták az innen szemlél­
hető kilátásban gyönyörködhessenek.

zottság intézett egy ily ertelmü sürgős kérvényt a 
helytartósághoz, kiemelvén benne, hogy főkép a hegyi 
vidékeket árasztják el a magyar liszttel nagyon. A je­
les bizottság egyúttal felszólította a községi elöljáró­
kat. hogy figyelmeztessék a lisztkereskedőket és a né­
pet arra a koleraveszélyre, mely őket a magyar lisz­
té - zsákok bevitele következtében fenyeget. Szinte fel­
tűnő. hogy az utalános izgatás közepette, bár fehér 
hollóként, egy-egy higgadtabban és józanul gon­
dolkodó cseh is találkozik, a ki nem riad 
vissza attól. hogy izgató honfitársait józanabb 
gondolkodásra tanítsa. Egy ilyen fehér holló 
Simcsek kerületi biztos, a ki, mint a N. L. Írja, maga 
elé idézte a Pard. E. szerkesztőjét, a ki lapjában fel­
szólította a pékeket, hogy közöljék vele a lapban való 
közlés végett ama ipartársaik neveit, a kik cseh lisztet 
dolgoznak fel műhelyeikben. A kerületi elöljáró figyel­
meztette a szerkesztőt, hogy lapját lefoglaltatja, ha 
még egy ilyen felszólítást tesz közzé benne. A szer­
kesztő utalt a magyarországi kolerára és az innen 
fenyegető veszélyre, továbbá hangsúlyozta, hogy a 
cseh és német sajtó s az autonom hatóságok minde­
nütt küzdenek a magyar liszt ellen, mire az elöljáró 
azt f lehe, hogy ha hatalmában állna, mindazokat 
az újságokat, melyek a magyar liszt ellen írnak, ir­
galmatlanul elkobozlatná, s az autonom hatóságoknak 
a magyar liszt ellen hozott határozatait egytől egyig
megsemmisítem-.

* A függő álla.naitósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság Becsben, 1892. évi november 4-ik 
napján tartott lu-ik ülésében az állam jegyek forgalmi

I

IPARÜG".
— Az orsz. iparégyesttlet kézműipari szakosz­

tálya e hó 8-án délután üt órakor saját helyiségében 
(uj-uteza 4. sz.) ülést tart. Tárgyak: 1. Elnöki jelenté­
sek. 2. Mudrony Soma, Szemelvények külföldi szak­
lapok nyomán ipari újdonságokról. 3. A kereskedelmi 
miniszter leirata a fogtechnikusok ügyében. 4. Az 
iparoskor átirata a kamarai választások tárgyában. 
5. A kádáripartestület átirata az iparjogosultak ké­
szítményeinek a helyi hetivásárokon való eladása tár­
gyában. 6. Az iparosiíjak orsz. egyletének átirata.

gYar állam vaspálya-részvények 294.25-294-en, magyar 
aranyjáradék 113.371/,-112.40. A többi fajtában nem
volt forgalom. . .. , . . ,4 órakor záródunk: Osztrák hitel-reszvenyek 
311.55—311.60, magyar aranyjáradék 11-40— 
112.421/,.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Kiállítási értekezletek. A millenniumi kiállítás 

iránt való érdeklődés felköltése és oly czélból, hogy 
a különböző iparcsoportok képviselői kívánságaikat 
idejekorán előadhassák, az ipartestületek elöljáróságai 
időnkint az iparos-körben értekezleteket fognak tar­
tani, melyeket a kör elnöke hiv egybe. Az első ilyen 
értekezletet, ezúttal az építő-, asztalos-, lakatos- és 
bádogos-ipartestületek tagjai, e hó 8-án, esti 7 órakor 
tartják. Az értekezletet mindig társasvacsora követi a 
kör télikertjében.

= A föváiOB képviselete a millenniumi kiállí­
tás bizottságában. A fővárosi 45-ös bizottság tegnap 
délelőtt Kléh István elnöklete alatt ülést tartott. 
Egvetlen tárgya ama tiz fővárosi bizottsági tagnak a 
kijelölése volt, a kiket a legközelebbi közgyűlés a 
millenniumi kiállítás rendező bizottságába log ki­
küldeni. Elnök bejelentvén, hogy egy korábbi köz­
gyűlési határozat szerint a kijelölendő!; közül ötnek 
iparosokból és kereskedőkből kell állam, ezután indít­
ványozza, Iiogy minden kerület ajánljon egy tagot, a 
tizedik helyet pedig a bizottság szabad kijelölés utján 
töltse be. Ehhez képest kijelölte az 1. kerület : Or­
szágit Sándort ; a 11. kér. : Lipthay Béla b.uól ; 
a Ili. kér. : budai Goldberger Samut ; a IV. kér. : 
id. Cséry Lajost ; az V. kér. : Linzer Imrét ; a VI. 
kér. : Gross Mórt (Gross es Weiss czégből) ; a ML 
kér. : Balázs Mórt ; a Vili. kér. : Rémi Róbertét ; 
a IX—X. kér. : dr. Wagner Gézát. — A tizedik 
helyre dr. Kármán Lajos indítványára egyhangúlag 
Pacher Józsefet jelölték.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Aranybecserélós.

miniszter a következő
A magyar 

hirdetményt
királyi péüzugy-
ii'jevu.u; :.i ki :

Az 1892. évi XVII. törvényezikk aiapj*
koronás arany értékpénzek más arany 
kicserélésének feltételei és módozatai

vert husz-
írmékkel leendő

tárgyában ez

ö.-.-zegét 1892. évi október végével következőnek ta­
lálta : A bizottság saját füljegyzései alapján, a tulaj- 
lajdonképeni államjegyek összege : 1-forintosokban
75,807.363 lit, 5-forintosokban 138,572.245 frt, 50- 
foi latosokban 129.371.700 frt, összesen 343,751.308 
Irt. A közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése 
szerint, a sóbányákra bekeblezett és forgalomban levő 
zálogjegyek összege : 08,242.900 forint, összesen
411,994.208 frt.

* A haraszti-!áczkevei vasút. A főváros közvet­
len közelében levő Gsepelsziget közönsége folytonosan 
azon volt. hogy közvetlen vasúti összeköttetést nyer­
jen a fővárossal. A szigetség termelése ugyanis nagy 
szerepet játszik a főváros élelmezésében s a főváros 
egyedüli piacza. A régi terv, hogy a budapest-haraszti 
vasút közvetlen é.- természetes folytatására Ráczkevéig 
uj vonal létesüljön, már teljesült és a tegnapi napon 
már meg is tarthatták a vonal mütanrendőri bejárá­
sát. Az uj vonal üzemét szintén a budapesti helyi 
érdekű vasutak vették át s szerződés alapján sike­
rült a régi és uj vonal közt a teljes forgalmi össz­
hangot biztosítani. A tegnapi bejárásnál a bizottság 
Gyöngyössy János miniszteri tanácsos elnöklete alatt 
megalakulván, reggel fél kilenczkor a közvágóhíd! ál­
lomásról indult el kiilönvonaton. A vonal 28 kilomé­
ter s a vonalon emelt 3 műtárgy közül az egyik 50 
méter hosszú vashid, mely a Dunán át vezet, az 
állomások : Haraszti, Sziget-Szent-Miklós, Csép, Tököl, 
Sziget-Szen t-Márton és Ráczkeve. A bizottság az 
egész vonalon mindent a legnagyobb rendben talált. 
A különvonat Ráczkevébe érkezte után a jegyző­
könyvet felvették s a bizottsága vasutat azonnal meg- 
nyithatónak mondotta ki.

* A lőcsei helyi érdekű vasút megnyitása ma 
ment végbe nagy ünnepségek közt. A rasut, mely Igló 
i's Lőcse városokat köti össze, egyike a legszebb vi- 
czináiis valutáknak. A vonal nehéz terepviszonyai 
több műtárgy, lúd és hegy bevágás létesítését tették 
szükségessé. A bizottság, melynek elnöke Lakatos 
Aladár miniszteri titkár volt a vonalat a legjobb rend­
ben találta s a kormány képviselője a vasutat a for- 
"a'.cmauk azonnal átadta.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 7. —

Sertéskereske&elmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 7. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Örex nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 41 -42 kr. - 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 dgr. súlyban) ----- tr. o. fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44—44 /, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 44.1/ — 45 (:r. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2u0
klgrig terjedő sulvban) 45—40 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41—42 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 kiér. 
súlyban) 43-43’/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 427,-44 kr. 111. Roma- 

9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulv-
___kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.

___ kr. 11. Könnyű (páronkint 250

mintegy 500 mm.

.jjpU mm. 

5.000 mm.

Szokváaybusa tavaszra 
7.62, 7.63 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 
7.73 forinton.

Tengeri május—júniusra minteev 
4.94 írton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokvánvbuza tavaszra   frt
TJj szokványbuza 1893. őszre .................... >
Uj tengeri 1893. május—júniusra ............ »
Szokványzab tavaszra ............................... »
Káposztarepcze augusztus

mai: 
ban) —
sulvban) — - - , . .
klerig terjedő súlyban)---------kr. IV- Romania, ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint -40 Mgron ieluli
<mlvbnn)---------kr. 13. Könnyű (páror.kmt 240 klgrig
terjedő sulvban)---------kr. V. Szerbiai : 14. Nehéz
(páronkint *260 klgr. felüli súlyban) 427,-44 kr. lo. 
Közép (páronkint 220-260 klgr. sulynan) »27,-4-, /, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42—43 kr .

Megjeevtés. A font jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbün értendők. Szokványszerüleg a hízott sértését tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4o klgr. vonandó 
je. a sertések vételárából a vevő javára 4 szazaié:; vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve­
tetik irányadónak. ..

Sertés-létszám : 1892. évi november ho 4-ik
napján volt készletben 121.599 db. nov hő 5. és 6-ik 
napján felhajtatott 4693 drb, nov. hó 5. és C-ik napján 
elszállittatott 3230 darab, november 7-ik napjára 
maradt készletben 123.062 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Változatlan.

KBlföiai értéktőzsSéS zárlata.
Az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben médián.

illetőleg
váev uítimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meoióra. iUetőleg ullimúra erlrade. A készpénz-árfolyamok k-val » 
médiára M-mel, az ultimo« L'-val vannak me/jeioive. liagatol erte.Mik, 

fenti áLszátniUitiókliuz még a transakczio-kőltBegek. továbbá a

trudfi. A ké.szpcnz-arfolyamok 
val vannak megjelölve. Magától 
még a transakczió-költeégek, 

z azonkivül meg a mmdenkoi 
proiongáczió-tételek is bzamiüisba veendők. A #-gal jelolt érté 
neati tőzsdén nem jegyeztetnek. Átazámitaái árfolyam 100 
1 — 58 frt 85 kr. 100 frank viata 47 frt bO kr.

me^iióÁ éíTTÍtimó-árfülyaniokhoz azonkívül meg a mmdeákori budapesti
• U~ ..nnndAl- -gül jelölt tifttlkek i Buf)

inarka ti$ta

évi október hó 20-án kiadott hirdetménybe:! foglalt 
feltételeket oda módosítom, hogy: 1. vz 1868. évi 
VII. törvényezikk alapján veri, valamint ausztriai 
aranyok nyers kilogrammonkmt 32-8 koronával ; 
2. az osztrák és a magyar veretű 8 é; 4 forintos 
(húsz, illetve tiz frankos) aranyok nyers kiloerammon- 
Lint 2946 koronával : 3. az angol sovereignek nyers 
kilogrammonkint 3.000.454 koronával cserélendők be. 
Egyebekben a hirdetmény teljes érvényben marad.

Csőd a fővárosban. Drózsn és torsa buda­
pesti bejegyzett vaskereskedő ellen, (üzlete \. kér. 
Józsefiéi- 14. szám alatt/ a budapesti km. kereske­
delmi és váltó törvény széknek folyó évi november hó 
7. napján 66246. sz. a. kelt végzésével a csőd meg­
nyittatott. Csődbiztos dr. Szalacsy Zoltán kir. törvény- 
széki biró. Tömeggondnok Morliu Imre ügyvéd. He 
lyettes tömeggondnok dr. Kelemen Lajos ügyvéd. Be­
jelentési batáridő 1S92 deczember 28. napja. Felszá­
molási batáridő 1893 január 26. Csődválasztmány 
választási határidő január 28.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi kieditorenver- 
ein a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : 
Potoczky Ottó kereskedő (hagyatéka) Kolozsvárott, 
Deutsch Vilmos kereskedő Kapuvár ott, Szabó Cze- 
czilia kereskedő (hagyatéka) Belovárott, Wertheimer 
S. és társa bej. kereskedő Becsben, Trichter Nótán 
kereskedő Csernoviczban, Heiden József vegyesáruke- 
reskedő Gainfahrban, Mühlstein József vasúti vendég­
lős Landeckben.

szeptemPerre ..

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Fees, nov. 7. (Magyar értékek zárlata.)I%_-os 

földteberment. kütv. 94.25. magyar hitelb.-részvény 
358 25, erdélvi vasut-részvény 199.75, 1876. m. k. v. 
áll. eis. kötv. 118.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 145.25, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.;;0. tiszai éí szeg. 
köles, sorsj. 138.75, 4“/0-os aranyjáradék 412.40, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.50, 
Ahüldi vasut-részvény 200. — , Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 196.Tu, 1869. ni. k. v. ali. els. kötv. . ,
Tiszav. vasut-részvény —. Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.75, 5% magyar papirjáradék 100.40, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitein.-reszv. . ,

Becs. nov. 7. (Osztrák értékek zárlata..) Osztr. 
hiteíint. részv. 311.50, déli vasut-részvény 97.50, 
4 % osztr. aranyjáracék 114.80. londoni váltóár 119 80. 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.25, 1864. sorsjegy
1S6.5Ó, 1860. sorsjegy 140.—, török sorsjegy 46.55, 
4-2^ ezüst-járadék 95.70, dunagőz.hajózási társaság 
részv. 310.—", dohánv-részveny 174.25, angol-osziruk- 
bank-részvény 153.25. osztrák állam vasut-részvény 
294 15, 20 frankos arany 9.54, 4*2% papír-járadék 
96.95. osztr. hitelsorsjegy 191.—, német banzvaltók 
58.82, cs. k. arany (vert) 5.71, osztr.-magy. bar.k-r. 
986.—, elbavölgyi vasút - részvény 229.—, 
Bankverein-reszv. 113.75, Alpina reszv.-társ 
Tartózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Bóob, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni

bécsi
57.70.

májusi járadék 96.95, magyar aranyjára dók i 12.45.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
7. (Az Egyetértés tudósítójánakBecs. nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójánál; táv­

irata ) A külföldről ugyan folytonosan lanyha jelenté­
sek érkeznek, de a délutáni forgalomban még sem 
mutatkoznak jelentékeny változások, mindamellett 
azonban az üzlet, mely jobbára rozsra és tengerire 
szorítkozott, mégis valamivel élénkébe volt. - Köt­
tetett búza tavaszra 7.85, 7.S6, rozs tavaszra 6.81 — 
6.77 és 6.81, zab tavaszra 6.02. 6.01, uj tengeri 5.29 — 
5.28 írton.

Kész áruból eladatott 500 mm. búza 77 k. 7.40 
írton, készpénzen Becsben.

Szesz ára ma nem változott. Kész kontingentált
szesz 14’ „ írton adatott el és maradt 14 —14;, írton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
inál tőzsdén a tegnapelőtt! emelkedéshez

ismét nagy volt 
Osztrák hiíel-

Berllu.
irata.) A 
képest kis reakezió állott be, mert 
az üzérkedőd kínálat. — Jegyeznek
részvény 161).62, Üisccnto-Conimandit 148.25, darm- 
stadti ban:. 135.25, Deutsche Bank 160. , drezdai
bank 141.-, Handelsgesellschaft 133.25, nemzeti bank 
114.62, osztrák déli va ut 41.87, elbavölgyi vasul 97.37 
bustiehradi vasul 189.75, dnx-bodenbachi vasul 219.12, 
varsó-bécsi vasul 200.62, orosz délnyugoti vasul 
70.87. Svájcai vasutak közöl Gotthard-vasut emel­
kedett. Gotthard-vasut 156.25, svájezi északkeleti

isut 112.—, union vasút 71.12, svájezi központi 
isut 120.50, meridional vasút 128.62, középtengeri 
isut 106.12. Német vasutak gyengébbek. 1 SÖO-ikl 
•ősz kölcsön 96.70, keleti kölcsön 65.75, magyar 

aranyjáradék 95.25, olasz járadék 91.87, török sors­
jegy 93.25, orosz rubel 201.—, német uj kölcsön 
86.12. Bányaértékek lanyhábbak. Laurakohó 100.75, 
dortinundi 59.25, bochumi 120.—, gelsenkircheni 
138.62, harpeni 129.12, Hibernia 120.37, Trust 134.37, 
Lloyd-részvények 112.25. Magánkamatláb 2lls%.

Berlin, nov. 7. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.20, osztrák hitelrészvény 165.60, osztrák déli vasút
41.90, Károly Lajos-vesut 91.60. Járadékok szilárdak.

Frankfurt, nov. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 263.50, osztrák déli vasút 851,,. Szilárd.

Hamburg, nov. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.—, osztrák aranyjáradék 97.60, osztrák ezüst- 
áradék 81.70, osztrák hitelrészvény 263.50, osztrák

ISOO-as állaim sorsjegy

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet igen gyenge volt s az 

irány lanyha maradt, mert Berlinből alacsonyabb ga­
bonaárakat jeleztek. — Köttetett

124.70, osztrák déli vasul 
205.50, olasz járadék 91.80. Szilárd.

Párta, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A inai tőzsdén szilárd volt az irány, kíilö-

Rio Tmto-részvényekben, 
járadék 99.37, türleszt- 
járadéi; 105.30, Banque 
Foncier 1103.—, Szuez-

PÁRIS.
Francija E'fí-oa járadék— — — —

« 4‘/,%-o3 c — — —
Osztrák-magyar álla vasat _. — M 
Osztrák dali vasút— — — — —
•Osztrák ÍÜIdhiísl-iászTár,-/társaság «. 
•Franci» törleszthetS járadék _. — u 
Magyar 4%-os aranyjáradek — U 
Ottunian-bank — — — — — ——
•Osztrák Länderbank— — — — K
Tűrök dohányrészvény— — — — M 
Banque de Paris— ... — — — K 
•Alpesi bányarészvény — — — —u

ESBI.I M.
Osztrák 4-2«í.-os papirjáradék — — K 

« 5ÍÍ-03 c — — U
t a-í'i-os ezttstjáradék — — K 
c 4»oá>5 aranyjnradék — — K

Magyar 4 ».-03 aranyjáradék — —U
C í.S-,-09 papirpradeí — — U 

•Elbavölgyi vasút — — — — — a 
Osztrák hitelrészvény — — — L
Osztrák-magyar áü.rmvasut— — —0
Osztrák déli vasút ... — — — U
Kiroly-Lajos vasat.. .. — - — u
Kassa-oderbergi v. . — — — z*
"Orosz bankjegy — — — — - 
Váltó bécsi piacira ... _. — —

FEANKFCST.
Osztrák 4-2%-09 papirjáradék — — C 

« ?.°o-oa « — — ü
c 4'2%-os ezüstjáradék — —K 
c 4%-os aranyjáradék _. — R

Magyar 4«>os aranyjáradék — —U 
«" 5%-os papirjáradék _. — U

Osztrák hitelréeZvény — — — — U 
Osztrák-magyar bank — — — u
Osztrák-magyar államvasnt— — — U 
Károly-Lajua vasút — — — — U
Osztrák déli vasút— ... — — — u 
M agyar-gácsországi vasút— — — U
Vált'; bécsi piacira— — — —

Villamossági részvény — — — —D 
•Alpesi bányatársaság — — .

7.62 - 7.C4 
7.72— 7.74 
4.93— 4 95 
5.59- 5.01

11X5—11.70

Értéktőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban csekély üzlet mel­

lett meglehetős szilárd volt az irány. Őszi rák hitel- 
részvények köttettek 311.40 — 311 .GO-on. vszirák-ma-

nősen török értékekben és 
Jegyeznek : 6n,'„-os iranczia 
liető járadék 99. í 7, V %-os 
de France 3975.—, Credit 
részvények 2040.- . egyiptomi kölcsön 495. - . spanyol 
külső járadék 62.25. ma-var aranyjáradek 95.75, olasz 
járadék 92.77. orosz 96.50, uj 3é,-os orosz kölcsön 
79.45, portugál 3',,-o.s kölcsön 24.56. o-ztr.il; j.än­
derbank 492.—, Ottoman bank 602.50, osztrák- 
magyar államvasat 036.—, osztrák déli vasút 223.—, 
P,io-Tinto rézbánya 405.62.

o óra, AO perczlcor záródnak: 3 °l0 - os 
járadék 99.37. V , °0-os járadék 105.27, 
betű járadék 99.50, magyar aranyjáradék 95.81, osz­
trák-magyar államvasnt 636.25, osztrák déli vasút 
225.—, osztrák fvldiatelrészvénv 1074. -, osztrák 
Lünderbank 493.75, alpesi bányatársaság 131.25, török 
dohányrészvény 371.87. Banque de Paris 673.75, 
Ottoman bank 602.50, török sorsjegy 93.25. Szilárd.

London nov. 7. (Megnyitás.) 2-,. ,,-os angol con- 
c,,! ti7bOl W

Ár-
folyam

Buda­
pesti

efirenleR

Különbözet az 
utolsó zárlat- 

hoz képest 
orrtr. értékbe*

j
99.S7 j

105.27 í
636.25 294.15 •F 1.78
Alb— ■ 98.39

! 1074.— :
09.50

1 95.81 118.S5 T 0.51
602.50
49S.75

J 871.87
67.3.75

j 131.25

I 82.10 96.34
1 Sü.50 100.84
1 81.80 96.52

97.71) 115.03 — 0.11
1 95.30 112.41 4- 0.84j 35.40 100.93 + 0.11
; 97. Ml
j 165.60 311.31

41.90 98.21

í 77.60 ÍSÍŰO — őri
200.85

I 170.— 59.76 —•—

S2.35 ; 96 52
i

1 85.45 1 200.78 — 0.12
SÍ .45 96.58 -*• 0.17
97.65 115.20 + 0.06
95.10 : 112.19 ' + 0.06
85.20 I 101.70 — 0.06

263.50 j 311.20 — 0.14
836.50 933.21

23zf!c2
84.88 1 97.50 - 0.29

169.— 199.56
169.90 1 r.s.s» 1 -f- 0.04

j 96.50
1 4S.40 1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, nov. 7. Nyers ezukor Prágában 17.40, 

Aussigban 17.70, finomitott Prágában 36.50 frt.
Berlin, nov. 7. Búza csendes, rozs szilárd, zab, 

olaj nyugodt, szesz szilárd.
Hamburg, nov. 7. Kávé novemberre 75, deczezn-

bérré 72’, . márczinsra 711/_t fillér fontonkint.
Hamburg, nov. 7. Nyers ezukor novemberre 14.20,

deczemberre 14.30, január—márczinsra 14.50. már- 
czius—májusra 14.77 márka 50 kilónkict Hamburgban, 

Fázis, nov. 7. Búza csendes, liszt nyugodt, olaj 
tartva, szesz nyugodt, idő esős.

Havre, nov. 7. Kávé folyó hónapra 94 frank, 
négy hónapra 93 frank.

Áts:
Külföldi árutőzsdék zárlata.

árfolyam német piaczokra 100 márka vista 5s.S5 frt, 100 frk
47.60 frt.

November 7. Ár­
folyam

r.uda-

e^yonleg

Különb özet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. erLykbsa

PÁHIS. !

Bnsa folyó hóra........... ............... — — 81.00 10.2»
— decz.-bérré ................... ... — 10.35 — 0.02
— a első hóra...................... — — 22.S0 in.no — 0.05
- 4 hóra márcz.-tul........... — -- 22.80 10.85 + O.08

Liszt folvó hóra................... — ~- — 4P 25 14.66 — 0.02
— derz.-bérré . ...  — 49.30 Í4.6ö — 0.03

49.80 14 33 — 0.06
— 4 in ra niárcz.-tól_____ — — 50. C" 15.07 —

Olaj íolvó hóra................... — — 59-75 £8.15 4- 0.12
— de. z.-herre ...____ ___ — 60.— 28.27
— 4 első hóra ..._— — — 61.25 88.85
— 4 hóra már ez.-tói  — — 62.-— 29.21

Szeaz ft-ivó bura...________ — — 40.55 24.40
40.25 24.40

— 4 első hóra ... — — — — 4*',. 50 24.53
4 hóra már ez .-tói— —- — — 46.50 24.53 - 0.1S

BHF-LIH.
Bűz» nov.-derz.-re — ... — — — 153 25 9.02 — 0.01

— ápril-máiusra _— — — 9.16 — 0.05
Róza nov -decz.-re ...____ ___ — 138.75 8.16 — 0.03

— apni-májusra _— — — 140.75 8.29 — 0.01
Zab nov.-decz.-re ...  — 144.25 8.49 —. —

— apró-májusra ........... — — US- *.42
Olaj n.v.-deez.-re ____ ___ —. ... 52.50 30.89

— áprii-májusra ____ — — 52.50 30.89 — U.06
Szesz v.-uecz.-re . ... — — — 3:.40 1S.4S ■+- 0.06

április májusra — — — — 32.80 19.30 -r 0.03

STETTIN.
Eliza nov.-re .................... — — 149.— 8.77 — 0J8

— ánr.-májusra ... —____ — 155.— 9.13 — 0.09
Rozs nov.-ve ........................... ........— 134.50 7.91 — 0.06

április-májusra ................... — 140.— 8.24
Olaj nov.-ve ................... ....................... 51.50 30.31 -f- o.so

— aprii-mrijusia ........... — — 52.— 30.61 -f- 0.50
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási adóval ................... ... 30.S0 12.13 — 0.12
— r. member re 70 márka fogyasz-

30 40 17.89 — COS
— ánr.-raáj.-ra 7u marka fogyasz-

tusi ::dovai.................. ... ... »— 18.84
— aug.-szept.-re 7u írnoka ogyász-

tasi adóval...____ ___ ___ ___
KÖLN.

3uz& novemberre ... ...____ 16.10 9.43
— raárc/ousra... 16.50 y.71

Rczs novemberre ........... ........... 15.10 3.39
múrcziusra........................... _ 15 60 9.19 —•—

Olaj luájusro. ........................... ....... 54.50 31.39

BOROSZLÓ.
HliZCt, J]elvben .................................. 15. 8 35 U 30
Kozb •h-rívben . ................... 13.90 8.18

, 14.8V 9.12 — —
:::• •" 3p: JU 0.4 2

iitA.iz.EL .'.ó-e-öi aug.-ra . ....................... ! 65.5o 1.48 +
íDiuj aug.-ra ---—
Tenfferí luV 1 : ................... 13. -

GAZDASÁGI HÖZLEM&NYEK.

iranczia
törleszt-

* Kz országos magyar gazdasági egyesület
növénytermelési szakosztálya Peresei Dezső elnöklete 
alatt ma délután igen látogatott ülést tartott. A jövő 
év tavaszán tartandó permetezű-géppróba rendező- 
bizottságába a szakosztály a maga részéről Perezél 
Dezső és .Maier Emil tagokat küldi ki. Az V. sörárpa 
I.állásról előadó jelenti, ho^v mindössze 94 árpa 
küldetett föl, a melyek azonban minőségre nézve igen 
jók, úgy hogy a bírálóbizottságnak a mely ugyancsak 
ma délelőtt teljesítette működését, igen nehéz dolga 
volt az elbírálásnál, daczára, hogy a szükséges elő­
munkálatokat a budapesti állami vetőmagvizsgáló-állo- 
tnás a legapróbb részietekig rendelkezésére bocsátotta a 
bizottságnak. A bírálat eredménye a következő díjazás: 
I. oszt. oklevelet ny e rt : a vái .ios-mikolai íőbérnökség 
chevaher, Lánczy Béla liánná, W ász Adolf Jenő (Pest­
megye) primadonna árpáért. II. oszt. okleve­
let nyeri: kassai magyar királyi gazdasági intézet 
liánná. Csányi Ágoston (Hevesmegye) svéd, Kováts 
Géza, Nádasa (Abauj-Tornamegye) ncmesilett hazai, 
Schwartz Simon, N’ádasd (Liptóinegve) chevaker 
árpáért. III. oszt. oklevelet nyert: Gróf András*? 
Sándor (Zemplénmegyen) chevalier, iíj. Tamássy Jó­
zsef Sáiv (Borsódmegye) chevalier, gróf Chorinszky 
hféi. Felső-Szemeré-d (Hontmegye) chevalier, Lánczy 
Béla, Hvm (Abauj-Tornamegye) liánná, Szabó Beia, 
Csővár "(Pestmegyei Oregon és hazai árpáért. Végül a 
magvar-óvári növény termel ési kísérleti állomásnak 
a kiállított kísérleti árpákért közreműködéséért 
elismerő oklevelet szavazott meg a bizottság. 
A szakosztály ürömmel értesült a pénzügy- 
miniszter rendeletéről, melyben a nyers káli trágya­
sóknak vámmentes behozatalát engedi meg, egy­
úttal az egyesületi igazgatóság által a káli-sóbányák 
igazgatóságával megállapított szerződés-tervezetet jó­
váhagyván, azt elfogadás vég it az igazgató-választ­
mányhoz pártoiólag felterjeszteni és a javasolt kísérletek 
végrehajtásának engedélyezésére az igazgató-választ­
mányt felkérni rendeli; úgyszintén örömmel fogadja 
a szakosztály a jövő évben a zöldtakarmányok erjesz­
tés általi konzerválásával teendő kísérletek eszméjét 3 
azt az igazg. választmánynak végrehajtás végett pár­
tolóiig terjeszti fel fel. Az ülés végén Cserháti Sán­
dor m.-óvári gazd. akadémiai tanár tartotta meg 
érdekes előadását a sörárpa okszerű termesztéséről.

NAPX3ELSND: rrovenTbor 8-án.
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1892
Nemeeti museum :

A muzeum többi tárai 
melle'L

Bibliai előadások a ho
esti 7 órakor.

görárpakiállitáe a Közti
belépti díj nincs.

jgacr kir. techno lóg.
6.) Nyitva van hétfőn, 
teken és vasárnap déleid 
zárva van.

Bedapeeti kereskedői
állandó kiállítása a var 
lépés mellett nyitva n 
után 3—6 óráig. Vasáru^ 
a belépti dij.

á kereskedelmi tudako
démia-uteza 12. földszintJ 
9- 12-ig és d. u. 3—6-ig

Egyetemi könyvtár r.yit- 
Btnzeumi könyvtár nyál 
Akadémiai könyvtár nf

Kivonat a hiv. li
Árverések a vidék

írtra becs. ingatl. 1893 j 
törvényszék.) Kádár Gvö 
decz. 7. K.-Monostor. (J 
Dragonszky József 254: 
16. Beszterczebánya. 1 
becs. ingós. nov. 21.

nov. 18.becs. ingós 
beróság.)

Pályázat. A csász. 
nagy-iktatóhivatalánál. a| 
háznál és a bécsi katoc 
egy hadseregszolgai, — 
igazgatóságnál egy IV. c 
kir zálogháznál III. o.4 
jarásbiróságnái aljegyzői 1

Csávóit
lapkiadótulajdonoi

IDEGENE1
Orient szálloda.

FerfBczy D Kelcisrtr 
üilaty ö. Kisbér 
Weber J. Zombor 
K^$ap L -ce Pásztó 
Berman M. Róbertvölgy 
Kitzreper i. tavidek 
Ladetätter J. Bócs 
Schwarz M. Becs 
Weinberger 8- MisWtz 
r,joezman J Balmazn.ívares 
Baberíeid J- Dombovir 
Weidanger G. P-.zsvcy 
Both J. Veszprém 
Feiner J. Csat rendet 
Eidlitz M. Becs 
Frí lieh A. Terzse

Rlarchall-szálloda at 
Angol királynéhoz.

Zuber 2. Komarom 
Varpiefi 2. Rittberg 
Schenk A. Béco 
Lutowsky J. Becs 
Klingner P. München

Vadászkürt szállodai
Kállay A. Nyíregyháza 
Kegel L. Győr 
Kramolin E.-né Szegzar 
Baag A. Yersecz 
Danko vita J. Yersecz 
Dehoff 31. Brttn.n 
Huevlaovsky A. Brür.n

London szálloda.
Steinschneider K. Becs 
Dr. Glück L. Esztergom 
Bartelmus J. Brünn
Tót!; E. Zombor 
Fischer J. Szeged 
Burgs tallér Gy. Pozsony

Magyar király 
szálloda.

So rác M. Zágráb 
Kánya B. Budapedt 
Hampi J. VVoilmsdorf 
Klein 2. Becs 
Spielmarn A. Bécs 
Reder J. Prága 
Eegesv&ry F. Kolozsvár

Hungária szálloda.
Hg Auersperg F. Becs 
Sydney H. Grantham

Bánsági .

Tuxavidéki

Peetvidekí .

Fehérmegyei.
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.' 1 If Jenő (Pest- 
oszt. öklévé' 

gazdasági intézet 
zve) svéd, Kováts 
nemesített hazai, 
megve) chevaher 
rGróf Andrássv 

ifj. Tamássv Jó- 
gróf Chorinszky 

:i,evalier, Lánczy 
na, Szabó Béla, 
i árpáért. Végül a
; réti állomásnak 
közi .működéséért 

a bizottság, 
a pénzügy- 

r. ... sáli trágya- 
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1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 8.
Nemzeti museum: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dii
melleit. 1,1

Bibliai előadások a hold-utczai iskolaház dísztermében 
esti 7 órakor.

gerárpakiáUitás a Köztelek termeiben; nyitva egész nap 
belépti dij nincs.

J/UgT- kir. technológiai iparraneenm íVIll. József-körut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasarnap délelőtt 9—13-ig; szombaton az intézet 
lárva van.

Budapesti kereskedelmi múzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda es könyvtár. Aka-
demia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponkint regeeli 
9- 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
8$u*eumi könyvtár nyitva ö. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap nov. 6-i számából.
árverések a vidékén. Radovanov István 450 

fftra becs. mgatl. 1893 jan. 29. Ó-futak. (Újvidéki kir. 
törvényszék.) Kádár György 210 frtra becs. ingatl. 
decz. 7. K.-Monostor. (Kolozsvári kir. törvényszék.) 
Dragonszkv József 254 fit 9S krra becs. ingús. nov. 
16. Beszterczebanva. Grünsberg József 2061 frtra 
becs. mgós. nov. 21. Eger. Lobi Jakab 5120 frtra 
becs. ingós nov. 18. Szebely. (Csákovai kir. járás- 
beróság.)

Pályázat. A csász. kir. közös hadügymiuiszteri 
nagy-iktatóhivatalánál, a bécsi 1. sz helyőrségi kór­
háznál és a bécsi katonai állatorvosi intézetnél egv- 
egy hadseregszolgai, — a nyíregyházai kir. pénzügv- 
igazgatósagnal egy IV. oszt. adótiszti, — a budapesti 
kir zálogháznál III. oszt. szolgai, — A tamási kir. 
járásbíróságnál aljegyzői állásokra.

Csávolszky Lajos
lapkiadóiul ajdo nos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

ferfsny D Kolctsvár 
Fjiaky ö- Kwb«r 
Wetrr J. Zembor 
K*s-ap L -a# Pásztó 
Bcrcidc M R'bertvólyy 
gítzregcr J. Újvidék 
Lsdetátter J. Bécs 
Schwarz M Bee*
Wenttcrger c? Miuk^lcr 
f;:£srr:ac J Biitnarujvarrs 
B4be-!»ld J. Docbc*v»r 
Wsxirger ü. Poísocy 
8otb i. V obrerem 
Feiner J C«brendek 
Eidl.tc M- Be«
FrShch A. Torzsa
Warchail - szálloda az 

Angol királynéhoz.
'aber J. Komárom 
Vaipcs J. Rittberg 
Scheck A Béé»
Lctowsky J. Becs 
Klinfner P. München
Vadaszkürt szálloda
£ allay á. Nyíregyháza 
Sega. L Győr
Fmnolin E.-né Szegzar 
Eaag A. Versecz 
Dznsovits J. Versecz 
DehofT M. Brücn 
Eaőv'.aováky A. Brünn

London szálloda.
Steinschneider K. Becs 
Dr. Glück L. Eaztergom 
Bariéira u» J. Brünn
T-'th E. Zombor 

.er J. Szeged 
Bz.-gítai'er Gv. Pozsony

Magyar király 
szálloda.

Sorzz 3!. Zágráb 
Ktnya B. Budapset 
Bampi J. Wo Ilmsdorf 
Klein J. Bécs
5-pielmann A. Bécs 
Feder J. Prag* 
zegeavary F. Kolozsvár

Hungária szálloda.
5g Auersperg F. Becs 
rydney H. Gnutham

Eibenschütz J Becs 
Paris 0- M. nzigeth 
Dnscbnitz M. Be.e 
Bloch J. Becs 
Vumann R. Becs 
btZ»sleA. Becs 
Lów ö. Becs 
Langraí 0. Becs 
Johnsohn G. ScheflReld 
Cegsn 0. J. London 
Vendel F. M--Vásárhelv 
Halmi M Szabadka 
Lóbi M. Verb*»«

Nemzeti szálloda.
L3winger A. Mezőtőr 
•tawcsdry 5. Brrsztovtc* 
Rarnasa J. M.-Vásárhely 
Meister D. Heves 
Snchy V. Becs 
Paschke J. Becs

Walter Feherlo
szálloda.

Nagy B. Szatmar 
Csomay b. Szatm»r 
Konkoly J. Beke»
Veres J. Orosháza 
B. sz J. Orosháza 
Klar B. Orosháza 
Gáliezky G. Oroshaz«
Jankó Gy. Orosháza 
Bauer Z=. oct-Miklóa 
Maczko K. Bic?.kd 
Neme» T. Lajoamízss 
Nagy L Szatmar 
Nyirák Gy Zsámbék 
Kakas ö Szombathely 
Wí lier M. Becs 
Lukácsovics A. Manor 
Stem L. F.-Bánya 
Bndl J. Bruck 
MirbI A. Tata 
Mezsey B. Szatmar 
Gáspár J. Mezőtúr 
Hohn M. Miakolcz 
Marinkovics S. Pancsova 
B-rdi K. Alcsuth 
Goldner J. SzaLaíka

Ringer 2 korona- 
szálloda.

IssaJovits A. Belgrád 
Bedrovits S. Xis 
Bobus J. Debrtczen 
Takats T. Kecskemet

Szabó L. Sopron 
Szabó A. Teachen 
Grünwald F. Kaposvár

Központi szálloda.
Czifra K. Sopron 
Body G. Debreczen 
Gerschitz J. Becs 
Ungar A. Loboncz 
Grotkas E. Brünn 
Batan Gy. Rákos 
Goldbereer E. Halmi 
Kapun V. Lippa 
Lippe H. Nádudvar 
Schousman L. Bécs 
Eisler E. Bécs 
Proksch E. Bécs 
Ha tisch F. Becs 
Tybal E. Ujszasz

Erzsébet szálloda.
Molnár A. N.-Kőrös 
Szapanos S. N.-Kőrös 
Német J. N -Kikinda 
Kéry K. Borossebes 
Orosz P. V*acz 
Károlyka L. Versecz 
Kovács A. Nyíregyháza 
Kummer A. Cassel 
Mozvik V Párád 
Horváth G. Vaszar 
Pfanczel M. Pozsony

Pannónia szálloda.
Kallay Gy. K.-Tényék 
Dickman 1. Rimaszombat 
Deutscli L Zenta 
Berger J. Eszék 
Steinberger H. Kalocsa 
Portes S. Sz.-Somlyó 
Goldstein G. Zenta 
Ráthonyi A. Kökényes 
Olosson G Kaposvár 
Emir «g O. Uj-Arad 
Dr. Kémény í. Komárom 
Harsanyi S. Turkevo 
Tóth B. Jászladany 
Pesthy S. IJzd 
Pest by P. Űzd 
Wieland D. Gyula 
Draskoczy Zs. Losonci 
Gr. Schweinitz Hausdurf 
Staiur J. Debreczcn 
Markovszky B. Lemberg 
Glum A. Jászberény 
Bauer J. Becs 
Berecz L. Szent-Gal 
Szűcs J. Szeni-Gál 
Aigner F. Kecskemet

Holzwarth Continen- 
tai ezelőtt Frohner 

szálloda.
Arcz K. Bees 
Baru>s P. Komarom 
Altstädter .f. Dombóvár 
Lohnstein i . Brunn 
Racher R. Raudnitz 
Hollander A. Rimaszomb^
Kehn t. Győr 
Quittner a. Brassó 
Fischer M. Bucskerek 
Berger S. äzabatika 
Kircz J. Párkány 
Milch A Párkány 
Patzelt F. Becs 
Hoffmann t>. Tercervi,
Singer J. L.^Sz.-Miklós 
FoIUk J. Becs 
Lowith F. Bécs 
Deutsch £. Szecseny 
Bayer A. Szécséav 
lNplanszky A. L-Tepla 
Singer M. L.-Tepla 
Muiíer L. Reichenberg

Aranysas szálloda.
Mérey L. Nyitra 
Jankovits Gy. Kassa 
Dr. Balia E. Újvilág 
Lőwy E. Jászapáti 
Liedermann M. Debreczen

Fehér hattyú szálloda,
Erdélyi I. Debreczen 
Kosztics Zs. Mitrovicia 
Hantik J. Gyöpgyós 
Gall M. Solt 
Homolay G. Szonta 
Surányi S. J.-Á.-Szállás 
Breuer F. Salgótarján 
Rosenfeld R. Szeged 
Elsas E. Rodvacz 
Kállai A. Berzova

Európa szálloda.
Wrzesniewaki L. Parié 
Harangi S. Miskolci 
Dr Schneider K. Kula 
Dr. Recsey E. Kula 
Retezar A. Bécs 
Fischer L. Bécs 
Müller S. H -Vásárhely 
Lőbl J Bécs 
Doktor E. Bécs 
Szendröi L. Csongrád 
Reisz M. Bécs 
Vitt J. Bécs 
Strompf M Bécs 
Valkd V. Zólyom 
Kovács L. Brest 
Bernyó K. Pozsouy 
Kindler L. Bécs 
Molnár D. Újvidék 
Koszner E. Somogy 
Vindier F. Brünn 
Hornyanszky G. Kolozevá#
Förstner H. Kassa 
Gallam H. Becs 
Almaasy Th. árad 
Bolgár B. Szeged

István főherczeg 
szálloda,

Epstein M. Trieszt 
Singer E. Soborsin 
Lichtenstein J. Csabrendek 
Reinprecht A. M.-Sziget 
Karl A. F..Sziget 
Pelsch G. F.-Sziget 
Kralzer L. F.-Sziget 
Beke M. Győr
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Valentin D. Szered 
Neuman I. Győr 
Békasy SÍ. Tolna 
Veitlof A Becs 
Díszek H. M. Kani»a 
Jantyk M. Békés 
Musza Gy. Belgrad 
Vagner É. M.-Vásárhely 
Födermayer J. Nagyvárad 
Feber D. M.-Vásárhely 
Freund J. Debreczen 
Darneio* S. Fehérvár 
Emannel J. Lemberg 
Szobotka D. Szeged 
Szeifert C. Nagyszeben 
Boris J. Prága 
Gross M- Becs 
Aognszth L Béla 
Liptak P. TemesvAr 
Krausz J. Gödöllő 
Jaks J. Hatvan 
Vem E. Tokai 
Schvarci L. Csaba 
Lang J. Nagy varad 
Julius E. Przemysl

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, november 8-án. 

Évi b. 115. Havi b. 5. sz.
Lammermoorl Lucia.

Opera 3 felv. Szerzett« Do­
nizetti. Szövegét irta Cam- 

marano Salvator. 
Személyek :

Asthon H, Takáts
Lucia Bianchi B.
S. Rawenswood Sígnorini F. 
Buklaw A. Kiss B.
Bidebend R. Odry 
Alisa (lábos N.
Normán Dalnoki

Ezt követi •
Tons lestrois.
Ballet 1 felv. Szövegét és 
zenéjét irta Sztojanovits J. 

Személyek :
Pagat D. Müller K.
Skiz Mazzantini
XXI-es Pini
Coeur-király Fischer M.
1. kibicz Robertine F.
2. < Sz. Ferenczy P.
3. kibicz Reisz R.
4. < Kiss H.
5. < Doroginé

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, november 7-én.
A seinház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 8-án.

Fanchon asszony
lánya.

Operette 4 felv. Írták : A. 
Liorat, W. Busnach és A. 
Fonteny. Ford. Fái J. B. és 
Reiner Ferencz. Zenéjét szer­

zett« Louis Varney. 
Személyek 1

Bellavoine
Hermin
Javotte
Zephyrin
Saint-Florent
Grenouillot
Jacqot
Jules
Justine
Auguste
Chalumeau
Joseph
Therese
Margot

Kezdete

Solymosi
Komáromi M.
Kiiry Klára
Szirmai
Szabó
Újvári
Vidor
Tollagi
Vidorné
Bérezi
Sánta
Lubinszky
Erdei A.
Bártfai A,

7 órakor.

Színházi Játékrendek.
nemzeti színház játékrendje: Szerdán, 

Egy szegény ifjú

Elhaltak névsora 1892. nov. 6-án,
varrónő VIII. n.-templom-u. 10.nl<
55 e. varrónő VII. Kl&uzal-u. 35.

Karabin M. 3C 
bvatus sz. S. M.
Haros T. 35 e. nsnsz. VIII. Rakoczy-trr 30.
önr. Horváth sz. V. T. 61 e. napsz. III. Lajos-u. 177#
'Z-iska I 66 e. czip. II. tölgyfa-u. 4.
Krakovszk'v J 64 é. mgzó vfl. Har«.fa-u. 13.
V’esei A 45 e. asztalosra. VII. szővetseg-u. 30.
Vainer J -né sz. K. A. 53 e. mosónő VT. Lehel-u. b. 
Schneidc-r sz. S. K. 55 e. YL szerecsen-u. 6. 
Metnvánszky sz. K. E. 68 e. fogl. n. VI sziv-u. 33. 
Bosmanci L.-né sz. R. T. 6ó e. csel. VH. hursfa-u. 56.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest november 8 án. 

Évi b. 205. sz. H. b. 7. sz. 

As agglegények.
Vigj. 5 felv Irta Victorieu 
Sardou. Fordította .Vmbnis Z.

Személyek: 
Mortemer Náday
Nantya Mihályfi
Veaucom-tois X’izvári
Qaviéres Bercsényi

Chavenay
Troenes
Du Bourg
Antonine
Jean
Baptiste
Antoinette
Clemence
Rebecca
Louise
Nina

Kezdete

Hetényi 
Zilahi 
fisászár 
Tóth 
I.atabár 
Sántha 
Csdlag T. 
Hegyes! M. 
I.ánczy I. 
Cs. Alszegi 
Palotai P.

7 órakor

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán, novem" 
bér 9-én: Egy szegény ifjú története. Havi bérlet 8. 
szám. — Csütörtökön, november 10-én: Bánk-bán. Katona 
József születésének 100-dik évfordulója. Havi bérlet 9. szám. 
— Pénteken november 11-én: Vera grófné. 1 -szőr. Havi bér­
let 10. szám. — Szombaton, november 12-én : Vera grófné. 
2-szor. Havi bérlet 10. szám. — Vasárnap, november 13-án: 
Vera grófné. 3-szor. XXIX. bérletszünet.

A zn. kir. operaháe játékrendje: Szerdán, novem­
ber 9-én: Az operaház zárva. — Csütörtökön, novem­
ber 10-én : Varázsfuvola. Évi bérlet 116. szám. Havi bér. 
let 7. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, november 11-én : 
Az operaház zárva. — Szombaton, november 12-én: Gvörgyné 
Zs. asszony vendégfelléptével: Borgia Lukreczia. Tous les 
trois. Évi bérlet 117. szám. Havi. bérlet 7. szám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap, november 18-án: Szilágyi Bella 
kisasszony vendégfelléptével : Siegfried. Évi bérlet 118. 
szám. Havi bérlet 8. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje : Szerdán, november 9-én : A 
madarász. — Csütörtökön, november 10-én: A kaméliás 
hölgy. — Fémeken, november 11-én: Fanchon aszszony 
lánya. — Szombaton, november 1'2-én: Váljunk el. — 
Vasárnap, november 13-án: Délután: Rip Winkle. 
Este: Igmándi kispap.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Wla solo-estóiy!
CAROLA CECILIA k. a. excentrikus énekesnő.

Imro Fox a szemfényvesztők királya, Amerika legcsodáltabb 
művésze, csak néhány napig, Marietta és Milley művé­
szek a nyújtón és bohókás birkózók á la Robinetti és Mas­
son. Mr Harry La More, rendkívüli, itt még sohasem lá­
tott mutatványaival (bobókás jelenet a ruhaszárító kötélen) 
Willőn fivérek kiváló jongleurök, Györy Juliska ma­
gyar kontra-altistanő, Willi Trio keringőtánezos, Mr. John 
Coko kézi-árnyék bemutató, Mr. Pleiíh és Schleith 
exentrique-grotesc-musical-clowns, Sussin Alfonz énekes, 
Szederkényi Hka magyar énekesnő, Georgette Friczi 
keringő- és dalénekesnő.

RÓMA KÁVÉHÁZ
SFBJózsef-körut 28. szám.
Seminaristák ésegyetemi hallgatok fögyülekezö helye.

apónként

KUTHY VINCZE
kedvelt nemzeti zenekara. Családok mulató és szóra­

kozó helye. Számos látogatást kér tisztelettel
Roth K. kávés.

Brekhans lexikon és a Pallas nj lexikonja t. ven 
dégeim rendelkezésére áll. 12865

TTM:

—= Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. =—
!! Európa legváltozatosabb variété-müsora!!

LILLI ANDERSEN a svéd csalogány.

W LES DIEZ’S
quartette exczentrique eopurchic, Joswoffsky-Trio orosz 
zene- és tánez-terczett nemzeti tánczokkal, Georges and 
Eveline illuzionisták villamos mutatványai, Lnciella nővé­
rek exczentrikus kettős, Gvatter Ferencz müfütyülű. 
Anna és Henrik ének és táncz-kettös, Kolibri herczeg 
a legkisebb énekes, Müller, Friedrich, Eisenbach ének­
komikusok, Perczel Elsa magyar-nérnet énekesnő, Schönau 
Róza, Jungwirth Alexandrina chansonettek. Fellép va­
lamennyi szerződött művész és művésznő. Naponként változó 
2 nevettető bohózat. Ma Hamis vőlegény, Leute vom 
Theater és Fesche Geister.

A Hungária sextett Londonba való elutazásuk elölt.
Herzmann -kávéháza kerttel, a szomszédházban: egész éjjel 

nyitva van.
TELEFON! TELEFON

Vízállás, 1892. november 7-én.

Folyó Visméreze

S
EüIGÁEIA 

í Á L L 0 D A.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és

Kezdete 3 órakor.

kedvelt
játszik.

zenekara

c.

Xnn
Duns

Száva

Temes
Béga

Szamos

Kraszaa
Tisza

Latorcza
O-dova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sobes-Körös
Feketo-Körö^
Fehér-Körös
Kettös-Körös
Hármas-Körös
Maros

SchAréfng ___
Paesau + 534
Lísz — ^4
Becs _. - 54
Pozsony 4- $03
Komarom _____ 4- 254
Budapest__ _____ + 206
Mohács + 386
Gombos -t- 210
Ci vidék
Zlm.onv + 2 14
Panes óva------------ - + 192 1
Őrzőn + 2ö3 1
Sárvár 4- 54 !
Győr 4-215:
Szered
Zákány + 14
Fszék
Sziszek + 215
Miirnvjrza, ... „7 . .,
Kis-Kostély . . .. + 7a
Kiszetó 4- 67
Temesvár________ — 28
Nagy-Becakerek - 10

+ 8
Szatmar -}- 49
Nagy-Majtény -....... + 11
Marmarod-bzigeL.^.
Tekeháza ___ +Tisza-Újlak — 12
Vás.-Nameny_____ 4- 40
Záhony (Csap)___ — 63
Tokaj___________  .
Tisza-Füred__ ____ + 154
Szolnok 4- 182
Csongrád ---- --- + 195
Szeged + 238
Török-Becse + 165
Titel _____ + 244
Munkács________ -h 34
Hour . .. — 80
Zemplén______ _
Berettyó-Újfalu ____ 4- 22
Nagyvárad______w
Tenke_ + IS

+ s
Boros-Jenő
Békés . .
Gyoma -1 120
Branyicska (Déva)...
Arad .
Maku____________ + 5

apadt

+

áradt
apadt
aiadt
apadt

Időjárás
A rvb. kir. metcoroiogiai központi intézet táv­
iratijelentése 1892. november 7-énreggel 7 órakor

- I!

áradt
apadt

+ 11

3T a j Iránrz&t
Minős. 100 kilogramm 

súly ara
Minős. 100 kilogramm

írtig ; nekiont. trttól Inig
Bor.

szi.ard 75 7.30 7.40
76 Íj 7.35 7.5C 77 7.45 7.60
78 7.55 7.65 79 7.65 7.70

TikiavtdAki « 80 7 70 ,’.SS 81 i:
75 7 40 7.;0

76 7 45 7.65 77 7.62 7.8C
18 7.85 7.35 79 7 9C 8.05

Feetricekl ... « 8 C
74 - .—

8 IC 81
75 7.35 7.45

76 7 40 7.60 77 V .55 7.7578 7 80 7 90 79 7.85 i.- 1
r#*trrcegrei . «

‘ — < *

£0 7.95
74 -
76 7 40

:8 35
7.*60

81
75 7.35
77 7.55

1.45 ! 

7 7- 5
78 i 7 ec /. 90 79 7 85 8.— I

kirnte
t

80 7,35
74 ' —
76 7 <5

.05 81 —
*--------------------« « 7.65

75 7.49
77 7 60

7.50 ( 
7.80 i

•i. 7 35 7 90 79 7.90 8.05 i
-«atiri^aroraz. ___ « 80 —

74
81
75 I

7c 77 —
78 -.- 79
80 — 81

budapesti éra- é: ,ossde hivatalos árjegyzései new. 7.
lOsztalék 
I 1891-re értékpapírok

Üíolsd árkelet
pénz

Állomások

Lé
gn

yo
m

ás
|| mm.

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szél
iránya és 

er+

j F
el

hő
ze

t

lg
5 a
u

tótóntitia!

mzmt

Árvaváralja_____ 766 + 3.6 EK 1 == __ 8 g
Trenesén —__ 765 + 9.4 ;> — — __
Selmeczbánya__ 767 + 8.0 K 1 4 — 10 5
Magyar-Óvár 766 + 5.7 1 — 12 5
Ó-Gyalla __ __ 766 + 7.0 3 __ 11 8
Budapest _____ 766 +• 8.8 ö — 12 9
Sopron _____  __ 766 + 4.8 DK 3 = 10 5
Keszthely___ ___ 765 + 8.2 ENY 2 4 — 11 7
Csáktornya__ __ 766 + 4.7 K 1 a — 11 O
Zágráb ... _____ 766 + 6.4 4 — 12 í
Fiume __ _____ 764 + 7.5 E 1 1 — 17 7
Crikvenica __ __ 764 + 7.0 C —
Pancsova ._ __ 765 + 8.0 D 3 3 1 9 7
Zsombolya __ __ 766 + 9.0 & 4 10 8
Orsóvá_____ ___ 706 + 9.6 E 1 & 18 13
Arad _____ ___ 766 + 10.1 NY 2 4 1 13 9
Szeged_____  __ 766 + 9.5 K 1 s 1 11
Szolnok_____ __ 766 + 8.4 — 3 — 12 6
Eger...-------------- 760 + 7.4 K 1 3 — 14
Debreczen __ __ 760 + 9.2 K 0 4 — 12 8
Késmárk __ __ 70S 4- 4.4 = —
Ungvár ... __ __ 700 +- 6.2 EK 3 s — 15 6
Akna-Szlatina __ 70S 4- 3.0 K 3 0 —
Szatmár..._____ 707 +• 7.8 ÜK o — 15 6
Nagy-Várad__ __ 700 + 9.6 NY 1 —
Kolozsvár __ __ 707 + 0.0 K 1 é —
Nagy-Szeben _ 705 -j- 0.4 DNY 1 4 — 10 4
RvOd_____ ___ _. — — — —
Krakó_____ __ 707 + 7.2 DK 1 4 — 9 7
Bregenz__ _____ 704 + 7.9 Q 5 8 7
Salzburg _____ 705 4- 3.0 1 — 5
Klagenfurt_____ 760 +- 3.8 K 1 4 __ 9 2
Pola___________ 704 + 0.9 DK 1 2 — 13 ”6
Lesina __ __ __ 704 + 10.1 DK 2 0
Sarajevo __ __ 7G5 + 3.4 DNV 1 4 13 2
Torino_____  __ 764 + 8.7 DK 1 4 1 9 8
Fiórencz __ __ 703 +12.2 EK 2 3 — 13 12
Róma_____ ___ 7Gö +. 12.8 K 2 4 — 18 10
Nápoly_________ 704 + 12.6 EK -> 1 — 18 11
Brindisi__ __ __ 763 + 13 1 ENY 3 0 — 17 Cj
Cagharr_____ ___ 761 + 17.4 NY 3 1 —
Palermo _ __ — __
Malta _____ ___ 763 + 19.4 ENY 2 2
Zürich __ __ __ 766 + 7.4 EK 1 e s
Paris __ _____ Tuv —j— D. 1 DNY 1 4
Nizza_____ ___ 763 -j- 8.3 DK 1 3
Biaritz __ __ __ — —
Ereszt_________ 768 + 9.8 E 1 4 3
Kopenhága_____ 762 + 8.1 DK 4
Hamburg ... _ 763 —T— ó.O DK
Swinemünde __ 764 4- 7.3 DK 2 4
Memel __ __ __ 769 ■+ 4.v DNY 2 4
Berlin_____ __ 764 + 7.5 DNY 2 3 _ ___
Münster..._____ 763 + 8.8 DNY 1 — 13
Stornoway ... 763 + 0.7 DK
Mullaghmore __ 765 + 0.7 O
Scilly _____ ___ 765 + 10.0 E 4 ?,
Schields_____ ___ 765 + 6.1 NY ;> 4 14
Skudesnaes_____ 763 4- 7.6 —
Christiansund __ 760 + 7.2 D l 7
Uleaborg _____ 761 +• 0.4 D 5 & 1
Stockholm ... __
Szent-Pétervár__ 773 + í.i D 1 ©
Moszkva __ __ 774 — 2.1 D 0 -
Kiew __ __ __ 771 + 2.1 E U 4
Odessa __ __ __ — __
Varsó _____ ___ 768 +- 6.5 D 2 4 __
Sófia_________ __
Sulina ........... ....
Konstantinápoly 76.3 +15.5 EK 3 — — —

A szélirányok jelölése: E = észak, K kelet, D =dél. 
Ny --- nyűgöt. Felhőzet: o , egészen derült, 3 = több 
nyire derült, 2 részben felhős, 3 többnyire bonrí-. 
4 =- egészen borult, Q eső, X == hú, = = köd
K = zivatar.

A légnyomási különbségek kisebbedtek. Nyugatról eimi- 
kedik a barométer, keleten van a maximum és északról 
nyúlik be Küzép-Eurúpába egy alacsony nyomású terűié!. 

Európaszerte az idő borait és többé-kevésbé esős.
Nálunk ködös és deien esős idő van. A hőmérséklet \al- 

tozatlan.
Többnyire borult (ködös), enyhe idő jelentékeny csapadék 

nélkül várható.

Külőnfé le Iránvzat - a j

Herrmag —

Repczeolaj-
Olajpogácsa . 
Disznózsír —

Szalonja

Faggyú

Szilva határidős

GaTuna ó vagy uj

- °j

Uz________________
------------------Z

5szta-r®pcze____ _

Irányzat

lanyha
lanyha

lanyha
lanyha

F aj Minőség:
súly

Lektcliterk.

lOO kAloírranuz

irt mi - fr* i tr

-alarm any
epeini valu 
eörfőzdei ‘

oansaf1 
masnsmü

Gabona Irányzat Határidő
By la______ szilárd 1 őszre

tavaszra
Rozs ------
Tengeri ___ csendes sxept.—okburre

fsecdp3 ! majus-juniusra.
Zab ftzilird bnest szalütan-

Kap. repezt?_ í szilárd

; ő-.zre
i Bpest szál. táv.

au^.-azept. Íj

70-72 
^0—62 
62 — 64 
€4-65 
23-41 

75 
73

nélkül

7 63

4.60

6.60
5.4C 
6.10 
7.50 
5.35 
4.80 
4./5

4 80

7.65

Srilvaiz határidőre

Méz__

csendes

csendes

csendes
csendes

f.nczema magyar
Vörös, idei-----—--------
t szí. kétszer finomitotL..
Pesti~C_ZZZZZZZ—.
Vidéki______ _____
M. la legensz. áru m. <z.
Városi légensz.-----

z <3 darabos
Füstölt_________
Olvasztott_______
boszm&i. 1591 [-1°

Ézckvanynunőség 
100 darabos ) E :
SS < IE‘
ezerkiai. 1891

szokványminőség !
100 darabos j E ;
85 « ’s-
boszniai 1S93 X/aIí.|®,

szokvanynnnőseg I : 
100 darabé a 1 E 5
86 < Ib:
Eierbiai 1895 X/XI ,

szokvanymmősef !c ! 
100 daran os V E 3
85 < 12 -
Szlavóniai 1891______
Szerbiai-------------------

Sarga, csűr gat ott
, Rozsnyói----------
I Szlavóniai.

csendes I Sze^z nyers osztalvkolL 
Í3zeaz-el«í>zi6 « 
Sze.“Z. finomított...........

ij PeM áru

frt frt

44.- 52.-
58.- 66.-
31.— 32.-
5.2S 5.50

5z.- 52 50

4 5.'- 45.50
4-L50 47.-
50 — 51 —
35.- 36 -

19.75 20.-
Se.— *2.50

j| 23'75 24.25

19.45 19.75
52.- 22.50
23.75 24 25

i ZO - 20.50
2d 50 23 -
24.50 25.-
19.5C j 20 -
22.- 22.50
24.- 24.50
20.25 20.50

1
20.5

3'V- 33.-
3(í.— 58.-

140.— 141.-

14-50 14Í75
1 .75 165 5
52 - 52.50

c5- JZ.ZAjcsncállfht&4S fvL"Va.xdijteteiei.

Dana

i Tisza

-'•= S
S.59

11.60

4.36

5.E1
11.70

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó

Honnet
Buaa- Győrre

Pancsova,--------
Újvidék -

j! Bezdan----------
haiocsa _ 

i [h-na-Fc-ldvar —
I Szentes ..

89—SO 
24—26
31-83
15—IC 
14—15 
34-85 
30—33 
28—2U

■

8—10 krajczarral

drágább a budapesti1!

díjtételeknél
i Titel

Mitrovicz
26—28 
40—43
52—54

Nagy-B ecüker e k 35—37
1

•A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tás: tdot bele­
éri ve ebabiztcsi- 
tasi oyatlnzarva; 
a Üega- állomások 
a burczellirozast

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYÉÉ.
a) Bánkok.

Angol-osztrák bank
A bpesti ált. hitelegyl

allamadossag.
Magyar kir. arany

---------- 5 %

radek a»:.mentes 100. 500. 1000 _____ 4
« « < < 10,000 ___________ 4
« « < c -------- nov. 1:
< par-.rjáradék adcinentes ________________ i
* * « ___ ____________ nov. lí
* 1*76. kei-.fi v. alianik vány aranyban

l'v. adón: n kir. ---- .1 . aranyban
V"- • ev: - -c»' •- ........... k- czl - r.vu .
aaÍ>- ifi»- nyercLLt y-e. . - 10- frt________

1 T * « f-:---------
**>* - - •;-• rejtide-kártalaiíitati kötvény______
•i^-cs adón:. he rv. 5 Tiszai -

.............. :
ation;. nvrval.-sz.rvoLvi^z löídtehevm. k .tv------------ -1

Magyar tö.cceűern:ec:e -ítés: kötvények norvator.------ 5
,:'z • "r:" ^ valtdágxötvenyeK :!.u írt) — 5

tir. noty.-szlavoBjeéZíiic® i- Idvalt-agkötvecy dOo írt)-------5
Jk*r. kamatozó kincs ári uíalx'any v hur» «100 frt)

í< í.í J

■ sziav. regaíe Kutveny
>*g£di K ._3. L..................................

ffd.'S
: 1 go/ G

100.4 c;
; 1 - 5 —

120.5 5 
coo.-o

50 
144.50 
9 i.3C 
93.— 

i 8*75 
94.50 . 
Sb.—
Sdi —

11^.55

11
1C0.70 

' 100.50

121 - 

íC'f.50 
1-.V 50 
145.50 
100.40 
10C.”
:z .75
95.50
56.-

tooi-

gyesi léit álLmadciaság papírban osinie—nov.___ ___ 96 75 97.25

z.gyc3i4ett államadosEa? papírba

Ősz:rak aran^áradek őmenteb 
papirjaracek adómentes

február—ang----
t jan—jul------

< al;*n.adós..^g, ki»ort»oias lí S4-ki 25''- frt p. p—
< * « 18 : -ki Lw frt *0. e-----
c < < 2860-ki ICO Irt c <—-
« « c 1864-ki ICO írt < <-~-
« * « 1854-ki 50 frt c c —

■*/„« 96.7 5 I 97.25
1 96.50 j 97. -

9*:,ot4 96.33 I 97.—
« * 114.50 115. ~
a % i 100.5 1 100.75
4 % ■ 140. - ! 141.-
ä % 1 ‘ 140.— 1 141 -
•*| 152.- 

186 50 !
186.- '

153.- 
187.50 
l87. —

A temee-kéíravölgyi Viz?.zabá]yozo társulat_________—ó
Budapest főváros iSOC-iki kölcsöne adomentes_________ 4J
Bolgár fejedelmi állairivasct: zálog külcsönkötvény_____ ó
Szerbiai nyeremény-kölesen 100 frank ________________3

t < c « osztr. felülbéiyegzessel 3
Becs varos nverecceny-kölcsön 1874-ből

1) 103.- 104.- 7.20
: 59.75 100. -5 14.—

107. .0 1C3.S0 S.—
i 27,50 38.SC 8.—

33 5C :-3 50 lő.—
163 — 1 tí - ÍO.—

•í frank 
•1 frank 

9.80
9.91V.O

9.

_____________ 100
mint szövetk 50

Budapesti bankegyes, részv.-tars------100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ — 100
Fiumei hitelbank_____________ _— ^
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib- 100
fíorváí leszámítoló bank______ _—• °00
Magyar általános hitelbank-------00
Magyar altalanrs hitelbank nov. 15-re 
Magyar ipar- es keresk. bank" -t. 1°0
Magy. ipar- es keresk. bank r.-t. nov. 15.
Magyar jelzálog-hitelbank -------------- 200
Magyar lelzalog-hitelb. II. kib. id. e- 100 
M. jeiz.-hitein. II. kib. id. elis. nov. 15-re 
Magyar leszámítoló es penrvattóbank lOO 
M. leszámítoló-snénrváítcb&nk nov. 15-re
Osztrák hitelintézet_______    160
Osztrák hitelintézet _____ decz. 4-ra
Osztrák-magyar bank__ ___ _ ,r----600
I. magyar iparbank__ —____ —— 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500 
«.üruc»-bajbk-.^„__________ r__________200

t) SlEtosltó táraelctoM.
Pécsi biztosító társaság__ _______
Bec.-i élet- es járadék-bizt. társaság-

200
200

Első magyar általános bizt.-tars-------1000
Foncn re pesti bbdosito intézet 100
A <Lloyd> viszontbiztositó r.-t-----------100
Magyar-franczia bizt. társ----------------100
Magyar Jég- és viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító íarsasag _ 300

c) Gezmftiaok.
f/oncordia gőzmalom--------
E!^ő budapesti—
Erzsébet-malom---------- -----
Hengermalom-----------------
Luiza-malom ------------- -----
Molnárok és sütők------------
Pannónia —

____ 500
____ 500
_____ 200

___ 400
___ 160
____200
____1000

Váczi hengermalom részv.-társaság... 100
Viktória________________  150

d> Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t___ _____ 100
Alföld-fiumei----------------------   200
Aradi es csanadi egyesült vasút___ 100
Bács-Bodrogh várm h.-erd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakraezi vasút reszv.-tars------ 200
Battanzek-dombovari__ _____ 200
Budapest-pécsi vasú: r.-t._________ 200
Bpest-Szt-Lörinez helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű étső r. 100 
Debreczen-füzesabonyi h. e. v. els. r. 100
Debreczen-hajdunanasi v. első r___ 100
Déli vasút-------------------- ... 800
Déli vasút---------------------- nov. 30-ra
Eezakkeititi vasat___________ 200
Erdélyi vasút--------------------   200
Győr-scnron-cbcnfurti vasút________200
Kassa-cáerborgi vasat_____________ 200
Magyar-gaiicziai vasút-------------------- 200
M. ny. v. (bzékesfehérvar-győr-graczi) 200
Marmarosi sova.sut r.-t. eis. r______ 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar allzunvasut _ _ ar. 200
Osztrák-magyar államvasut... nov. ,:u-r 1
Becs-harc 1 vasú: ----—------------ ---- 200
Első rs. kir. szán. dunagózh. tcra.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya ...................... 20U
Pe~ti közűd vaspajva élvezeti jegy ...

közúti vaspálya masodserozatu 200 
e) Tűkarókpéztztarak.

Budapesu 1U. kerüídti..^,._______  ,.q 123.—
Országos központi---------------------------300 'M2.—
Pesti első iützai---------------  luoo 82
Egyesült Budapest főváros__________ 300 ; 1100*—“
Magyar .. _ AKarekpénzLar r.-t.____ 100

Pc;

55.50 
123.75 
96 50 

10S.- 
95.-

311.5C 
536,— 
193 -

311.70 
990 - 
194.-

101C— 10:3.-

17C.- 175. —
235.— 1 300.-

3245-- 3250.-
89.- 89;S0
70 - 72.—
92.- 100.-

10150 103.50
1060.- 1030.-

505.- 507.-
(36U.— 1380 -
455 - 457.-
555.- 565 .—
31U.— 314.—
450.- 452.—
910.- 920.-
298".- 302-.-

143.- 146.—
20C‘— 200.50
81ÍS0 E2ÍS0

202.- 233.-
<99.50 200.50
200.- 201.—

90Í— 9ZÍ-

98«- 98*50
197.— 187.45
199.75 200.SC
184-- I8il—
199.75 200.25
198-75 19SN5
95.— 95.50

294.*- 294,522G2.50 I 233.50
sió­ 315.—
ja .- 334.—
182.- 187.-

Osztalék 
1891-re értékpapírok

10..

Utolsó árkelet
értékpapírok tol só íl.t

lé i ank

■j KÜionfelo vállalatok.

Altalanos waggon-kölcsönző-tar^asag 80 
Betűöntődé rvszv. t. első m.................
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. kuszenh. r.-t. 100 
Fővárosi Gasino-epület reszv.-Urs. 200
Franklm-Tarsula? könyvnyomda___  1.50
Könyvnyomda «Athenaeum*________100

119.-

- !

120.— 
717,— 

3 ^'"5.—
1115.—
113.50

162.— 
| 103.-

241
169.-

Pesti könyvnyomda ré>.zv.-társ___ __ áOO
PalZas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 300
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz es Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100
Nadrági vasVpar-’ársuIat___________ 300
Lrikány-zsilvölp^'i m. köszér.b. r.-t. 100
Gschwindí-féle szeszgyár______ ___ _ 200
pT^PJUEJosó e.^ biz. első magyar .,.r—- 200
Kőszén- és téglagyár fDrascha)_____ 200
bajgotarjani kőszénbanya___________  40
Gőzteglagyar. kőbányai._____________ IdO
Feg.agyár réazt. budapcst szt.-lörinczi
Tegia es mészégető, újlak........ ........  150
J egla- ns czementgyár egyes. id. elis. 100 
Magyai Asphalt reszveny-társasag 100 
magyar kender- és leninar-részv.-írs. 200 
nemzetközi villamossági társaság—.— 200 
Nemzetközi waggon-kölcs. reszv-tara. 100
himamurany-oaigótarani vasmű___ 100
cuaiíUrrfyÍ v_asmü ...........  nov. 15-re
^.cnljck-féle vasöntöde és gépgyár^«.. 200
v.órfőzde eLő magyar____ I________300
Sert és hizlaló__________    o(|0
Spodium es ceonilisztgyar__________ 150
Szálloda részvény-társaság___________ SO
bzállitiei vállalat I. rnZZ__________ 200
bzegedj szeszgyár és finomító r.-t. 200
lorck bír. dohany-egyedárus___ fcc 290

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bresti főv. takardipenzt. 41 %
Magyar fb’dkitelint. papirerték___ 5 5%

c * c ----- 41
4 « « ----- 4 %
* « ar. v. ez.___ 5 c,
* < szabályoz, eataiajjav. 4
« jelzálogbank_________ ől{**9

< « __ _____ 4.1
|!.)elzálogb.közs.-kötv.50évvf. 1 íof. 4 %

< < Közs. kőtel. 50 óv vf. 4‘ a% 
Magyar orsz. kezp. takarékpénztár 4*r%% 
Kiabinokosok orsz. földhitelintézete 5l/a%

* * * 5 %
< « < 50!„ evre 4lL%

Osztrák-magyar bank o. e._______
€ € < « c 40* a évre 4 %
* € < < < 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5 %
« < < < Z! 41,%

Pesti magy. kér. b&rk közs. kötv. 4» 3% 
cAlbma> takarék- es hitelintézet ti

< 1 < _5 %
Aradi polg. íakarékp. 40 év vf. no 5 %

« < < * < « c 5'/,%
Erdelyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz.
Nagyszebeni lem hitelin tizet_______ 5 %

« < ----------- 5V,%
% 
% 
% 
% 
% 
% 
% 
%

í 340. — 
*16.—

Í13C^ —
1835.—
102.—

1375.- I 
219.— I 

1í50,— 
191G.— 
105.-
50.*

185 - 
241.— 

1225.- 
370.- 
4 u.— 

21C.-

! 513.- 
614.- 

I 645 
I 214.- 
I 340 - 

145.- 
220 - 
2fe0.- 
243.— 
131
135j*S0 
244 — 

12SO.— 
375.- 
50.- 

215.-

« ált. takar.-p. 31*4 év vf. íiof. 5 
c « < 40 év ví. lOo f. 5
« « > IH. kib. 5

Temesvári első takarékpénztár__ 5
« <  41

Magy. jelzalogb. nyer.-köles. kőtv. 4
< c osztr. feKUbéíyegaóssej 4
« « nyeremény_____
« < otztr. felíllhély^zéasel

Oszlr. ícldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3
< < kötv. nyerem, jegy

Te.ti hazai í. takp. e. kib. kötv__  *

1 74 - 175.-

93.SO 100.—
101.50 102.50

1 100.52 101.50
95.25 96 75
95* — 95,'SO

102.50
101 25 102."2S
ICO.- 100.50
97.- 97 50
99.- 93.50
99.25 150.—

10^.- 103.—
101.50 1U2. —
I0C.- 100.10
101.85 1C2 65
99.70 100.20
99.70 100.20

(01.- 102.-
100.— 100.75
101.59 102.50
101.- 102.-
101.— 102.-
100.50
100.50
99.- 99.50

1 101.75 102.25
102.-
103.-
102.-
102.—
101.75 102.25
100.- 101. -
so.— 53.-

125.— 125.—
125.- 127.—
21."- 23 -

113.75 114 75

88.50 I ICC."-

ELSÖBBSEG2K.
Az «Adria» m. teng. hajózási S00,lnoo4i %
Bpesti közút* vasp. iára. 1887 ___ 4‘ ,<

f < « < 1889 ___ €XK%
Budapesti lánczkid_______ . 700 ,3 <?^
Budapest-pécsi vasút___________«00 4 %
Déli v-asut----------- 400/2000 márka
Dunagőzhajózási társaság ion
I. p. spodium-. t/'vv-, vegyi tér. gyár
Északkeleti vaspalya___ 1____  300 5

« < iaranyb.)— ítOO 5
* « » —1000 5

Lloyd és tőzsde-epíllet________ 100 1
Magyar galicziai vaspálya .......  200 5

c < <11. kin. 200 5
< < < ezüst... 200 4

3T. ny. v. ísz. feh.-győr-graczi; 200 5
Magyar nyugoti v. 1874. kib._2J0 5
íl. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 209 5

< < « « < 1883 4'
Győr-soproa-ebenfurti v. arany 200 3 
Kasea-oaern.els.rész.-kötv. 1889. ez. t

« < < < < 1891. sz. 4
« < < < < 1882 r. I *'„ i
* « < C < 1892 ar. 4 %
< « (osztr. vonali 1689. ez. 4 %

Oczír.-magyar államvasut arany -j .‘ .1 
O.-m. a.-v. 1883. kib. 400/2000 máraa i . , 
Ü.-m. allamv. X. kin. 1885. űOüfrc. s , 
Urikány-zsiivölgyi m. kb. elsőbb kötv. j

MAGANSORSJEGYEIL
Budavárosi sorsjegy_________________ 40 1

« < osztr. felülhélyegzés-isi
A <Jo szív» egyesület sorsjegye ..I___2
A < « « osztr. felülbélyegzéssel
II. ez. korona oraz. vörös kereszt égy!. 5
< < < < osztr. felaibélyegzessal

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. Lazii. feíóp. 5
< < < osztr. felülbelyegzassel

Az olasz vörös kereszt egyíer_____ ;ira
< < < < osztr. fclülbéiyegzesel

Osztrák hiteiintazat _____________ 100
Osztrák vörös áeieazí egylet ....................;o 1
Pálffy sorejegy,-------------------------- :o p. p, :

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (Vert)___________
Császári királyi arany (kör.)---------------- -
Oszuák-magyar 8 formlos arany_______
20 frankos arany........................... .----- --

Török arany lira ________________ ___
Otztrak es magyar ezüst__________ _____
NbOict birodalmi bankjegy 1U0 márkányi 
Nem. biiui. baníj. J.’U mark. nov,.30-ra }

9f.S0 
96.50
96 25

94.*—
j

!
1

9S 50 i
Síri !
95-— *

5.5 I --
rá % I —— — 
= 1 m — ■ <«.:ca-

I2C.SO
let.—-
59.50

102.25 
IC'.’’5 
33 25 

100 - 
f 0.— 
i 20.50 
119.-

94. -
33.50 

113.- 
1.3 -
95.5^

101. 
121.5C 
123 - 
100 - 
103 25 
103 2
93 7S 

10!.- 
101 — 
121.5C 
12C.--

95.—
94.50 

114 - 
114 —
96.51

120.-

íl

53.50 
55. —

2.75
2.8C

10.75
11.50 

6 10 
SCO

1 >.5C
12.75 

191.—
í7.— ! 
53 -

5.63 
5.63 
9.53 
9.53 

11 75

55 50 
56.-

11. ?S 
t£.~ 

6.50

1 ?.9u 
13 2 5 

193.— 
17.55 
54 -

5.73
5.6®
9.55
9.56 

11.75

- s

VAltóls árfolyama flátraV
Bank 
k. láb
3 %Német bankpiaczok 100 márka__

Amsterdam lOO iiuiiandi íoriatért..
Brüsszel lOö franzert__________ 21,', %
Paris 100 íranaart-----------------------2;.a»i
Marseille 100 frankért___________ 2‘ - °a
Svájczi perarpiaczol: ÍOO frankért
London 1; :unt sterlingért_______
fczentpéter r ICu rubelért_______
Olas/nanKp. 1UU líra nuuv. r.aí. ...

2

53-30
53.85

58.80
99 -

47.60

119.70

53.95
53.95

53.95!
99.5C : 
47*73

».10
UO 23

45.75 46.1£

Felszámolási árfoiyamoK:
Magyar aranyjiradék...............
Magyar őr* papirjaradéb-----------
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénrv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank................. .....
Osztrák hiieiiniezet------------- ---
31. ipar cs kerek, bank---------- -
Állami vasút-----------------------------
Deli vasút---------------------------- —
Torok birodalmi dohány______ _
Rima-Murány........ ............. —
4% iöldteherm. kötoiezveny
Fiumei hitelbank --------- ---- -----
Regáie-kolcsön.--------------------------
1889. 4l i allami vasúti kölcsön—
Villamossági részvényék .—-
1S90. 41 a%-os föv. köles. ___

358-—

312,^

Osztr. hilelrészv. 
Magy. hitelbank pr

< aranyj. ... pr.
< papiri. ... pr.

Lc.sr.iliiitoJobank pr. 
Jelzálog—.......... pr.

Elő tőzsde
‘/u
'/lo

311.10 

{12 25

311.50 jPamamurány ... pr. : , 
{Osztr. államv._‘pr. rv,IJ

I 12.43 Déli vasút____

Tílofordult kdtósak
185. - 
294.25

155.2 y
235.-

—.— —.— jViilamossági ... —
—|ÁItal. biztositól.

Tegnapi esti tőzsde.
hiíelreszv. — —Oszti 

Magy. hitelb. ...

Le- zán t fi 0 ló ban k 
Jeizaií-gbank.......

Előfordult kötések.
Rimamurány ... — .... — _ — |
Osztr. államv  — —* — _ _ I
Déli \ sut ...... — —j

Az osztrák-magyar bank kamatlába v-ütőloszamitola-. •• ...................................... ..
Zalogügylelöknél, állam járadékok és az osztrák-magyar bankzálogievrieinal 

ériékpapirov-al .......................................... ................... ........... ..
295.—
37C.—

ES

méterenkiiit 85 ke*tóL

4 frt 65 krig (mintegy 450 különböző 
árnyalatban) világos és sötét alapon, 
kisebb s nagyobb kcczkázattal, csíkokkal, 
vagy virágokkal stb. stb. küld Henne- 
berg G. (cs. kir. udv. szállító) selyem- 
gyára Zürichben, postabér- és vám­
mentesen. Minták postafordulóval men­
nek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
bélyeg ragasztandó. 8838

A mi legjobb hírű ismert cs. kir. kiz. szab.

I MEIDiNGER'OFEN- 
EJ

valódían csak finküzletiiukben

.Budapesten, Thonet-utivarban
___ kaphatók. 11720

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár urlól kizárólag fel­
hatalmazott Wleidinger kályha-gyár

HEIM H. Budapest és Bécs
-—“Tffiaa■------------- —----------------------

,7,
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BUDAPEST VI. SZERECSEN 
KÉZIRATOKAT nem küldcn 

C5AK bermentes leveleket fí 
ELŐFIZETÉSI Dl 

Vidékre postán v. helyben hä
Terv évre . ... *0 írt- | Egy negyj 
Egy fel évre . . 10 frt : Egy hóra] 
Külföldre: 3 hóra Németországi!

Minden hirdetés»-« felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minőén ezo 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betük-

és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. BELEJÖN 542.ból szedve <• krajczárral fizetendő. szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik
Joghallgató

válaszolunk, melyekkel a valaszraTELEFON 542. Csak oly levelekre Előnyös törlesztéses kölcsön
földbirtokokra a birtok becs­
lés szerinti tényleges értékének 
háromnegyed részéig 25—5Q

Több nagyobb és kisebb
birtok,

ti, 8 és 10°/0-oL jövedelmező 
házak, azonkívül telkek és 
egyéb ingatlanok jutányosán 
eladók. Pénzkölcsönok birto­
kokra, házakra stb. a legna­
gyobb összegekig, a Központi 
Mercur banküzlet ingat­
lanok forgalmi 

‘által Budapesten 
körnt 23.

Szénapróst
bérbe, vagy megvételre keres 
Detrich Gyula gépműhelye 
Budapest, Lipót-körut 30. sz.

Kereskedő segéd,Gépész-kovácsEgy nős urasági szolga órák adására, esetleg nevelő­
nek ajánlkozik. Czim a kiadó­
hivatalban. 21611

Rövid zongora
bérbe, esetleg megvételre ke­
restetik Tolna-Kányára a kán 
tortanitóhoz. 21iU7

ki IS éve a helybeli piaczon 
működik, óhajtja novemberre ál­
lását megváltoztatni. Levelek 
kéretnek E. S. ezirnen a ki- 
adóhivatalba. 21611

franczia-. Olasz-,Orosz-. Törők-, 
országokba, Svájcz-, Romania - 
valamint amaz országokba, mel; 
szerződéshez tartoznak, negyedévi i

Egy szánt áru 6* ki

Auróra 12.
Az istenre kérem, írjon ezen 
az utón. Csókkal szerető. 21.02
Fehér thearózsa.

A véletlen, mely ma együtt 
lenni engedett, az a nyilatko­
zat. mely édes ajkún ma aka­
ratlanul is előtört, meggyőzött 
arról, hogy nem szive, csakis 
előítélete tartja tőlem távol. 
Neai lehet, hogy puszta játékból i 
éljen át az ember olyan hol j 
dogságot, a minőnek ma én kar-; 
jaj között voltam részese. Ne j 
tagadja meg magútól, ne tőlem; 
jöjjön el a megbeszélt napon. 
Én Ígéretemet meg logom tar- 
t ni. Ne legyen a találkozás 
ideje a délelőtti óra. Délután, 
mikor a homály is segélyére 
lön a szerető sziveknek, jöjj 
délután. De jöjjj bizonynyal. 
vsak egyszer legyünk együtt, j 
de a nyugodtság boldog őrá-. 
jában. " Hogy elcsevegjünk, j 
hogy hallgassam és szívjam 
beszédes ajakí i. jöjj, jöjj éde- ‘ 
sem. Meglásd, boldog s nyu­
godt leszel. Írj a hogy gon- j 
dolod, én okvetlen küldök a 
levélért a kiadóba. Pá. ezer

állást keres január !-cru. Az 
aradi kiállításon kitüntetve 
lS90-ben, szakmájában tökéle­
tes jártassággal bir, kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
A budapesti gyógyintézetben 
mint patkó-vasaló volt alkal­
mazva. Czíme a kiadóhivatalban.

21651

állását óhajtja változtatni, ki 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik, ajánlkozik helyben 
vagy vidékre. Levelek * Példás 
szolga» czimen a kiadóba ké­
retnek._______________ 21558

Szépirásu
helybeli tisztviselő, ma­
gyar és német nyelven 
irt másolatokat elvállal, 
gyorsan es pontosan el­
végez saját lakásán. Czime 
a kiadóhivatalban. 21672

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy 28 éves özvegy 
asszony magányos úrhoz. Czime 
a kiadóhivatalban.______21701

Szakács,
a ki legjobb bizonyítványokkal 
rendelkezik, állást keres. Czim 
a kiadóban. _______ 21605
Füszerkereskedö segéd,

ki szakmájában teljesen jártás, 
állást óhajt nyerni. Czim a 
kiadóhivataliban. 216S0

teljesen uj állapotban, egy 
ebédlő díván és egy Íróasztal 
olcsón eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21681

Ehrbarzongora
a minő még Budapesten lát­
ható nem volt. továbbá a bécsi 
zenekiállitás díszes, pompás 
darabjai zenei szakisnieretein-

évi törlesztésre. Csekély kamat 
fizetéssel a töke is törlesztetik. 
Fennálló adósságok kifizettet- 
nek, a többletet készpénzben 
birtokos kapja meg. Bekül, 
dendőa telekkönyvi kivonat
és kataszteri birtokiv (ha
hitelesítetlenül is). Felvilágo-

Használt és uj tűz'Gyümölcsfa-csemeték betörésmentes
Kecskemét ti 

kertjében eladók 
Két éves alma vadoncz 15.000 

darab, ezre 12 frt;
Két éves körte vadoncz 5.000 

darab, ezre 12 frt:
Egy éves alma vadoncz, kéz- j 

ben nemesíthető 35,000 drb, | 
ezre 8 frt;

Egy éves körte vadoncz, kéz-! 
ben nemesíthető 12.000 drb, j 
ezre 8 frt.
A megrendelés Kecskemét 

th. város gazdászati hivatalá-

város mu- Alkalmazást nyer Ez az uj:
fertőtle

KASZSZAKNői fodrásznők,
kik kiterjedt ösmeretséggel bír­
nak, jó mellékkeresetre tehet­
nek szert. Czimeik M. B. jegy 
alatt kéretnek a kiadóhivatalba.

21663

12904
Fiatal szakács

jó bizonyitványnyul ellátva, 
állást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 21705

sitást díjmentesen ad az
Ingatlan és Jelzálog, 

Forgalmi Intézet,
Budapest, Váczi körút 39.

21489

Pallas nagy lexikonára
olcsón kaphatók Wiener Kassen- 

fabriks Niederlage 12747
10 füzetenként.„Tapasztalt nevelő11

tanárjelölt, jó bizonyítványok­
kal, magyar, német, franczia 
nyelvvel gimnáziumi s másféle

előfizethető
bermentes küldéssel, 3 írt­
ért Toldi Lajos könyvkeres­
kedésében Budapest, (Buda) 
Fö-ntcza 2. 216r3

Müveit hölgy,
kit a balsors üldöz, foglalko­
zást kér, vagy néhány forintnyi 
kölcsönt becsületes visszafize­
tés ellenében. Szives megkere­
sések - Szerény és hálás 30» 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába intézendök. 21693

Wien, l„ Salzttioroasse Nr. 4, A miniszterid
Egyre komolyabb 

niszterválság lefolyás 
jobban belejövünk 
Jiogv ezeket a hírek] 
gyük. Szapáry Gyűl 
összkabinet demisszio 
lemondást el is fogan 
hiteles hiv Becsből. í 
misszió, és a demii 
kérdjük meglepetve, J 
a mai hírek áld 
jíombinácziójukat. A j 
és pozitív jelentések j 
elnök se a maga, se 
nem ment fel oly kr 
korona és a kormán’] 
hat szülhetnének. A 
az egyházpolitikai ke 
olyanok, melyek a 
már régebben met. tv 
többsége még egy pil 
tessé, hogy ütött hál 
nak hirtelen mennyk* 
óta ugv tudtuk. hogy 
egv része szemben1 
vagy hát kivel és mr 
tározottan felállította 
házasságra vonatkozó 
azt kellene hinnünk, 
gulatára való tekintet 
gróf a kormány lemoi 
tént huszonnégy vagy 
óta, hogy a komi; 
koronáéval mecreeve;

Csinos fiatal hölgy,
megnyerő külsővel és kitűnő 
bizonyítványokkal, csemege- 
üzletbe vagy ezukrászdáha, 
mint elárusitőnő vagy ebhez 
hasonló állásra helyben, ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
i Kifogástalan» czimen a ki­
adóba intézendök. 21712

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Szarvason a piacztéren fekvő, 
dúsan felszerelt igen élénk 

forgalmú

10—12 forint
napi mcüékj övedelem. fő­
városi és vidéki hivatalnokok 
és kereskedőknek, kik a Pallas 
nagy Lexiconja részére prae- 
numeransokat gyűjtenek. Aján­
latok Szorgalom alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 21706

Énekiskola.
Szép hangú nők és férfiak ná-1 
lám aránylag rövid idő alatt a 
a színházakhoz ki lesznek ké­
pezve. Sellei Gyula énektanár, 
Erzsébet-körut 2. sz. 21714

egyenkint 60 □ méter tüzfelii- 
lettel, legjobb karban, teljesen 
felszerelve, rövid ideig még 
üzemben látható, olcsón el- 

adatik. Ugyanott
vaskereskedés
haláleset folytán szabad kézből 
eladó. A venni szándékozók 
szíveskedjenek ajánlataikkal Dr. 
Salacz Oszkár szarvasi ügy­
védhez fordulni. 21709 WERNDLgolcsobb bevásárlási 

forrás.
a gyermekruhácskák, gyer- 
kkipcnyek. szövött áruk, 
általán minden téli áru. va­
unt úri- és női divatáruk 
nulatos olcsó áron kaphatók. 

1 Mértékutáni megrendelések pon- 
I fosán eszközöltetnek Leichter 
Bertánál Károly-utcza és 

I Sütö-utcza sarkán. 12863

Oktatás Egy hevesmegyei,
közel vasúthoz, 800—1000 
holdig terjedő szép birtokot 
keresek azonnali készpénz- 

fizetés melletti megvételre.

Lakás és bérlet,Okleveles
Jogszigorlatra

előkészít
egy kitüntetéssel szigorlatozott 
ügyvédjelölt. Czim a kiadó­
hivatalban. -loőT

Kerestetik megvételre
egy erősen megterhelt 150—200 
katasztr. holdas kis birtok lakó­
házzal. Ha fele erdő i.--. Szives 
megkeresések «B S. jelige 
alatt a kiadóba intézendök.

21713

férfiöltöny szabász, a drezdai 
divat akadémia tagja, alkalma­
zást keres. Czime a kiadóhiva­
talban._______________21595

7000 forint
ingatlan biztosítékot nyújtani 
képes fiatalember, pénztárnoki, 
könyvelői, raktárnoki, vagy 
ehhez hasonló állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 21546

Figyelemreméltó gyalogsági fegyverek kifo­
gástalan jó állapotban, fel- 
tűnő olcsón kaphatók 12777

Lakás
az I-sö emeleten 3 nagy utczai, 
cseléd, előszoba sib. rögtön ki­
adó 480 forintért. Bővebbet 
Vili. Ujvásár-tér 19. sz. alatt.

21673

felhívás
főurak, nagy uradalmak birto­
kosai, kiknek vagy a kezelés 
helytelensége, vagy tőkehiány, 
vagy túlterheltség folytán bir­
tokuk kellő jövedelmet nem 
hajt: legelőnyösebben segít­
hetnek visszás helyzetükön. 
Az uradalom igazgatása, keze- 

beruházás

nem képes azt nélkülözni és a 
rideg magányt elviselni, e őzéi­
ből óhajtana azonnal egy mü­
veit intelligens özvegy nri 
emberhez, ha gyermekkel1 
is, mint házvezetőnő el- ; 
menni, több nyelven beszél, a 
legjobb gazdasszony, megbíz- j 
ható. jó szivü és szelíd. Szives | 
megkeresések «N. J.» jelige j 
alatt a kiadóhivatalba inté- 
zendők 21670 ;

Előnyös törlesztéses KOMEladás kölcsönt
földbirtokokra eszközöl.
Gyönyörű helyen van egy bér- 
birtokom eladó, mely 4°/0 tisz­
tán hoz. Keczer Bertalan 
földbirtokos Sáros - Bogdány 
via Abos. 21686

vas- és fém-üzlet
Kerestetik

bérbe vételre egy birtok, 
mely állhat 1000—2000 hold 
jó minőségű földből. Szives 
ajánlatok a birtok leírásával
«Wnrttemhergia» jelige alatt 
a kiadóhivatalba keretnek.

21711

Budapest, VI,, Mozsár-utcza 9,Alkalmazási keresadómentes ház, kerttel 36000 
írtért eladó. Egy lakás az eme­
leten. kettő földszinten. 21590

Csak körjegyzőknek.
Italmérési engedély iránti 
kérvény ÍOO drb 4 írt, 
10 drb 40 kr Erre vonat­
kozó erkölcsi bizonyítvány 
ÍOO drb 1 frt. A vendéglős 
és füszerkeresked" urak ezen 
ajánlat azonnali bemutatásával 
a körjegyző urnák igen nagy 
szivességet tesznek. Corvina.

A polgári iskola
IV. vagy VI. osztályának vizs­
gájára rövid idő alatt biztos 
sikerrel készít elő egy gyakor­
lott tanférfiu. Hivatalnoki, pos­
tai pályára lépőknek és tanul­
mányaikban elmaradottaknak 
különösen ajánlható. Díjazás 
csakis siker esetén. Levelek 
öTanférfm» czim alatt a kiadó- 
hivatalba. 21677

Egy tisztességes
jó nevelésű, 26 éves hajadon, 
keres szakácsnői alkalmazást, 
éltesebb urnái helyben, vagy 
vidéken, kézimunkát varrást is 
érti. Ajánlatok kéretnek a ki- 
adóhivatalhoz „Tisztesség" czim 
aiatt. _________ 21633

Massirozásra
elfogad egy ügyes massirozónő 
saját lakásán d. e. 12 óráig, d. u. 
házon kívül, tudakozódhatni e 

21639

Igen csinos
fiatal nő, ki a háztartás min­
den ágában jártas, mint Láz 
vezetőnő óhajt alkalmaztatni 
uricsaládnál. Bővebbet «Sze­
rénység» czim alatt a kiadó- 
hivatalban. 21656

Heremagvaklese elvállaltatik 
200—300000 forintig sőt feljebb 
is eszközöltetik, esetleg a ter­
hek konvertálása s uj reális 
kölcsön nyújtása által, úgy a 
hitel mint a gazdasági viszo­
nyok teljesen rendeztetnek. 
Czim a kiadóhivatalban. 21649

Előkelő házaknál
mint házvezetőnő több évig 
alkalmazásban volt, fiatal szép 
külsejű intelligens nő, magá­
nyos úrhoz vagy plébániára 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Szíves megkeresések «In­
telligens nő> czimen a kiadóba 
intézendök. 21655

legmagasabb napi áron vásá­
roltatnak mii ZONGORÁK és PIANINÓK

megvételre vagy bérbe legoluóbb 
áron kaphatók a

CSUPOBT J.-féle zongorateremben 
Koronaherczeg-ntoza 9. azam

a Harishazárral izemben. 12087

Különféle
MAUTHNEIÍEgyvegzett mozdonyvezető

keres alkalmazást, esetleg gaz­
dasági gépek kezelését is el- j 
fogadja. Czim a kiadóhivatal- i

GÄ R 7 égaljl
V KV aj gyógyhely

HOTEL DE LA P0STE
Legolcsóbb elsőrangú szállodaAuszrtia- 

M agyarorszagban. 122S4

magkeresltedésében

Budapesten, Audrássy-at 23,
1518 I lap kiadóhivatalában.könyvnyomda Szigetvár. 21703

KBAUSZJÓttmÜ SZABÓCZS6ETbusatotKIQYO-TEftfÉpf I pUttÁK »«mat«*** aj Akijük
iíF ZIED VELjOZUSTEZ: I TeljeHatóságilag eng-ed-él^ezett

nagy végeladás vászonnemüekben}
az üzlet végleges feloszlatása folytán.

k HUGMAYER és MIHAILOYITS c«A prófétádhoz
HUZELLA M. fegyvertárában Budapest, váczi-utcza 1

Gyári raktára Pieper H.
világhírű vadász-fegyvereinek, melyek 
minden eddigi kiáliitáson a legnagyobb 
kitüntetést nyerték, löképességiik felül­
múlhatatlan és legújabban ismét javí­
tott szerkezettel vannak ellátva. Pieper 
gyárjegyével és Toplever zárral 
ellátott fegyverek mar kaphatók 38 írt­
tól feljebb 45, 48. 54. 65, 80 f;ti«. 
Pieper-iéle patent fegyverek 
70 írttól feljebb minden árban. Nagy 

Nasv választékban 
James- 

0 Irt-
:yobb raktára mindenféle vadászati 

f-*hér porral töltött- és üres töltény hii-
Mindenféle legújabb ismetlö-fegyverek.

iSudapest, IV. kerület, Szervita-tér lO. szám. t
Üzleti helyiségeinek 1893. évi február hó 1-től más szakmabeli ezég 1 

által történt kibérlése következtében }
i s az összes raktáron levő czikkeket a leg-I Szeled vegfelgiclast dusabb választékban 10%, 2o°/0, 30%.

^ 40°/o engedménynycl árusítja cl, u. m. vásznakat, asztal és kávésteritékeket, nappali és haló-ingeket, gallérokat,
kezelőket, mindennemű fehér és szincs zsebkendőket, törülközőket, törlőruhákat, párnahuzatokat, paplanokat,

• Ä függönyöket, asztal- cs ágyteritöket, gyapjukelméket, satin, batist, creton, levantin, jó mosható zeiir kelméket, 
: U s mindezen szakmába vágó árukat.

ncotte- és Ronge-fele fegyverek é- revolverekne 
err-.ie' angol fegyverek W. C- Scott Son Braendlin, Field, é
,! 67. írt' . .éljeh*1 m.n-t-tt árban. Kitűnvén belőtt express-golyós-fegyverek 
üzélpisztolyok és ílobert-fegyverek. Leg na«
felszereléseknek és újdonságoknak: ftístnélkül; és 
i mi 1 és belföldi írvártmánv .t legolcsóbb árban. Íctt miszuliktt eziokon 9 

Uso kijelentés : Minis:] 
kötelező polgári húzass 
Eonlás létezik a kabiné 
tagjai között. Második 
terválság van. meit a 
sau állást foglalt a köti 
ság mellett, összhangzi 
is. de a korona el] 
fölfelé kénytelen a kai] 
Harmad

V.^S23BBS

L1NGNER és KRAFT-féle
remek lampakoppantó

fehér lámpa-gyönyörű 
fényt szerez; 
simára borotvál minden 
bélt rögtön; 
minden lámpára illik;
5 perez alatt 10 lámpa 
tisztítható kényelmesen; 
lehetetlenné teszi a rob­
banást ;
a kezek teljesen tisztái 
maradnak;
nagy petróleum meg 
takarítás, mert a ptf* 
roleumgáz teljesen elég 
50 kr. minden jobbfajta 

zerek és lámpakereskedés-

Teljes

végeladás
I flanell pongyola 

10 frt. ~

Ritka alkalom kész menyasszonyi kelengyék bevásárlására
2*g“ hasonlóan leszállított árakon.Kerepesi-uí 8 a ik kijelentés : 

épen megfordított ok' 
szolidárisán nem kiváj 
Ságot, összhangzásban

12758
Nemcsak a fő és székváros, de Ausztna-aiagyarorszag legnagyoDD es legtenyesecD aszia.os es „urpnu» ‘JU v: 

telepe felülmúl minden ilvneinü vállalatot úgy óriási terjedelme, mint czélszerii és fényes berendezését illetőleg és 
elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez ugv a fővárosi, 
mint a vidéki n. é. bútor-vásárló közönségnek.

Államn'. butc T-kiállításunk’ n ;iárak rendkívül olcsók cs minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá 
képest pedig a lehető legszilárdabb és ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva. 12715

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
Este nagy villanyvilágítás. *“?£?£ 2f^T Este nagy villanyvilágítás.

ma»BIBfiáffWB
Önműködő

tömegcsapda
patkányoknak .. 2 forint
egereknek 1 frt 20 kr.
hétszámra működnek felügyelet 
nélkül 20—50 drbot fogva éjsza­
kánként, nyomot nem hagynak, 
önmüködőleg állítják a csapdát.

Az erdélyi első :
sulat alaMélyen tisztelt barátaink és 

közönség szives tudomására hozz
november hó 7-től kezdve a

a kerepesi-ut 6. sz., a nemzeti színházzal szemben
(ezelőtt a Bieber Antal-fele tea- és rum-nagykereskedés)

hogy folyó évi

^Malomköveket^:
minden őrlési czélra ajánl

Kann és Keller
malomkőgyára 125~9

Budapest, Váczi-körut 62.

Legolcsóbb gyári árak Lzerhétszázkilenczveiieg'l 
Ralácsy József az erdélyiI 
3»i által megbízva, midii’I 
ispán hivatalos ügyeit Béé] 
Lazafele utazott. Pesten fej 
ira közt Kelemen I.ászlót.I 
fizet alapitóját, s főikéi ívj 
arról, miként lehelne Kid 
--'intársulatot szervezni. i| 
hogy ö a jövő a'igusl 
erdélyi rendekkel azt 1 
fizinház megalapítását ved 
lemen ajánlotta, hogy j 
»epre a pesti társulj 
az°n hónapokra. midőn 
Semmi jövedelmet. A Kel] 
költségvetés szerint igen I 
szervezett színtársulata j 
várnak. j

Báró Naláezy távozása 
&ós színész közié ezen tel 
fcae ezeknek a tervezet éli 
fogásuk keletkezett. Ugyan 
szegyülekező erdélyi ország 
Dléltek, annál kevésbé tud 
a netán hozandó kedvező 
vid idő alatt miképen lelii 
J>°s óhajképen nyilvánult i

ECLIPSEPETROLEUM-UMPÁK, legjobb 12278tea- és rnmgázcsilláros és
villamos lámpák
gyári raktára.

világon,nagyban és kicsinyben kezdünk.
Alapos ismereteink ezen szakma minden viszonyairól, azon 
es helyzetbe juttatnak, a legjobb áruezikkeket nyújtani és 
jzőnségünknek a legmérsékeltebb árakat számíthatni.

Kitűnő tisztelettel KOVCICS CS MeZClJ.
VB. Mélyen tisztelt barátaim és ismerőseimnek a 15 évi működésem alatt 
tézö Dietrich es Gottschlig czégnél irántam tanúsított jóindulatért 
tét mondva, kérem őket ezen bizalmat jelenlegi helyzetemben is 
■e fenntartani.

Tisztelettel Kovács István.

Szállítható
wasylak sú

BUDAPEST lb
V., Fürdo-utcza 10 sz.

Az erdélyi róna. kath talus méltosagos igaz­
gató tanácsának 1835. 89d. sz. rendeleté foly­
tán, ezennel közhírré tétetik, hogy a kolozs- 
monostori rk. tan. alap uradalomhoz tartozó, az 
egeresi vasútállomás közelében, kies liehen tekvö

ipari
Egy éjjel ÍOOO drb svábot, 
muszkát cs más konyhaférget, 
fogdos össze. Darabja 1 frt 
20 kr. Gyökeres kiirtásért 
bárhol kezesség vállaltatik. 
Ezernyi köszönet. Küldés elöle- 
ges fizetés vagy utánvét mellett.
LE0P. EPSTEIN Brünnben.

czélokra.

Egyéves önkénteseknek
bármilv ezredből fényesen tisztítható, leg- 
..bb tkr ubörből készült, előírás szerinti

száílitok. melyek tartósságáért jótállók. 
Ily olcsó árak mellett szükségtelen a 
érték utáni rendelés.
Szekerész és tüzérezredek számára 10 firt 

Huszár, dragonyos- és uhlánusok számára 
11 frt. 12209

Árjegyzékek több száz ábrákkal ellátva 
i ■ L-ven és bérmentve. 12209

jegenyei gyógyfürdőr Részlet es költségveté­
sek díjtalanul készíttetnek a hozzá tartozó gőzkazán, 40 lak- 

szoba. vendéglői helyiség, jégverem
sétányok és felszerelésekkel együtt, 1893-dik 
évi ápril hó 1-től kezdve tiz, vagy több 
évre haszonbérbe adatik, esetleg örök 
ái’on eladatik.

A részletekről értekezni lehet Kolozsmonos- 
toron az uradalmi intéző gondnokságnál. 

Kolozsmonostoron, 189:!. október hó 29-én.

Egxedűü képviselet Oi-ztrak-Ma­
gyarországban a lepelsó. kül iule- 
e^asegekbeu fölülmulhatlan 

párisi ezégnek 7122

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi varisi óvsze­
rek. Gummi és Halhólyag 2—ti írtig

ÚJDONSÁG 1
Halhólyag grummi széllel.
Bouts Amer. Capottes. párisi női 
fczivacskák tueztja 2 — 4 írtig. Pely 
Pórus, Nouveauté drbja 1 frt 80 kr. 
ií írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközöl

Keleti J.
Budapest, Küronanerczeo-utcza 17.

A cs. és kir. közös hadügyminisztérium leirata 
folytán egy helvét hitvallású evangélikus

katonai lelkész! állásAGULÁR DÁVID
GYÁR VÁROSI IRODA :

külső váczi-ut 1529. Teréz-körut 43. sz.
Koppel Artur rendsz. 12853

Deák-tér 6 betöltendő lesz.
A közelebbi feltételek lapunk 1892. évi 

6-án megjelent 307. számában foglaltatnak.
Áz uradalmi iníézö^ondnokság.föl vő hó

12891
12875BCZEInT

MF- USE«
legjobb minőségben ajánl a

CONSERVEN-ACTIEN-GESELLSGHÁFT
fconserv részvény-társaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. és kir. udv. szállítók

BOZEIT (3Déltlzol).
Árjegyzék ingyen és bérmentesen.

Fenti gyártmányok a legtöbb nagyobb csemegekereskedés.

J
ig Párisi melífüzők

rsulstáxa

E CAUWEL MÁRIA
Bécs, Seilerstätte 7. sz. 

a Ronacher-féle Orpheum közelében.
Dús választék mindennemű

női és gyermek mellíüzőkben.
Javítások és tisztítások pontosan teljesitíe.nek. Vidéki nier^ 

rendelések elfogadtatnak. _

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féleló- és mozdonyüzemre, mező- és erdőgazdasági.
ipar- és földmunkálati czé­
lokra, eddig Ausztria-Magyar- 
országban 400 kilométernyi

szolnáltatnak >

Tojás olaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

Zapható eg-yed.ü.1 4894

müller j. L. “;;:ä Budapesten

■ I

Gyár; Rottenbiller-ntcza 36,Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2,
12276ben kaphatók.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében),

mmmm

:

MOS

SünSí A.


